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HƯỚNG DẪN

Triển khai mô hình “Hội chợ tuổi thơ” 
Thực hiện chương trình công tác Đoàn và phong trào thiếu nhi năm 2016; nhằm thực hiện tốt cuộc vận động “Vì đàn em thân yêu”, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn - Hội đồng Đội tỉnh ban hành hướng dẫn triển khai mô hình “Hội chợ tuổi thơ” như sau: 
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Nhằm giáo dục ý thức, trách nhiệm, tính tự lập của thiếu niên nhi đồng và đồng hành, chia sẻ, giúp đỡ các bạn đội viên, thiếu niên, nhi đồng có hoàn cảnh khó khăn, vùng sâu, vùng xa đón tết Bính Thân 2016 ngập tràn hạnh phúc. 
- Phát huy tính sáng tạo, khả năng tư duy, tinh thần tiết kiệm cho các em đội viên, thiếu niên, nhi đồng.
- Tạo sân chơi bổ ích, lành mạnh giúp các em tham gia tích cực trong các hoạt động tập thể; cùng nhau đoàn kết bảo vệ môi trường.
- Hoạt động phải được tổ chức an toàn, thiết thực, hiệu quả, đúng ý nghĩa thu hút đông đảo đội viên, thiếu niên, nhi đồng tham gia.

II. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM

1. Thời gian: Trong tháng 1 năm 2016.
2. Địa điểm: Tại các đơn vị 
III. NỘI DUNG VÀ CÁCH THỨC TIẾN HÀNH
Bước 1: Xây dựng kế hoạch tổ chức hội chợ, tham mưu cho Ban Giám hiệu nhà trường thành lập Ban tổ chức và triển khai kế hoạch rộng rãi tới các chi đội và đội viên.
Bước 2: Phát động trong toàn thể đội viên, thiếu niên, nhi đồng làm các sản phẩm thủ công; sưu tầm sách, truyện, đồ dùng học tập; làm mới các đồ chơi của mình để bán trong hội chợ. 
Bước 3: Tiến hành tổ chức khai mạc Hội chợ, trưng bày và bán các sản phẩm của các em đội viên, thiếu niên, nhi đồng.

Bước 4: Tất cả kinh phí thu được từ hội chợ được góp vào quỹ vòng tay bè bạn do Ban tổ chức của đơn vị quản lý để làm quỹ kế hoạch nhỏ, trao tặng các suất quà cho các bạn đội viên, thiếu niên, nhi đồng có hoàn cảnh khó khăn, vùng sâu, vùng xa nhân dịp Tết Bính Thân 2016.

Ngoài ra, các liên đội kêu gọi các em đội viên, thiếu niên nhi đồng quyên góp các đồ chơi còn sử dụng được, tiến hành làm mới để trao tặng cho các bạn nghèo, vùng sâu, vùng xa nhân dịp Tết Bính Thân 2016.
 Đây là mô hình hoạt động có ý nghĩa, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn - Hội đồng Đội tỉnh đề nghị các đơn vị triển khai thực hiện tốt. Báo cáo kết quả (bằng văn bản và hình ảnh) về Ban Thường vụ Tỉnh đoàn - Hội đồng Đội tỉnh qua Ban Thanh thiếu nhi Trường học Tỉnh đoàn (số 98, đường Phan Đình Phùng - Thành phố Hà Tĩnh) trước ngày 02/2/2016.
Chi tiết liên hệ đồng chí Trần Văn Lượng - Phó Ban TTNTH Tỉnh Đoàn. Điện thoại: 0942.944.603.
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