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HƯỚNG DẪN 

Sinh hoạt Đoàn chủ điểm Quý I năm 2016
“Tự hào Thanh niên Việt Nam”

Thực hiện Chương trình Công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2016; Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 86 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 - 03/02/2016), mừng Xuân Bính Thân 2016; Thực hiện Kế hoạch số 247-KH/TĐTN-BTG ngày 25 tháng 12 năm 2015 của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn về việc tổ chức các hoạt động kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/03/1931 - 26/03/2016), Ban Thường vụ Tỉnh đoàn ban hành Hướng dẫn sinh hoạt Đoàn chủ điểm Quý I năm 2016, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Tạo khí thế tưng bừng, phấn khởi trong ĐVTN và quần chúng nhân dân chào mừng Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII, chào mừng Kỷ niệm 86 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 - 03/02/2015), mừng Xuân Bính Thân năm 2016, 85 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/03/1931 - 26/03/2016), , nâng cao niềm tự hào, tin tưởng vào sự lãnh đạo của Đảng, cổ vũ thế hệ trẻ tiếp tục phát huy vai trò, trách nhiệm trong các lĩnh vực của đời sống xã hội, tham gia xây dựng Đảng trong sạch, vững mạnh, xây dựng quê hương Hà Tĩnh ngày càng giàu mạnh, văn minh.
2. Tăng cường công tác giáo dục, bồi dưỡng lý tưởng cách mạng cho đoàn viên thanh niên, tạo động lực để thanh niên tiếp tục phấn đấu, rèn luyện và trưởng thành, hướng tới xây dựng lớp thanh niên Hà Tĩnh thời kỳ mới có “Tâm trong”, “Trí sáng”, “Hoài bão lớn”.
3. Góp phần đổi mới, nâng cao chất lượng sinh hoạt Đoàn, tăng cường công tác đoàn kết tập hợp thanh niên trong tình hình mới.
I. NỘI DUNG, HÌNH THỨC
1. Chủ đề sinh hoạt: “Tự hào Thanh niên Việt Nam”
2. Nội dung sinh hoạt:
- Tổ chức tuyên truyền sâu rộng trong đoàn viên thanh niên và các tầng lớp nhân dân về truyền thống lịch sử vẻ vang của Đảng Cộng sản Việt Nam, của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, những thành tựu to lớn của cách mạng Việt Nam dưới sự lãnh đạo của Đảng trong 86 năm qua. Trong đó, tập trung giới thiệu những thành quả, sự cống hiến của các thế hệ đoàn viên thanh niên trong của trình xây dựng và bảo vệ Tổ quốc.

- Thực hiện cuộc vận động “Đoàn viên phấn đấu trở thành Đảng viên Đảng Cộng sản Việt Nam”; vai trò, trách nhiệm của cán bộ, đảng viên trẻ và mỗi đoàn viên thanh niên trong công tác xây dựng Đảng cũng như xây dựng quê hương, đất nước trong thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa.
- Nắm bắt tâm tư, nguyện vọng, những đề xuất của đoàn viên thanh niên đối với tổ chức Đảng về những vấn đề của công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi: công tác cán bộ Đoàn, công tác phát triển Đảng viên trẻ, những chủ trương, chính sách, cơ chế liên quan đến công tác thanh niên trong tình hình hiện nay. … thông qua tổ chức các diễn đàn, tọa đàm đối thoại với cấp ủy Đảng, chính quyền.
- Tuyên dương những đoàn viên thanh niên có thành tích xuất sắc trong các lĩnh vực; những mô hình hay, cách làm sáng tạo để vừa động viên, khích lệ vừa có thể nhân rộng đến các đơn vị khác.
- Tuyên truyền và triển khai chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp, Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII.
- Phát động các cơ sở Đoàn và đoàn viên thanh niên đăng ký đảm nhận các công trình, phần việc thanh niên hoặc ký cam kết thi đua chào mừng Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII, 86 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 - 03/02/2015) và mừng Xuân Bính Thân năm 2016, 85 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/03/1931 - 26/03/2016).
3. Hình thức sinh hoạt
Tổ chức sinh hoạt truyền thống, nói chuyện chuyên đề; giao lưu, gặp mặt các thế hệ cán bộ Đoàn truyền thống, giao lưu, trao đổi với ĐVTN của địa phương đã thành đạt trên các lĩnh vực; tổ chức diễn đàn đối thoại với cấp ủy Đảng, chính quyền; tổ chức các hội thi, hội diễn sân khấu hóa, hái hoa dân chủ, thi tìm hiểu, viết báo tường; các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể thao; hành hương về địa chỉ đỏ, các hoạt động tri ân, tặng quà Mẹ Việt Nam anh hùng, người có công với cách mạng, các đối tượng chính sách…; biểu dương tôn vinh các tập thể, cá nhân điển hình trong các lĩnh vực.
4. Thời gian, địa điểm
- Thời gian: Việc tổ chức sinh hoạt chủ điểm “Tự hào thanh niên Việt Nam” được tổ chức từ ngày 10/01 đến hết tháng 31/03/2016; trong đó tập trung cao điểm từ ngày 25/01 đến 03/02/2016 và 15/03 đến 26/03/2016.
- Địa điểm: Tùy vào điều kiện thực tế, các chi đoàn có thể tổ chức sinh hoạt ở trong nhà, ngoài trời, tại hội trường cơ quan, đơn vị, nhà văn hóa thôn, xóm, khối phố theo chi đoàn, liên chi đoàn, hoặc cấp xã; tại các địa chỉ đỏ…
II. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Tỉnh đoàn
- Ban hành Hướng dẫn sinh hoạt Đoàn chủ điểm Quý I năm 2016.
- Giao Ban Tuyên giáo là bộ phận thường trực, theo dõi, chỉ đạo, hướng dẫn việc triển khai sinh hoạt Đoàn theo chủ điểm của các đơn vị.

- Tham mưu phân công các đồng chí trong Ban Thường vụ, cán bộ các Ban chuyên môn Tỉnh đoàn về dự sinh hoạt tại cơ sở.
2. Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc
- Hướng dẫn, bám sát chỉ đạo cơ sở triển khai sinh hoạt Đoàn Quý I năm 2016.
  - Mỗi tháng trong quý, mỗi đơn vị tổ chức 01 diễn đàn “Tự hào thanh niên Việt Nam” quy mô cấp huyện; chỉ đạo ít nhất 02 cơ sở Đoàn tổ chức diễn đàn điểm và đồng loạt ở tất cả chi đoàn.
- Đăng ký lịch tổ chức diễn đàn cấp huyện và sinh hoạt Đoàn của cơ sở về Ban Tuyên giáo Tỉnh đoàn trước ngày 14/01/2015 (qua địa chỉ email: btgtdhatinh@gmail.com. Liên hệ: đồng chí Nguyễn Kim Trường, chuyên viên Ban Tuyên giáo - ĐT: 0984945444).
 Lưu ý: Những đơn vị nào gửi lịch đăng ký muộn sẽ trừ điểm thi đua của năm 2016.
Trên đây là Hướng dẫn của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn về việc tổ chức sinh hoạt Đoàn theo chủ điểm Quý I năm 2016, đề nghị các đơn vị triển khai thực hiện kịp thời, nghiêm túc.
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