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   Kính gửi: Ban Thường vụ các huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc

Thực hiện Công văn số 2157-CV/TWĐTN-BTG, ngày 10/01/2019 về việc tổ chức các hoạt động hưởng ứng Lễ phát động Hành trình “Tuổi trẻ Việt Nam nhớ lời Di chúc theo chân Bác”, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc kịp thời triển khai, thực hiện một số nhiệm vụ sau:
1. Tổ chức hoạt động hưởng ứng Lễ phát động trong ngày 20/01/2019:
Chỉ đạo, tổ chức sinh hoạt Đoàn, toạ đàm, giao lưu nhân chứng lịch sử,… gắn với giới thiệu các hoạt động của tuổi trẻ Kỷ niệm 50 năm thực hiện Di chúc Chủ tịch  Hồ Chí Minh với chủ đề “Tuổi trẻ Việt Nam nhớ lời Di chúc theo chân Bác”; khuyến khích tổ chức các hoạt động hành hương về thăm địa chỉ đỏ và các di dích gắn liền với cuộc đời hoạt động của Chủ tịch Hồ Chí Minh; phối hợp tổ chức các hoạt động tình nguyện tại địa phương, đơn vị, như: thăm hỏi, tặng quà cho thanh thiếu nhi, nhân dân có hoàn cảnh khó khăn và Bà mẹ Việt Nam anh hùng, thân nhân liệt sỹ, thương binh, bệnh binh, cựu TNXP, người có công với quê hương, đất nước,…
Đề nghị các huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc chỉ đạo các cơ sở Đoàn tổ chức hoạt động đồng loạt vào ngày 20/01/2019.
2. Tuyên truyền và triển khai đợt hoạt động “Tuổi trẻ Việt Nam nhớ lời Di chúc theo chân Bác”
- Các cấp bộ Đoàn triển khai tuyên truyền trong toàn thể đoàn viên, thanh niên của địa phương, đơn vị về Kế hoạch số 75 KH/TĐTN-BTG, ngày    11/01/2019 của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn về tổ chức đợt hoạt động “Tuổi trẻ Việt Nam nhớ lời Di chúc theo chân Bác” Kỷ niệm 50 năm thực hiện Di chúc Chủ tịch Hồ Chí Minh (1969 - 2019); thời gian tổ chức: Từ tháng 01 đến hết tháng 9/2019. 
- Đẩy mạnh tuyên truyền các hoạt động hưởng ứng, các công trình, phần việc thanh niên của tuổi trẻ toàn tỉnh trên các kênh thông tin đại chúng, các báo của Đoàn, Hội, Đội, hệ thống website, facebook của các cấp bộ Đoàn, hệ thống loa truyền thanh cơ sở, bản tin, bảng tin của các địa phương, đơn vị; tuyên truyền Lễ phát động cấp trung ương, cấp tỉnh đến toàn thể cán bộ, đoàn viên, thanh niên và xã hội.
- Xây dựng kế hoạch, cụ thể hoá các nội dung, hình thức hoạt động phù hợp với tình hình của các địa phương, đơn vị; đảm bảo tính hiệu quả, thiết thực, thu hút đông đảo ĐVTN tham gia.
Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc kịp thời triển khai, thực hiện.
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