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HƯỚNG DẪN
Công tác thông tin đối ngoại; tuyên truyền biển, đảo 
và biên giới trên đất liền Việt Nam - Trung Quốc, Việt Nam - Lào, 
Việt Nam - Campuchia năm 2019

Thực hiện Hướng dẫn số 70-HD/BTGTU, ngày 20/02/2019 của Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ về công tác thông tin đối ngoại; tuyên truyền biển, đảo và biên giới trên đất liền Việt Nam - Trung Quốc, Việt Nam - Lào, Việt Nam - Campuchia năm 2019; Ban Thường vụ Tỉnh đoàn Hà Tĩnh hướng dẫn, triển khai trong các cấp bộ Đoàn toàn tỉnh, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:
- Thông qua các hoạt động tuyên truyền nhằm nâng cao nhận thức của đội ngũ cán bộ Đoàn các cấp và đông đảo đoàn viên, thanh niên về vị trí, vai trò, tầm quan trọng của công tác thông tin đối ngoại, về biển, đảo Việt Nam; về công tác phân giới, cắm mốc và quản lý biên giới trên đất liền.
- Thông qua công tác tuyên truyền góp phần tăng cường sự tin tưởng, đồng thuận, củng cố quan hệ hợp tác, tranh thủ của kiều bào ta ở nước ngoài, bạn bè cộng đồng quốc tế, thu hút tối đa các nguồn lực phục vụ phát triển quê hương, đất nước; góp phần tăng cường ý thức trách nhiệm của mỗi người trẻ và nhân dân trong bảo vệ môi trường, phát triển bền vững kinh tế biển, bảo vệ an ninh, chủ quyền quốc gia trên biển; tiếp tục củng cố, thúc đẩy quan hệ hữu nghị và cùng phát triển với các nước láng giềng.
- Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền trong cán bộ, đoàn viên, thanh niên và các tầng lớp nhân dân để chấp hành tốt chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về công tác phân giới, cắm mốc và quản lý biên giới trên đất liền; các Hiệp định, Quy chế biên giới trên đất liền Việt Nam - Trung Quốc, Việt Nam - Lào, Việt Nam – Campuchia; tuyên truyền kết quả công tác tăng dày, tôn tạo hệ thống mốc biên giới giữa tỉnh Hà Tĩnh với các tỉnh Bolykhamxay, Khăm muộn của nước bạn Lào; về chủ trương xây dựng mối quan hệ hoà bình, hữu nghị, hợp tác, cùng phát triển với các nước láng giềng.
- Tích cực tham gia đấu tranh hiệu quả với âm mưu, luận điệu tuyên truyền xuyên tạc của các thế lực thù địch, cơ hội về các vấn đề đối ngoại, các vấn đề liên quan đến biển, đảo, các vấn đề liên quan đến dân tộc, tôn giáo, biên giới, lãnh thổ; góp phần tăng cường sự thống nhất trong Đảng, củng cố sự đồng thuận trong xã hội, tăng cường khối đại đoàn kết toàn dân tộc, thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ chiến lược, xây dựng và bảo vệ Tổ quốc trong tình hình mới.
- Cần bảo đảm sự phối hợp chặt chẽ, hiệu quả, sự thống nhất trong công tác chỉ đạo, định hướng tuyên truyền; tiếp tục đổi mới nội dung, hình thức, phương pháp tuyên truyền đảm bảo tính hiệu quả, phù hợp với từng nhóm đối tượng, thời điểm, quy mô, cấp độ, địa bàn cụ thể; tăng cường tính chủ động, chính xác, kịp thời trong việc cung cấp, xử lý thông tin, phối hợp giữa các lực lượng tuyên truyền và của cả hệ thống chính trị, nhất là trước những vấn đề phức tạp, nhạy cảm, nảy sinh tại các địa phương, đơn vị trên địa bàn tỉnh.
- Trên cơ sở hướng dẫn chung, các huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc cụ thể hoá các hoạt động và tổ chức triển khai có hiệu quả, gắn với việc thực hiện nhiệm vụ chính trị của địa phương, đơn vị.
II. NỘI DUNG TUYÊN TRUYỀN:
1. Về công tác thông tin đối ngoại
- Tiếp tục tuyên truyền nội dung các văn bản của Trung ương, của tỉnh về công tác thông tin đối ngoại như: Chỉ thị 25-CT/W của Ban Bí thư về “Đẩy mạnh và nâng tầm đối ngoại đa phương đến năm 2030”; Quyết định số 339-QĐ/TU, ngày 21/3/2017 của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ về ban hành Quy chế quản lý thống nhất các hoạt động đối ngoại trên địa bàn tỉnh Hà Tĩnh; chương trình hành động số 479-CTr/TU ngày 19/01/2017 của Tỉnh uỷ thực hiện Nghị quyết số 06-NQ/TW về thực hiện có hiệu quả tiến trình hội nhập kinh tế quốc tế, giữ vững ổn định chính trị - xã hội trong bối cảnh nước ta tham gia các hiệp định thương mại tự do thế hệ mới; Kế hoạch hành động số 357/KH-UBND ngày 05/11/2018 của UBND tỉnh về triển khai công tác đối ngoại giai đoạn 2018 - 2021 và các năm tiếp theo. Thực hiện có hiệu quả nội dung Biên bản Hội đàm cấp cao giữa Hà Tĩnh và hai tỉnh Bolykhamxay, Khăm muộn của nước Cộng hoà Dân chủ Nhân dân Lào năm 2018.
- Thông tin về các hoạt động ngoại giao song phương; đóng góp của Việt Nam tại Liên hợp quốc, ASEAN và các diễn đàn, tổ chức quốc tế khác, trong đó có Việt Nam ứng cử vào một số cơ quan quan trọng của Liên hợp quốc và các tổ chức quốc tế, thành viên không thường trực của Hội đồng Bảo an Liên hợp quốc nhiệm kỳ 2020 - 2021, làm Chủ tịch ASEAN năm 2020,…
- Thông tin quảng bá, giới thiệu về hình ảnh quê hương, đất nước, con người, về tiềm năng, thế mạnh của Việt Nam, của tỉnh Hà Tĩnh ra nước ngoài; thông tin về thành tựu bảo vệ và bảo đảm quyền con người trong thực hiện chính sách tôn giáo, dân tộc,…; tăng cường thông tin đối ngoại về kinh tế, hoạt động của các doanh nghiệp, những cơ hội, thách thức trong quá trình hội nhập quốc tế; thúc đẩy hiệu quả các hoạt động đối ngoại phục vụ phát triển kinh tế và giao lưu với các nước; tăng cường thông tin đối ngoại thông qua các hoạt động đối ngoại nhân dân, ngoại giao văn hoá.
- Tuyên truyền, góp phần đẩy mạnh công tác cải cách hành chính, bổ sung, sửa đổi cơ chế, chính sách, tạo môi trường thuận lợi tăng cường thu hút đầu tư; tích cực huy động và sử dụng có hiệu quả các nguồn lực cho đầu tư phát triển; thực hiện tốt chức năng quản lý nhà nước về các hoạt động kinh tế đối ngoại; góp phần đẩy mạnh công tác tuyên truyền, quảng bá xúc tiến thương mại, thu hút đầu tư bằng nhiều hình thức thích hợp; tích cực tuyên truyền nhằm góp phần vận động, thu hút nguồn vốn FDI, ODA, NGO hỗ trợ phát triển kinh tế - xã hội tỉnh; tuyên truyền công tác người Việt Nam ở nước ngoài, tham gia vận động cộng đồng Hà Tĩnh ở nước ngoài hướng về quê hương, tích cực đóng góp trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc, đồng thời chấp hành tốt pháp luật của nước sở tại.
- Tích cực tham gia phòng ngừa và xử lý hiệu quả các tình huống, đấu trang ngăn chặn làm thất bại âm mưu hoạt động chống phá của các thế lực thù địch, phản động, giữ vững môi trường hoà bình, đảm bảo an ninh quốc gia, bảo vệ độc lập chủ quyền lãnh thổ, lợi ích quốc gia, dân tộc.
2. Công tác tuyên truyền biển, đảo
- Tuyên truyền, phổ biến đường lối, chủ trương, quan điểm, chính sách, pháp luật của Đảng và Nhà nước, các quy định của ban, ngành, địa phương liên quan đến biển, đảo Việt Nam; tiếp tục tuyên truyền kết quả 10 năm thực hiện Nghị quyết 09-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khoá X) về “Chiến lược biển Việt Nam đến năm 2020” và Nghị quyết số 27/2007/NQ-CP của Chính phủ về “Chương trình hành động thực hiện Chiến lược biển Việt Nam đến năm 2020”; Nghị quyết Hội nghị Ban Chấp hành Trung ương lần thứ tám (khoá XII) về Chiến lược phát t riển bền vững kinh tế biển Việt Nam đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2045; Chỉ thị số 39-CT/TU ngày 04/4/2014 của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ về tăng cường công tác bảo vệ chủ quyền an ninh biên giới, vùng biển, đảo trong tình hình mới...
- Triển khai hiệu quả các hình thức tuyên truyền miệng; phát huy vai trò của đội ngũ cán bộ Đoàn, báo cáo viên, tuyên truyền viên các cấp; người có uy tín trong cộng đồng,… trong tuyên truyền về biển, đảo, nhất là khu vực ven biển; tích cực tham gia các hoạt động trao đổi, đối thoại, đấu tranh với các cá nhân, tổ chức có nhận thức chưa đầy đủ về quan điểm, chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước về biển, đảo.
- Phát huy vai trò, hiệu quả của các kênh thôn tin, truyền thông của các cấp bộ Đoàn trong công tác tuyên truyền biển, đảo; phát huy vai trò công tác kiểm tra, giám sát, kịp thời phát hiện, tham mưu và đề xuất các cấp, đơn vị có thẩm quyền xử lý nghiêm những tập thể, cá nhân đưa tin sai lệch về chủ trương, chính sách, lập trường của Đảng, Nhà nước ta trong vấn đề Biển Đông.
- Tuyên truyền những kết quả phát triển kinh tế biển, đảo của đất nước; chú trọng tuyên truyền kết quả phát triển các ngành dầu khí, đánh bắt xa bờ và hậu cần nghề cá, kinh tế hàng hải, du lịch biển, đảo; các nhân tố mới, điển hình tiên tiến trong phát triển kinh tế, bảo đảm an sinh xã hội, bảo tồn và phát huy văn hoá truyền thống vùng biển, ven biển, gắn kết với bảo đảm giữ vững quốc phòng, an ninh và chủ quyền các vùng biển, đảo của Tổ quốc.
3.  Về công tác biên giới đất liền Việt Nam – Trung Quốc, Việt Nam - Lào, Việt Nam - Campuchia
3.1. Đối với biên giới Việt Nam - Trung Quốc
- Tiếp tục tuyên truyền các văn bản pháp lý về việc giải quyết, quản lý và bảo vệ biên giới Việt Nam - Trung Quốc: Hiệp ước biên giới trên đất liền giữa nước Cộng hoà xã hội chủ nghĩa Việt Nam và nước Cộng hoà Nhân dân Trung Hoa (ký ngày 30/12/1999); 03 văn kiện pháp lý: Nghị định thư về phân giới cắm mốc biên giới trên đất liền Việt Nam - Trung Quốc (ký ngày 18/11/2009), Hiệp định về cửa khẩu và Quy định quản lý cửa khẩu, Quy chế quản lý cửa khẩu biên giới trên đất liền Việt Nam - Trung Quốc (ký ngày 18/11/2009); tuyên truyền Hiệp định hợp tác bảo vệ, khai thác tài nguyên du lịch Thác Bản Giốc và Hiệp định về tàu thuyền đi lại tại khu vực tự do ở cửa sông Bắc Luân; tuyên truyền kết quả triển khai sau 10 năm được hai nước ký kết 03 văn kiện pháp lý biên giới trên đất liền Việt Nam - Trung Quốc ,…
- Tuyên truyền, vận động đoàn viên, thanh niên và nhân dân đấu tranh chống các hành vi vi phạm pháp luật, các quy định về quản lý biên giới như: Vượt biên, xuất cảnh trái phép, truyền đạo trái pháp luật, di cư tự do qua các vùng biên giới;… bảo đảm an ninh, trật tự khu vực biên giới.
- Tăng cường tuyên truyền, thông tin đối ngoại đến các tầng lớp tuổi trẻ và cộng đồng dân cư về chủ quyền xây dựng tuyến biên giới hoà bình, ổn định, hữu nghị, hợp tác, cùng phát triển của nước ta. Củng cố lòng tin và xây dựng, bồi đắp mối quan hệ hữu nghị giữa hai Đảng, hai Nhà nước và Nhân dân hai nước. Đấu tranh, phản bác các quan điểm, tư tưởng sai trái; củng cố, tăng cường xây dựng tình cảm đoàn kết, truyền thống gắn bó lâu đời giữa Nhân dân hai nước.
3.2. Đối với tuyến biên giới Việt Nam - Lào
- Tiếp tục tuyên truyền việc thực hiện các Tuyên bố chung và Thoả thuận của Lãnh đạo cấp cao, các thoả thuận giữa các bộ, ngành địa phương hai nước; tuyên truyền về các văn bản quản lý quan trọng liên quan đến biên giới Việt Nam - Lào, trong đó có “Nghị định thư về đường biên giới và mốc quốc giới giữa nước Cộng hoà xã hội chủ nghĩa Việt Nam và nước Cộng hoà Dân chủ Nhân dân Lào” và “Hiệp định về Quy chế quản lý biên giới và cửa khẩu biên giới trên đất liền giữa Chính phủ nước Cộng hoà xã hội chủ nghĩa Việt Nam và Chính phủ nước Cộng hoà Dân chủ Nhân dân Lào”; việc hai bên đang nỗ lực triển khai thực hiện Thoả thuận về di cư tự do và hôn nhân không giá thú trong vùng biên giới Việt Nam - Lào.
- Tuyên truyền về việc hai bên đang phối hợp xây dựng Quy hoạch và phát triển cửa khẩu biên giới Việt Nam - Lào đến năm 2025, tầm nhìn đến 2035, Quy hoạch tổng thể phát triển thương mại biên giới Việt Nam - Lào đến năm 2025, tầm nhìn đến 2035; Đề án Chính sách tăng cường các hoạt động giao lưu văn hoá, thể thao và phát triển du lịch giữa tỉnh Hà Tĩnh với hai tỉnh Bolykhamxay, Khăm muộn, nước Cộng hoà Dân chủ Nhân dân Lào giai đoạn 2016 - 2025.
- Tuyên truyền về việc tăng cường hợp tác toàn diện giữa tỉnh Hà Tĩnh và hai tỉnh Bolykhamxay, Khăm muộn có chung đường biên giới Việt Nam - Lào; tạo điều kiện thuận lợi, cho cư dân biên giới qua lại làm ăn, buôn bán, lao động hợp pháp, thuận lợi và an toàn; tăng cường các hoạt động giao lơu, hợp tác kinh tể, đối ngoại nhân dân với hai tỉnh của nước bạn Lào.
- Tuyên truyền động viên, khuyến khích đoàn viên, thanh niên, đồng bào ở khu vực biên giới tích cực tham gia các hoạt động bảo vệ đường biên giới, cột mốc, an ninh trật tự khu vực biên giới; đồng tình, ủng hộ các hoạt động kết nghĩa giữa các đồn biên phòng Hà Tĩnh, lực lượng bảo vệ biên giới của Lào cũng như các cụm dân cư hai bên biên giới.
- Kịp thời cung cấp thông tin chính xác, đầy đủ về các vấn đề nảy sinh trong công tác biên giới được dư luận quan tâm cho các cấp bộ Đoàn; tiếp tục tuyên truyền góp phần đẩy mạnh hoạt động đối ngoại Nhân dân giữa các bản, làng, xã, huyện, tỉnh sát biên giới của hai nước, nhất là tại các địa bàn còn có hiện tượng di cư tự do và hôn nhân không giá thú khó kiểm soát.
3.3. Đối với tuyến biên giới Việt Nam – Campuchia
- Tiếp tục tuyên truyền các văn bản pháp lý về việc giải quyết biên giới Việt Nam - Campuchia, trong đó có các hiệp định, hiệp ước về biên giới giữa hai nước như: Hiệp ước hoà bình, hữu nghị và hợp tác giữa nước Cộng hoà Xã hội Chủ nghĩa Việt Nam và Cộng hoà Nhân dân Campuchia (ký ngày 18/02/1979); Hiệp ước về vùng nước lịch sử giữa hai nước Cộng hoà Xã hội Chủ nghĩa Việt Nam với Cộng hoà Nhân dân Campuchia (ký ngày 07/7/1982); Hiệp ước về nguyên tắc giải quyết vấn đề biên giới giữa nước Cộng hoà Xã hội Chủ nghĩa  Việt Nam và Cộng hoà Nhân cân Campuchia (ký ngày 20/7/1983); Hiệp ước hoạch định biên giới quốc gia giữa nước Cộng hoà Xã hội Chủ nghĩa Việt Nam  và Cộng hoà Nhân dân Campuchia (ký ngày 27/12/1985); Hiệp ước giữa nước Cộng hoà Xã hội Chủ nghĩa Việt Nam và Vương quốc Campuchia bổ sung Hiệp ước quy hoạch biên giới quốc gia năm 1985 (ký ngày 10/10/2005); Kế hoạch triển khai Đề án “Tuyên truyền vấn đề biên giới trên đất liền Việt Nam - Campuchia giai đoạn 2017 - 2020”.
- Tuyên truyền về ý nghĩa, tầm quan trọng của việc xây dựng khu vực biên giới hoà bình, hữu nghị, hợp tác cùng phát triển trên cơ sở của việc xác định hệ thống cắm mốc biên giới, đường biên giới chính quy, hiện đại cũng như việc hoàn thành toàn bộ công tác phân giới, cắm mốc trên thực địa đối với sự phát triển của mỗi quốc gia và khu vực.
- Tuyên truyền chính xác, kịp thời, cụ thể, đầy đủ tình hình quan hệ giữa hai nước; tích cực, chủ động, kịp thời đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, xuyên tạc sự thật lịch sử quan hệ hai nước; thông tin, tuyên truyền, giải thích rõ một số vấn đề phức tạp, nhạy cảm liên quan đến công tác phân giới, cắm mốc, đặc biệt ở các khu vực gặp nhiều khó khăn trong thực hiện cắm mốc trên thực địa để tạo được sự đồng thuận cao trong Nhân dân.
III. HÌNH THỨC TUYÊN TRUYỀN
Căn cứ vào tình hình, nhiệm vụ, điều kiện cụ thể của từng nhóm đối tượng, vùng, miền, lĩnh vực,… các cấp bộ Đoàn lựa chọn hình thức tuyên truyền thiết thực, hiệu quả, có thể lồng ghép với việc tuyên truyền các nhiệm vụ chính trị của địa phương, đơn vị; trong đó chú trọng các hình thức sau:
- Triển khai có hiệu quả các hình thức tuyên truyền miệng; tiếp tục phát huy vai trò của đội ngũ cán bộ Đoàn, báo cáo viên, tuyên truyền viên của các cấp; tích cực các hoạt động trao đổi, đối thoại, đấu tranh với các cá nhân, tổ có nhận thức chưa đầy đủ về quan điểm, chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước về công tác đối ngoại, biển, đảo, biên giới đất liền.
- Tuyên truyền thông qua hệ thống báo, đài và các kênh thông tin đại chúng; cung cấp thông tin nhanh chóng, chính xác và tạo điều kiện tốt cho các cơ quan báo chí tuyên truyền các nội dung trên; đẩy mạnh ứng dụng công nghệ th ông tin, phương tiện truyền thông hiện đại, đặc biệt là phương thức báo chí truyền thông mới, mạng xã hội, tích cực đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thông tin xấu độc; xây dựng, sử dụng các phần mềm, ứng dụng di động, các hình thức trực tuyến, mạng xã hội nhằm phổ biến rộng rãi, nhanh chóng, hiệu quả các nội dung liên quan đến công tác đối ngoại, biển, đảo, biên giới đất liền và xử lý tốt các “điểm nóng” trong dư luận xã hội.
- Phát huy hình thức tuyên truyền qua các sáng tác nghệ thuật, tuyên truyền trực quan như: Treo băng rôn, khẩu hiệu, pano, áp phích, đa dạng hoá, hiện đại hoá các hình thức cổ động trong cộng đồng trẻ và nhân dân; động viên, khuyến khích đội ngũ văn nghệ sỹ,… tham gia sáng tác, biểu diễn, tuyên truyền về các nội dung liên quan.
- Tổ chức các buổi nói chuyện chuyên đề, toạ đàm, đối thoại, diễn đàn, sinh hoạt chính trị, chiếu phim, triển lãm ảnh, biểu diễn văn nghệ,… tại địa phương, đơn vị.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Tỉnh đoàn:
- Xây dựng hướng dẫn, chỉ đạo các cấp bộ Đoàn tổ chức tuyên truyền về công tác thông tin đối ngoại, biển, đảo và biên giới trên đất liền Việt Nam - Trung Quốc, Việt Nam - Lào, Việt Nam - Campuchia năm 2019.
- Cung cấp cho đội ngũ, báo cáo viên, tuyên truyền viên các cấp những thông tin liên quan đến công tác biển, đảo, biên giới trên đất liền giữa Việt Nam với các nước Trung Quốc, Lào, Campuchia; nắm bắt, tổng hợp tình hình dư luận xã hội về những vấn đề liên quan đến công tác biên giới trên đất liền, biển, đảo của Tổ quốc; phối hợp với các đơn vị liên quan định hướng dư luận xã hội trước các vấn đề nhạy cảm, phát sinh trong từng thời điểm.
2. Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc:
- Hướng dẫn, chỉ đạo các cơ sở Đoàn triển khai, thực hiện tuyên truyền trong cán bộ, đoàn viên, thanh niên của địa phương, đơn vị.
- Đối với các huyện có tuyên biên giới với các tỉnh của nước bạn Lào (như: Hương Sơn, Vũ Quang, Hương Khê) cần phải chủ động nắm bắt tình hình, diễn biến tư tưởng của đoàn viên, thanh niên, kịp thời phát hiện và định hướng, chấn chỉnh những biểu hiện lệch lạc về tư tưởng, hành động; đấu tranh bác bỏ những luận điệu sai trái, xuyên tạc nội dung, ý nghĩa của các văn bản pháp lý liên quan đến biên giới mà Việt Nam nói chung và tỉnh Hà Tĩnh nói riêng đã ký kết với các bên liên quan. 
Trên cơ sở hướng dẫn chung, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc căn cứ, triển khai, thực hiện; kịp thời phản ánh nếu có khó khăn, vướng mắc để được chỉ đạo, hướng dẫn tháo gỡ; định kỳ gửi báo cáo kết quả (lồng ghép trong báo cáo 6 tháng, 1 năm) về Văn phòng và Ban Tuyên giáo Tỉnh đoàn.

	
Nơi nhận:
- Ban Tuyên giáo TW Đoàn;
- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy;
- Thường trực, BTV Tỉnh đoàn;
- Các huyện, thị, thành Đoàn 
và Đoàn trực thuộc;
- Lưu./.
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