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	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
Hà Tĩnh, ngày 8 tháng 4 năm 2019


HƯỚNG DẪN

Tổ chức sinh hoạt chi đoàn chủ điểm năm 2019

Thực hiện Hướng dẫn sô 26-HD/TWĐTN-BTC, ngày 18/3/2019 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về tổ chức sinh hoạt chi đoàn chủ điểm năm 2019, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn ban hành hướng dẫn thực hiện, cụ thể như sau:  

I. NỘI DUNG 
1. Chủ điểm đợt 1, tháng 05 năm 2019 “Tuổi trẻ Hà Tĩnh nhớ lời Di chúc theo chân Bác”
- Tuyên truyền, giới thiệu trong đoàn viên thanh niên về cuộc đời, sự nghiệp và những cống hiến to lớn của Chủ tịch Hồ Chí Minh đối với sự nghiệp đấu tranh giải phóng dân tộc Việt Nam và vì nền hòa bình thế giới; giá trị Di chúc của chủ tịch Hồ Chí Minh gắn với nhiệm vụ chính trị của bản thân tại địa phương, đơn vị; giá trị và ý nghĩa thực tiễn trong tư tưởng, lời dạy của Bác đối với sự nghiệp công nghiệp hóa – hiện đại hóa nước ta hiện nay. Chủ động đấu tranh, bác bỏ những luận điệu sai trái, xuyên tạc của các thế lực thù địch. 
-
Tuyên truyền tư tưởng của Bác về vị trí, vai trò, trách nhiệm của thanh niên nói chung, đoàn viên nói riêng; về việc chăm lo, bồi dưỡng thế hệ cách mạng cho đời sau; về những tình cảm và sự kỳ vọng của Bác đối với thế hệ trẻ trong việc bảo vệ và xây dựng đất nước phồn thịnh. Tuyên truyền, phát động trong đoàn viên, thanh niên học tập những phẩm chất đạo đức và phong cách Hồ Chí Minh trong từng lĩnh vực, nhiệm vụ chuyên môn cụ thể gắn với kế hoạch việc học tập và làm theo lời Bác.  Tổ chức sinh hoạt chuyên đề học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2019 dành cho cán bộ đoàn và đoàn viên, thanh niên.
-
Giới thiệu những phần việc cụ thể có ý nghĩa thiết thực mà các điển hình tập thể, cá nhân được tuyên dương “Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác” đã thực hiện và tuyên truyền, phát động đoàn viên, thanh niên, các chi đoàn học tập, làm theo. Tuyên truyền những tập thể, cá nhân điển hình; những kinh nghiệm, mô hình, cách làm hay của các đơn vị trong thực hiện Di chúc, trong việc học tập, làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
-
Tham gia tích cực hội thi tìm hiểu chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh “Ánh sáng soi đường” lần thứ III.
Tài liệu tham khảo sinh hoạt chi đoàn chủ điểm đợt 1:

- 
Kế hoạch 50 năm thực hiện Di chúc chủ tịch Hồ Chí Minh.

- 
Chuyên đề “ Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với việc phát huy dân chủ, chăm lo và bảo vệ quyền lợi ích chính đáng của thanh thiếu nhi” năm 2019.
- 
Tác phẩm: Bác Hồ viết Di chúc ( NXB Trẻ); Hồ Chí Minh con người của sự sống (NXB Tổng hợp TP. Hồ Chí Minh); Hồ Chí Minh tên người sống mãi ( NXB Lao động); Những mẫu chuyện về phong cách Hồ Chí Minh (NXB Chính trị Quốc gia Sự thật).
2. Chủ điểm đợt 2, tháng 10/2019 “Con đường của thanh niên chỉ là con đường cách mạng, không thể có con đường nào khác”
-
Tuyên truyền giáo dục cho cán bộ, đoàn viên, thanh niên về cuộc đời và tấm gương hy sinh vì sự nghiệp cách mạng vĩ đại của anh Lý Tự Trọng cho dân tộc, đất nước và cách mạng Việt Nam, qua đó tiếp tục giáo dục lòng yêu nước, bồi dưỡng lý tưởng cách mạng, niềm tin vào con đường cách mạng mà Đảng, Bác Hồ và các thế hệ thanh niên đi trước đã chọn.
-
Tuyên truyền sâu rộng trong đoàn viên, thanh niên hiểu rõ ý nghĩa, lý tưởng cách mạng qua câu nói của anh Lý Tự Trọng trong thời điểm hiện tại; phát động các phong trào phát huy tinh thần tuổi trẻ Hà Tĩnh trong học tập tấm gương anh Lý Tự Trọng và các đoàn viên tiêu biểu noi gương anh như chị Võ Thị Sáu, anh Trần Văn Ơn, anh Nguyễn Văn Trỗi, và các tấm gương anh hùng trẻ tuổi, các gương đoàn viên, thanh niên tiêu biểu của địa phương, đơn vị; qua đó phát huy sức trẻ, sẵn sàng xung kích xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam Xã hội Chủ nghĩa, quê hương Hà Tĩnh giàu mạnh, văn minh.
-
Tuyên truyền về truyền thống xây dựng, phát triển và trưởng thành của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Hội LHTN Việt Nam làm nổi bật vai trò, vị trí và những đóng góp quan trọng của tổ chức Đoàn, đoàn viên, hội viên, thanh niên trong sự nghiệp đấu tranh giải phóng dân tộc, thống nhất đất nước; xây dựng và phát triển đất nước.
-
Kết hợp việc tổ chức sinh hoạt chủ điểm trong toàn Đoàn với phát động thi đua lập thành tích chào mừng kỷ niệm 105 năm Ngày sinh anh Lý Tự Trọng (1914 – 2019); Đại hội Hội LHTN Việt Nam tỉnh lần thứ VI, nhiệm kỳ 2014 - 2019; hướng dẫn và đề nghị đoàn viên, Chi đoàn đăng ký các nội dung, phần việc thiết thực nhằm thể hiện tinh thần xung kích, sáng tạo và tình nguyện tham gia thực hiện nhiệm vụ chính trị tại địa phương, đơn vị.
Tài liệu tham khảo sinh hoạt chi đoàn chủ điểm đợt 2:

· Đề cương tuyên truyền 105 năm Ngày sinh anh Lý Tự Trọng (1914-2019)
· Tác phẩm: Chuyện kể về Lý Tự Trọng (NXB Kim Đồng); Lý Tự Trọng sống mãi tên Anh (NXB Thanh niên); Lý Tự Trọng người thiếu niên quả cảm (NXB Văn hóa Văn nghệ TP.Hồ Chí Minh).
· Phim tài liệu Lý Tự Trọng – Người truyền lửa (Báo Tuổi trẻ)
II.  ĐỐI TƯỢNG, HÌNH THỨC TRIỂN KHAI
1. Đối tượng: Đoàn viên các chi đoàn cơ sở, chi đoàn. (Lưu ý: tỷ lệ đoàn viên chi đoàn tham gia sinh hoạt phải đạt từ 80% trở lên).
2. Hình thức

· Tùy theo tình hình thực tế của đơn vị, Ban Chấp hành chi đoàn có thể lựa chọn hình thức phù hợp để tổ chức sinh hoạt chi đoàn chủ điểm:
+ 
Tổ chức nghe nói chuyện chuyên đề, thảo luận trong chi đoàn: mời báo cáo viên đến nói chuyện với đoàn viên về các chủ đề nêu trên, Chi đoàn chuẩn bị trước một số tài liệu liên quan đến chủ điểm sinh hoạt để các đoàn viên nghiên cứu, chuẩn bị ý tưởng phát biểu; có thể tổ chức cho đoàn viên viết bài thu hoạch, đánh giá kết quả, xem đây như là một giải pháp rèn luyện đoàn viên về mặt nhận thức. Khuyến khích các chi đoàn kết hợp sinh hoạt chi đoàn chủ điểm tại Khu tưởng niệm anh hùng liệt sỹ Lý Tự Trọng hay các di tích lịch sử, văn hóa phù hợp với nội dung chủ đề.

+
Tổ chức chiếu phim tư liệu kết hợp tổ chức các hội thi trong chi đoàn: tổ chức chiếu phim tư liệu về cuộc đời, sự nghiệp, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; cuộc đời và tấm gương anh hùng Lý Tự Trọng và các anh hùng liệt sĩ trẻ tuổi kết hợp thi đố vui kiến thức, thi thuyết trình,...Lưu ý các Chi đoàn có thể liên kết, phối hợp với các đơn vị khác để tổ chức hội thi.
+
Tổ chức chia sẻ những kinh nghiệm, mô hình, cách làm hay: trong việc học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức và phong cách Hồ Chí Minh; việc noi gương anh hùng Lý Tự Trọng. Phát động đoàn viên, thanh niên đăng ký thực hiện những việc làm cụ thể, thiết thực trong học tập và làm theo Bác.
3. Công tác chuẩn bị
· Ban Chấp hành chi đoàn xây dựng chương trình sinh hoạt chi đoàn chủ điểm theo thời gian quy định, tham khảo, chuẩn bị các tài liệu có liên quan đến buổi sinh hoạt. 
· Ban Chấp hành chi đoàn có buổi hội ý, thảo luận và thống nhất về nội dung, thời gian, địa điểm và phân công nhiệm vụ cụ thể cho từng Ủy viên Ban Chấp hành, các đoàn viên trong chi đoàn nhằm đảm bảo cho sinh hoạt chi đoàn chủ điểm diễn ra thành công.
· Ban Chấp hành chi đoàn thông báo trước cho đoàn viên biết về thời gian, địa điểm và phổ biến trước chủ đề, nội dung của buổi sinh hoạt cho đoàn viên chuẩn bị, phân công nhiệm vụ cho từng đoàn viên; yêu cầu đoàn viên tham gia đầy đủ.
· Mời đại diện cấp ủy tại đơn vị cùng tham dự.
· Sau buổi sinh hoạt chi đoàn chủ điểm, các chi đoàn đánh giá hiệu quả buổi sinh hoạt với các hình thức như khảo sát qua phiếu, họp rút kinh nghiệm,... và đề xuất các giải pháp cải tiến, nâng chất sinh hoạt chi đoàn cho lần tiếp theo.
· Khuyến khích các Chi đoàn thực hiện những phim ngắn, clip ca nhạc, hình vẽ cổ động…, chia sẻ những cảm nhận về nội dung, hình thức tổ chức sinh hoạt chi đoàn chủ điểm trên các diễn đàn mạng, mạng xã hội; hoặc gửi những bài viết hay đăng tải trên các kênh thông tin của tổ chức Đoàn các cấp.
4. Bố cục chương trình (gợi ý):

-
Ổn định tổ chức, sinh hoạt tập thể.
-
Nêu mục đích, ý nghĩa, chủ đề sinh hoạt chi đoàn chủ điểm.
-
Định hướng nội dung sinh hoạt, các yêu cầu đối với đoàn viên.
-
Đoàn viên tham gia sinh hoạt phát biểu, thảo luận, trao đổi ý kiến, cảm nhận, suy nghĩ và nêu ra những hành động cụ thể liên quan đến chủ đề. 

Lưu ý: trong quá trinh tổ chức sinh hoạt chi đoàn chủ điểm, tránh tình trạng độc thoại, một chiều; đảm bảo tỷ lệ 80% đoàn viên tham gia sinh hoạt chi đoàn chủ điểm phát biểu ý kiến.
-
Đúc kết nội dung buổi sinh hoạt chi đoàn chủ điểm, trao đổi các nội dung cần thực hiện, các công trình, phần việc của chi đoàn. 
-
Đánh giá hiệu quả buổi sinh hoạt chi đoàn chủ điểm.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Tỉnh Đoàn
· Giao Ban Tổ chức - Kiểm tra là đơn vị thường trực, tham mưu xây dựng hướng dẫn tổ chức sinh hoạt chi đoàn triển khai tới các huyện, thị, thành đoàn, đoàn trực thuộc. Phối hợp với Ban Tuyên giáo thực hiện hướng dẫn sinh hoạt chi đoàn chủ điểm mẫu.
· Giao Ban Tuyên giáo Tỉnh đoàn giới thiệu và cung cấp các sản phẩm tuyên truyền, tài liệu sinh hoạt chi đoàn chuyển tải đến các huyện, thị, thành đoàn và đoàn trực thuộc; phối hợp với các cơ quan báo chí, sử dụng các trang mạng xã hội của Đoàn, website Tỉnh đoàn đẩy mạnh tuyên truyền việc tổ chức thực hiện sinh hoạt chi đoàn chủ điểm và giới thiệu các mô hình tổ chức sinh hoạt sáng tạo, hiệu quả thu hút đông đảo đoàn viên hưởng ứng tham gia.
· 100% cán bộ các Ban, Văn phòng Tỉnh đoàn thuộc đối tượng đi cơ sở theo chủ trương 1+2 chủ động đăng ký tham dự, nắm bắt tình hình tổ chức sinh hoạt chi đoàn chủ điểm tại các chi đoàn, chi đoàn cơ sở nơi đăng ký đi cơ sở.
2. Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc 
-
Định hướng, chỉ đạo, hướng dẫn các cơ sở đoàn, chỉ đạo các chi đoàn, chi đoàn cơ sở thực hiện tốt các buổi sinh hoạt định kỳ. Hỗ trợ tài liệu, các nội dung liên quan đến chủ đề sinh hoạt.
- Tăng cường vai trò của Đoàn cấp huyện và Đoàn cơ sở trong kiểm tra, giám sát, hỗ trợ các chi đoàn trong tổ chức thực hiện; Bố trí lịch sinh hoạt, tham dự, kiểm tra, đôn đốc sinh hoạt chi đoàn chủ điểm tại các chi đoàn, chi đoàn cơ sở.
-
Tổng hợp, đánh giá kết quả tổ chức sinh hoạt chi đoàn, chất lượng sinh hoạt chi đoàn.
Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thị, thành đoàn, đoàn trực thuộc cụ thể hóa và định hướng, hướng dẫn, kiểm tra, đôn đốc cơ sở triển khai thực hiện nghiêm túc, hiệu quả.
	Nơi nhận:

- Ban TC, BTG, TNXP TW Đoàn; 
- Thường trực Tỉnh đoàn;
- Các ban, văn phòng Tỉnh đoàn;

- Các huyện, thị, thành đoàn và đoàn trực thuộc;

- Lưu BTCKT, VP.
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