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	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

       Hà Tĩnh, ngày 13 tháng 3 năm 2020


KẾ HOẠCH

Tuyển Tình nguyện viên làm việc tại cơ quan Tỉnh đoàn năm 2020

Căn cứ Quy định số 212-QĐ/TW, ngày 30/12/2019 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về chức năng, nhiệm vụ, tổ chức bộ máy, biên chế cơ quan chuyên trách của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị - xã hội cấp tỉnh, cấp huyện; căn cứ tình hình thực tiễn tại cơ quan Tỉnh đoàn, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn xây dựng Kế hoạch tuyển Tình nguyện viên năm 2020, cụ thể như sau: 

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:
- Phát huy tinh thần nhiệt huyết, đóng góp sức trẻ, trí tuệ của các bạn trẻ, tham gia cùng tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Hà Tĩnh trong thực hiện nhiệm vụ công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi.

- Tạo môi trường để các bạn trẻ rèn luyện, cống hiến và trưởng thành; thông qua đó phát hiện nhân tố tạo nguồn cán bộ Đoàn các cấp.
- Đảm bảo lựa chọn những Tình nguyện viên nhiệt huyết, có tố chất phong trào, đảm bảo các điều kiện đề ra; tự nguyện tham gia cộng tác cùng cơ quan Tỉnh đoàn trong thực hiện nhiệm vụ. 

- Đảm bảo số lượng Tình nguyện viên đăng ký tham gia theo nhu cầu của cơ quan Tỉnh đoàn.

II. NỘI DUNG:
1. Tiêu chuẩn, điều kiện đăng ký dự tuyển:

1.1. Người dự tuyển có đủ các điều kiện sau:
- Là người có quốc tịch Việt Nam, độ tuổi không quá 28, không phân biệt dân tộc, tôn giáo, giới tính (ưu tiên người Hà Tĩnh); có phẩm chất chính trị, đạo đức tư cách; có sức khỏe tốt, ngoại hình phù hợp công tác thanh vận.
- Có Bằng Đại học ở các trường công lập, ưu tiên hệ chính quy;
- Tự nguyện tham gia làm Tình nguyện viên tại cơ quan Tỉnh đoàn; 

- Có lý lịch rõ ràng được xác nhận của chính quyền nơi cư trú (trường hợp cần thiết Tỉnh đoàn sẽ tiến hành thẩm tra về hồ sơ dự tuyển tại nơi cư trú).

- Về kỹ năng: Ưu tiên người đã từng tham gia công tác Đoàn, Hội, Đội, người có các kỹ năng nói - viết - hùng biện - giao tiếp; người có ngoại ngữ; kỹ năng về xây dựng, thiết kế các chương trình, hoạt động; có năng khiếu về văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao…. 
 1.2. Những người sau đây không được đăng ký dự tuyển:

- Không cư trú tại Việt Nam;

- Có dị tật và phát âm không đạt chuẩn, có xăm hình ở những vị trí dễ nhận thấy;
- Đang bị truy cứu trách nhiệm hình sự; đang chấp hành hoặc đã chấp hành xong bản án, quyết định về hình sự của Tòa án mà chưa được xóa án tích; đang bị áp dụng biện pháp xử lý hành chính đưa vào cơ sở chữa bệnh, cơ sở giáo dục.
2. Nội dung công việc, quyền lợi và nghĩa vụ: 
2.1 Nội dung công việc: 

Tình nguyện, hỗ trợ thực hiện các nhiệm vụ về công tác Đoàn, Hội, Đội và phong trào thanh thiếu nhi tỉnh Hà Tĩnh tại Cơ quan Tỉnh đoàn theo sự phân công của Thường trực, lãnh đạo các Ban chuyên môn, Văn phòng Tỉnh đoàn. 
2.2 Quyền lợi: 

- Được sắp xếp bố trí công việc phù hợp, làm việc trong môi trường có kỷ cương, có tính rèn luyện cao; được tham gia thực tiễn và rèn luyện các kỹ năng mềm như công nghệ thông tin, kỹ năng nói, viết; được mở rộng các mối quan hệ xã hội.

- Được đánh giá ưu tiên về mặt kinh nghiệm trong sơ tuyển của Tỉnh đoàn tham dự các kỳ thi tuyển công chức, viên chức do tỉnh Hà Tĩnh tổ chức để thi tuyển vào cơ quan Tỉnh đoàn (nếu có và đủ điều kiện).
- Được đảm bảo điều kiện làm việc theo các nhiệm vụ được phân công.

2.3 Trách nhiệm: 
Chấp hành sự phân công của cơ quan Tỉnh đoàn; thực hiện nghiêm túc nội quy, quy chế cơ quan, kỷ luật lao động; tác phong người cán bộ Đoàn; thực hiện tốt các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước và chịu trách nhiệm trước pháp luật về các vi phạm của cá nhân liên quan đến cơ quan Tỉnh đoàn. Tự chịu trách nhiệm về an toàn lao động, an toàn giao thông trong mọi trường hợp của cá nhân và thực hiện nhiệm vụ công tác; phải đảm bảo bảo mật mọi thông tin cá nhân, thông tin cơ quan Tỉnh đoàn; không sử dụng mạng xã hội để phát ngôn, tuyên truyền các nội dung trái với quy định của người cán bộ Đoàn.
3. Số lượng xét tuyển: 6 tình nguyện viên, cụ thể: 
- Ban Tổ chức - Kiểm tra:  01 tình nguyện viên; 

- Ban Đoàn kết Tập hợp Thanh niên: 01 tình nguyện viên; 

- Ban Thanh Thiếu nhi Trường học: 01 tình nguyện viên; 

- Ban Tuyên giáo: 01 tình nguyện viên; 

- Ban Thanh niên Nông thôn, Công nhân và Đô thị: 01 tình nguyện viên; 
- Văn phòng: 01 tình nguyện viên. 
3. Hình thức xét tuyển: Thông qua xét hồ sơ và phỏng vấn trực tiếp.

4. Hồ sơ đăng ký dự tuyển

- Đơn xin dự tuyển tình nguyện viên;
- Sơ yếu lý lịch có xác nhận của cấp có thẩm quyền trong thời hạn 30 ngày, tính đến ngày nộp hồ sơ dự tuyển;

- Giấy khai sinh, sổ hộ khẩu (bản sao chứng thực);
- Giấy khám sức khỏe của các cơ sở y tế có thẩm quyền cấp trong thời hạn 3 tháng, tính từ ngày nộp hồ sơ dự tuyển;

- Bản sao có công chứng các văn bằng (đại học, thạc sỹ...), chứng chỉ (tin học, ngoại ngữ...), bảng điểm kết quả học tập theo tín chỉ, môn học. Các bằng khen, giấy khen, chứng nhận bản thân từng là cán bộ Đoàn, Hội, Đội (nếu có).
-  Ảnh 3 x 4 (2 cái).
* Lưu ý: Không hoàn trả lại hồ sơ đối với thí sinh không trúng tuyển.
III. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM DỰ TUYỂN
1. Thời gian, địa điểm nhận hồ sơ:

- Thời gian nộp hồ sơ: Bắt đầu từ ngày 15/3/2020 đến ngày 10/4/2020. 

- Địa điểm: Cơ quan Tỉnh đoàn Hà Tĩnh, số 98, đường Phan Đình Phùng, thành phố Hà Tĩnh, tỉnh Hà Tĩnh qua Ban Tổ chức - Kiểm tra Tỉnh đoàn. 
2. Thời gian, địa điểm phỏng vấn: 

Thời gian và địa điểm phỏng vấn sẽ được thông báo đến Tình nguyện viên sau khi kết thúc thời gian nhận và xét duyệt hồ sơ. 
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Giao Ban Tổ chức - Kiểm tra Tỉnh đoàn:  
- Là bộ phận thường trực tham mưu, đôn đốc triển khai thực hiện Kế hoạch này; phối hợp các Ban Chuyên môn, Văn phòng Tỉnh đoàn và các cơ quan đơn vị liên quan thông tin rộng rãi đến người có nhu cầu đăng ký dự tuyển. 
- Tổ chức tiếp nhận Hồ sơ thí sinh đăng ký dự tuyển; tham mưu tổ chức xét hồ sơ và phỏng vấn nguyện viên. 

- Tổng hợp và thông báo kết quả dự tuyển cho thí sinh; tham mưu các nội dung ký cam kết đối với Tình nguyện viên trúng tuyển.
2. Giao Ban Tuyên giáo Tỉnh đoàn: 
Tuyên truyền, thông báo rộng rãi các nội dung kế hoạch và các thông tin liên quan trên các kênh thông tin đại chúng, website, mạng xã hội của Đoàn.
3. Giao Văn phòng Tỉnh đoàn: 
Phối hợp với các Ban liên quan chuẩn bị các điều kiện hậu cần, kinh phí tổ chức xét tuyển. 
Trên đây là Kế hoạch tuyển tình nguyện viên làm việc tại cơ quan Tỉnh đoàn Hà Tĩnh năm 2020 của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn, đề nghị các Ban Chuyên môn, Văn phòng Tỉnh đoàn, các bộ phận liên quan triển khai thực hiện đảm bảo số lượng, tiến độ. 
	Nơi nhận:
 - Ban Tổ chức Tỉnh ủy (B/c);

 - Thường trực Tỉnh đoàn;

 - Các Ban chuyên môn, Văn phòng Tỉnh đoàn;

 - Lưu: VP, TCKT.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
BÍ THƯ
(Đã ký)
Lê Thành Đông
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