	BCH ĐOÀN TỈNH HÀ TĨNH
***
[bookmark: _GoBack]Số:            -KH/TĐTN-BTG
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Hà Tĩnh, ngày     tháng 9 năm 2019



KẾ HOẠCH
Tổ chức các hoạt động Kỷ niệm 105 năm Ngày sinh 
Anh hùng liệt sĩ Lý Tự Trọng (20/10/1914 - 20/10/2019)

Thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào Thanh thiếu nhi năm 2019; thiết thực Kỷ niệm 105 năm Ngày sinh Anh hùng liệt sĩ Lý Tự Trọng – Người đoàn viên thanh niên cộng sản đầu tiên (20/10/1914 - 20/10/2019), Ban Thường vụ Tỉnh đoàn ban hành Kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm với các nội dung cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:
- Tuyên truyền giáo dục cho cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi về cuộc đời và tấm gương hy sinh anh dũng của đồng chí Lý Tự Trọng; qua đó, tiếp tục giáo dục lòng yêu nước, bồi dưỡng lý tưởng, niềm tin vững chắc vào con đường cách mạng mà Đảng, Bác Hồ và các thế hệ thanh niên đi trước đã lựa chọn.
- Thông qua các hoạt động nhằm thúc đẩy phong trào thi đua học tập, rèn luyện, lao động, sáng tạo,… trong cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi; đồng thời phát huy trách nhiệm của thế hệ trẻ trong công cuộc xây dựng và bảo vệ quê hương, đất nước giai đoạn hiện nay.
- Các hoạt động cần được tổ chức bằng các hình thức sinh động, thiết thực, hiệu quả, tránh phô trương, hình thức và có sức lan tỏa sâu rộng trong tuổi trẻ và cộng đồng xã hội; gắn với chào mừng thành công Đại hội Đại biểu Hội LHTN Việt Nam các cấp, tiến tới Đại hội Hội LHTN Việt nam toàn quốc nhiệm kỳ 2019 - 2024, kỷ niệm 50 năm thực hiện Di chúc Chủ tịch Hồ Chí Minh (1969 - 2019), 63 năm ngày thành lập Hội LHTN Việt Nam (15/10/1956 - 15/10/2019) và thi đua hướng tới kỷ niệm 90 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (3/2/1930 - 3/2/2020). 
II. NỘI DUNG:
1. Tổ chức các hoạt động tuyên truyền và sinh hoạt chính trị trong đoàn viên, thanh thiếu niên
- Tuyên truyền sâu rộng trong đoàn viên, thanh thiếu nhi toàn tỉnh về cuộc đời hoạt động cách mạng của đồng chí Lý Tự Trọng qua hệ thống tuyên truyền trực quan, sinh động; qua các kênh thông tin đại chúng, bảng tin, cổng thông tin điện tử (website), trang mạng xã hội chính thức của các địa phương, đơn vị với nhiều hình thức như: tin bài, video clip, infographic, banner, khung avatar chào mừng Kỷ niệm…
- Tổ chức các diễn đàn, tọa đàm, sinh hoạt chi đoàn chủ điểm tháng 10 “Con đường của thanh niên chỉ là con đường cách mạng, không thể có con đường nào khác” và các chủ đề “Tinh thần Lý Tự Trọng và con đường cách mạng của thanh niên Việt Nam thời kỳ mới”, “Xây dựng giá trị hình mẫu thanh niên Việt Nam thời kỳ mới”,“Lý Tự Trọng - Sáng mãi tên anh”…; cùng với tuyên truyền, học tập tấm gương sáng của các đoàn viên thanh niên tiêu biểu lớp trước, qua đó phát huy vai trò trách nhiệm của thế hệ trẻ hôm nay trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc.
- Tổ chức các hoạt động văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao, các sân chơi tìm hiểu lịch sử về cuộc đời và quá trình hoạt động cách mạng của Anh hùng Lý Tự Trọng.
- Tuyên truyền về truyền thống, quá trình xây dựng, phát triển và trưởng thành của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; làm nổi bật vai trò, vị trí và những đóng góp quan trọng của tổ chức Đoàn, đoàn viên, thanh niên trong sự nghiệp đấu tranh giải phóng dân tộc, thống nhất đất nước, cũng như trong công cuộc xây dựng và bảo vệ Tổ quốc trong giai đoạn hiện nay. 
- Tổ chức cho đoàn viên, thanh thiếu nhi hành hương, tham quan địa chỉ đỏ Khu Tưởng niệm đồng chí Lý Tự Trọng (tại xã Việt Xuyên - Huyện Thạch Hà), các các công trình, địa chỉ lịch sử mang tên anh Lý Tự Trọng gắn với tổ chức các hoạt động giáo dục truyền thống cách mạng, lòng yêu nước và các  hoạt động tri ân, đền ơn, đáp nghĩa…
2. Phát triển “Lớp đoàn viên Lý Tự Trọng” 
- Phát triển lớp đoàn viên mới mang tên “Lớp đoàn viên Lý Tự Trọng” đảm bảo chất lượng, tổ chức trao chứng nhận kết nạp trang trọng, ý nghĩa và mang tính giáo dục cao; khuyến khích tổ chức trao chứng nhận kết nạp tại Khu tưởng niệm Lý Tự Trọng và các công trình, địa chỉ mang tên anh Anh hùng liệt sĩ Lý Tự Trọng. 
- Phát hiện, bồi dưỡng, giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét, kết nạp.
3. Thực hiện các công trình, phần việc thanh niên
- Căn cứ vào điều kiện của địa phương, đơn vị, các cấp bộ Đoàn vận động đoàn viên, thanh niên, các doanh nghiệp, nhà hảo tâm trong và ngoài tỉnh tham gia hỗ trợ các nguồn lực góp phần tôn tạo, nâng cấp Khu tưởng niệm Lý Tự Trọng; đồng thời phát huy vai trò xung kích đảm nhận các công trình, phần việc thanh niên tham gia xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh, tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng đảm bảo thiết thực, hiệu quả… 
- Ra quân trồng cây xanh, tu bổ, làm sạch, đẹp, đảm nhận các công trình, phần việc thanh niên tại Khu tưởng niệm Lý Tự Trọng và các khu tưởng niệm, vườn hoa, đường phố, trường học mang tên đồng chí Lý Tự Trọng trong toàn tỉnh.
4. Chuỗi hoạt động quy mô cấp trung ương, cấp tỉnh
- Tọa đàm “Tinh thần Lý Tự Trọng và con đường cách mạng của thanh niên Việt Nam thời kỳ mới”.
- Ngày hội “Tôi yêu Tổ quốc tôi” năm 2019 với chủ đề “Lý Tự Trọng - Sáng mãi tên anh”.
- Lễ báo công và thắp nến tri ân Anh hùng liệt sĩ Lý Tự Trọng
- Khởi công các công trình bổ sung, nâng cấp, sữa chữa, cải tạo một số hạng mục tại Khu tưởng niệm Lý Tự Trọng.
- Tổ chức chuỗi các hoạt động tri ân, an sinh xã hội, tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng. 
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Tỉnh đoàn
- Ban hành Kế hoạch tổ chức các hoạt động Kỷ niệm 105 năm ngày sinh đồng chí Lý Tự Trọng và chỉ đạo, triển khai thực hiện trong các cấp bộ Đoàn và Đoàn viên thanh niên toàn tỉnh.
- Giao Ban Tuyên giáo Tỉnh đoàn làm bộ phận thường trực, tham mưu các văn bản chỉ đạo, hướng tổ chức các hoạt động kỷ niệm trong các cấp bộ Đoàn; chỉ đạo các hoạt động thuộc lĩnh vực công tác tuyên truyền, giáo dục đoàn viên, thanh thiếu nhi; chủ trì, phối hợp tổ chức Lễ báo công và thắp nến tri ân anh hùng liệt sĩ Lý Tự Trọng, Tọa đàm “Tinh thần Lý Tự Trọng và con đường cách mạng của thanh niên Việt Nam thời kỳ mới”; phối hợp tổ chức khởi công các công trình nâng cấp, sửa chữa, cải tạo một số hạng mục tại Khu tưởng niệm Lý Tự Trọng. 
- Giao Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên Tỉnh đoàn chủ trì, phối hợp tổ chức Ngày hội “Tôi yêu Tổ quốc tôi” năm 2019 và các hoạt động tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng, an sinh xã hội.
- Giao Ban Thanh thiếu nhi - Trường học Tỉnh đoàn chỉ đạo tổ chức các hoạt động chào mừng, kỷ niệm 105 năm Ngày sinh đồng chí Lý Tự Trọng trong thanh thiếu nhi khối trường học.
- Giao ban Tổ chức - Kiểm tra Tỉnh đoàn chủ trì, phối hợp với Ban Thanh Thiếu nhi Trường học Tỉnh đoàn tham mưu, hướng dẫn tổ chức bồi dưỡng, kết nạp “Lớp đoàn viên Lý Tự Trọng”; phát hiện, bồi dưỡng đoàn viên ưu tú giới thiệu cho Đảng xét, kết nạp; chủ trì, phối hợp với Ban Tuyên giáo Tỉnh đoàn chỉ đạo các sinh hoạt đoàn chủ điểm đồng loạt trong tháng 10.
- Giao Ban Thanh niên Nông thôn, Công nhân và Đô thị Tỉnh đoàn tham mưu, chỉ đạo các đơn vị triển khai thực hiện các công trình, phần việc thanh niên; phối hợp Ban Tuyên giáo tổ chức khởi công các công trình nâng cấp, sửa chữa, cải tạo một số hạng mục tại Khu tưởng niệm Lý Tự Trọng.
- Giao Văn phòng Tỉnh đoàn tham mưu, chủ trì thực hiện công tác hậu cần, đón tiếp khách tại các hoạt động; phối hợp với Ban Tuyên giáo Tỉnh đoàn tổ chức Lễ báo công và thắp nến tri ân anh hùng liệt sĩ Lý Tự Trọng; phối hợp với các Ban Tỉnh đoàn dự trù và chuẩn bị kinh phí đảm bảo tổ chức các hoạt động theo Kế hoạch đã đề ra.
2. Các huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc và các đơn vị cấp II Tỉnh đoàn:
- Trên cơ sở Kế hoạch của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn, các huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc, các đơn vị cấp II Tỉnh đoàn xây dựng kế hoạch, cụ thể hóa các hoạt động và triển khai, thực hiện phù hợp với tình hình, điều kiện của địa phương, đơn vị; đăng ký lịch tổ chức diễn đàn, tọa đàm, sinh hoạt chi đoàn chủ điểm tháng 10 và ít nhất 01 diễn đàn, tọa đàm, sinh hoạt điểm cấp huyện gắn với chương trình Ngày hội “Tôi yêu tổ quốc tôi”, 02 hoạt động, 02 công trình, phần việc thanh niên cấp huyện kỷ niệm 105 năm Ngày sinh đồng chí Lý Tự Trọng và danh sách hoạt động chào mừng cấp cơ sở về Tỉnh đoàn qua Ban Tuyên giáo Tỉnh đoàn trước ngày 05/10/2019.
- Ban Quản lý khu tưởng niệm Lý Tự Trọng chủ trì tổ chức thực hiện khởi công nâng cấp, sữa chữa, cải tạo một số hạng mục tại Khu tưởng niệm Lý Tự Trọng; phối hợp với Ban Tuyên giáo Tỉnh đoàn và các đơn vị liên quan tổ chức Ngày hội “Tôi yêu Tổ quốc tôi” năm 2019 và Lễ báo công và thắp nến tri ân Anh hùng liệt sĩ Lý Tự Trọng.
- Huyện đoàn Thạch Hà chỉ đạo, tổ chức ít nhất 02 hoạt động tập trung tại Khu Tưởng niệm Lý Tự Trọng; phát huy cao tinh thần trách nhiệm, xung kích, tình nguyện, tích cực trong quá trình phối hợp với các đơn vị liên quan để tổ chức thành công chuỗi các hoạt động kỷ niệm, đặc biệt là các hoạt động quy mô cấp tỉnh, cấp Trung ương diễn ra trên địa bàn.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức các hoạt động Kỷ niệm 105 năm ngày sinh đồng chí Lý Tự Trọng. Đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc, các đơn vị cấp II Tỉnh đoàn căn cứ, cụ thể hóa các nội dung và triển khai, thực hiện có hiệu quả.
	
Nơi nhận:
- Ban Bí thư, BanTuyên giáo TW Đoàn;
- Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ;
- Ủy ban MTTQ tỉnh;
- Sở Văn hóa Thể thao và Du lịch;
- Thường trực, các Ban, Văn phòng, các đơn vị cấp II Tỉnh đoàn;
- Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc;
- Lưu.
	          TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
BÍ THƯ
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Lê Thành Đông
























