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KẾ HOẠCH
Tổ chức các hoạt động Kỷ niệm 90 năm 
Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 - 03/02/2020)
Chủ đề: “Tuổi trẻ Hà Tĩnh sắt son niềm tin với Đảng”
---------------------

[bookmark: _GoBack]Thực hiện Kế hoạch số 221-KH/TWĐTN-BTG, ngày 13/8/2019 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh về tổ chức các hoạt động Kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 - 03/02/2020), Ban Thường vụ Tỉnh đoàn xây dựng, ban hành kế hoạch triển khai, thực hiện trong các cấp bộ Đoàn toàn tỉnh, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:
- Tạo đợt sinh hoạt chính trị sâu rộng nhằm giúp cho đoàn viên, thanh thiếu nhi nhận thức sâu sắc, toàn diện về lịch hình thành và phát triển của Đảng Cộng sản Việt Nam, Đảng bộ tỉnh Hà Tĩnh; những cột mốc, thành tựu vĩ đại của Đảng trong quá trình lãnh đạo cách mạng Việt Nam; khẳng định sự lãnh đạo đúng đắn của Đảng là nhân tố quyết định mọi thắng lợi của cách mạng Việt Nam trong 90 năm qua.
- Khẳng định niềm tin sắt son của tổ chức Đoàn và thế hệ trẻ đối với sự lãnh đạo của Đảng; phát huy tốt vai trò, trách nhiệm của tuổi trẻ trong việc bảo vệ và xây dựng Đảng, chính quyền trong sạch, vững mạnh; trong việc tham gia thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng, Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVIII, nhiệm kỳ 2015 - 2020.
- Các hoạt động cần đảm bảo sáng tạo, thiết thực, hiệu quả; có tác dụng giáo dục sâu sắc; tạo sự ủng hộ, phối hợp của các ban, ngành, đoàn thể, các tổ chức xã hội, thu hút động đông đảo đoàn viên, thanh thiếu nhi tham gia.
II. NỘI DUNG
1. Các hoạt động quy mô cấp tỉnh:
- Triển khai đợt sinh hoạt chính trị, hoạt động cao điểm với chủ đề “Tuổi trẻ Hà Tĩnh sắt son niềm tin với Đảng” trong các cấp bộ Đoàn toàn tỉnh; thời gian tổ chức đợt hoạt động từ tháng 9/2019 đến 03/02/2020; cao điểm từ 01/01 - 03/02/2020.
- Triển khai Hội thi tìm hiểu về lịch sử Đảng Cộng sản Việt Nam với chủ đề “Sáng mãi niềm tin theo Đảng” do Trung ương Đoàn tổ chức, theo hình thức trực tuyến từ tháng 10/2019 đến cuối tháng 01/2020 trong đoàn viên, thanh niên toàn tỉnh.
- Chỉ đạo đồng loạt triển khai Diễn đàn “Tuổi trẻ Hà Tĩnh tự hào tiến bước dưới cờ Đảng” trong các cấp bộ Đoàn toàn tỉnh trong tháng 01/2020.
- Triển khai học tập các bài học lý luận chính trị mới cho đoàn viên (sửa đổi, bổ sung năm 2019) và Đề án “Nâng cao chất lượng công tác phát triển Đảng viên từ đoàn viên ưu tú”.
- Phối hợp tổ chức Chương trình giao lưu nghệ thuật “Sắt son niềm tin với Đảng” nhân dịp đón Tết Nguyên đán năm 2020.
- Tham gia Liên hoan Câu lạc bộ “Lý luận trẻ” quy mô cấp Cụm với chủ đề “Tuổi trẻ Việt Nam sắt son niềm tin với Đảng”; thời gian dự kiến: Từ tháng 12/2019 - tháng 01/2020.
- Hướng dẫn, triển khai tổ chức kết nạp “Lớp đoàn viên 90 năm thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam”;  thời gian: Từ tháng 12/2019 - tháng 01/2020.
- Chỉ đạo tuyên truyền, triển khai các hoạt động Kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam; thời gian: Tháng 9/2019 - 3/2020.
- Chỉ đạo tăng cường hoạt động của đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên, tổ nắm bắt dư luận xã hội trong thanh niên; hướng dẫn đấu tranh, phòng ngừa, phản biện các tin xấu, độc, giúp thanh niên nhận biết và xác định tư tưởng, hành động đúng đắn, tránh bị kích động, lôi kéo vào các hoạt động vi phạm pháp luật, đi ngược lại với lý tưởng của Đảng Cộng sản Việt Nam.
- Phối hợp với các cơ quan truyền thông, báo chí, Báo Hà Tĩnh, Đài Phát thanh Truyền hình tỉnh tuyên truyền sâu rộng các hoạt động của tuổi trẻ chào mừng Kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đảng; Website, Facebook Tỉnh đoàn Hà Tĩnh mở các chuyên trang, chuyên mục “Tuổi trẻ Hà Tĩnh sắt son niềm tin với Đảng”, “Đảng với thanh niên - Thanh niên với Đảng”,… nhằm tuyên truyền sâu rộng trong tuổi trẻ và cộng đồng xã hội về chặng đường 90 ra đời và phát triển của Đảng; tăng cường tuyên truyền, nhân rộng các điển hình tiên tiến trên các lĩnh vực, những cách làm mới, mô hình hay trong tuổi trẻ toàn tỉnh.
2. Các hoạt động cấp huyện và cơ sở:
- Tổ chức các hoạt động giáo dục truyền thống cách mạng, hun đúc lòng yêu nước, lòng tự hào dân tộc và niềm tin son sắt với Đảng cho đoàn viên, thanh thiếu nhi thông qua các hình thức như: hành trình đến với các địa chỉ đỏ - địa danh lịch sử cách mạng, đến thăm các chi bộ, đảng bộ đầu tiên được thành lập, kết hợp với nói chuyện chuyên đề, gặp gỡ các nhân chứng lịch sử; tổ chức thăm các đồng chí lão thành cách mạng, đảng viên 50 năm tuổi Đảng trở lên tại các địa phương. Khuyến khích các hoạt động sáng tạo, nhất là việc giáo dục truyền thống cách mạng thông qua các phương tiện truyền thông hiện đại, qua internet và mạng xã hội.
· Tổ chức các diễn đàn, tọa đàm với chủ đề “Thanh niên với Đảng - Đảng với thanh niên”.
- Bám sát nhiệm vụ chính trị, tình hình thực tiễn của địa phương, đơn vị và trên cơ sở đáp ứng nhu cầu, nguyện vọng chính đáng của thanh niên để đảm nhận, xây dựng các công trình, phần việc thanh niên trên các lĩnh vực (yêu cầu có gắn tên công trình, phần việc thanh niên chào mừng 90 năm Ngày thành lập Đảng; rõ việc, rõ khối lượng và rõ kết quả).
- Phối hợp với các đơn vị liên quan tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể thao, tuyên truyền ca khúc cách mạng,… chào mừng Kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đảng.
· Tổ chức kết nạp “Lớp đoàn viên 90 năm thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam”, nâng cao chất lượng các lớp cảm tình Đoàn; tổ chức kết nạp Đoàn cho thanh niên gắn với các địa chỉ đỏ, di tích lịch sử trong quá trình đấu tranh giải phóng dân tộc, các địa danh tưởng niệm các bậc tiền bối cách mạng của Đảng, các Anh hùng liệt sĩ của dân tộc; chú trọng tổ chức các hoạt động tại Khu Tưởng niệm Bác Hồ về thăm Hà Tĩnh (Thành phố Hà Tĩnh), Khu Lưu niệm Tổng Bí thư Trần Phú (Tùng Ảnh, Đức Thọ), Khu Lưu niệm Tổng Bí thư Hà Huy Tập (Cẩm Hưng, Cẩm Xuyên), Khu Di tích TNXP Ngã ba Đồng Lộc (Đồng Lộc, Can Lộc), Khu Tưởng niệm Lý Tự Trọng (Việt Xuyên, Thạch Hà),…
· Tăng cường phát hiện, bồi dưỡng, giới thiệu đoàn viên ưu tú, tiêu biểu cho Đảng để bồi dưỡng, xét, kết nạp vào hàng ngũ của Đảng Cộng sản Việt Nam; đặt biệt, chú trọng tổ chức trao danh sách đoàn viên ưu tú đủ cho Đảng kết nạp trong dịp Kỷ niệm 90 năm ngày thành lập Đảng.
· Rà soát, củng cố đội ngũ cán bộ đoàn các cấp, chủ động tham mưu tốt công tác chuẩn bị nguồn cán bộ đoàn chủ chốt, nguồn cán bộ trẻ để giới thiệu cho cấp ủy đảng và hệ thống chính trị.
· Phát động đảng viên trẻ, đoàn viên thanh niên tham gia hiến kế xây dựng Đảng, chính quyền cơ sở trong sạch, vững mạnh, tổ chức các hội nghị, diễn đàn, tọa đàm đóng góp ý kiến cho văn kiện đại hội đảng cùng cấp tại địa phương, cơ quan, đơn vị.
- Tham mưu cho cấp ủy, lãnh đạo địa phương, đơn vị tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo đối với công tác thanh niên trong thời kỳ mới; tạo sự quan tâm, hỗ trợ và điều kiện thuận lợi để tuổi trẻ tổ chức các hoạt động đạt hiệu quả cao.
- Tập trung tuyên truyền các hoạt động của tuổi trẻ chào mừng Kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 - 03/02/2020), về lịch sử 90 năm truyền thống cách mạng vẻ vang của Đảng, truyền thống của đảng bộ, chi bộ đảng của địa phương, cơ quan, đơn vị trên các kênh thông tin, đại chúng và hệ thống truyền thông của các cấp bộ Đoàn, Hội.
- Tăng cường công tác nắm bắt, định hướng dư luận xã hội trong thanh niên; đồng thời chú trọng phản biện có hiệu quả, kịp thời các thông tin xấu, độc,… thông qua hệ thống truyền thông, website, facebook của các cấp bộ Đoàn, Hội, Đội.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Tỉnh đoàn:
- Xây dựng kế hoạch, chỉ đạo triển khai thực hiện trong các cấp bộ Đoàn toàn tỉnh; chủ trì tổ chức các hoạt động cấp tỉnh; hướng dẫn triển khai các hoạt động có quy mô toàn tỉnh; thành lập các tổ công tác tham dự, nắm bắt tình hình, kịp thời đôn đốc hoạt động trong các cấp bộ Đoàn toàn tỉnh.
- Giao Ban Tuyên giáo Tỉnh đoàn làm bộ phận thường trực, tham mưu cho Ban Thường vụ Tỉnh đoàn trong suốt quá trình xây dựng văn bản, chỉ đạo triển khai, tổ chức thực hiện các hoạt động chào mừng Kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đảng; tham mưu, triển khai thực hiện các hoạt động tuyên truyền, giáo dục trong các cấp bộ Đoàn.
- Giao Ban Thanh thiếu nhi trường học Tỉnh đoàn chủ trì phối hợp, tham mưu triển khai thực hiện các hoạt động chào mừng trong khối Đoàn, Đội trường học trong toàn tỉnh.
- Giao Ban Thanh niên Nông thôn Công Nhân và Đô thị Tỉnh đoàn chủ trì phối hợp, tham mưu triển khai thực hiện các hoạt động chào mừng trong khối thanh niên công nhân, nông thôn và đô thị; hướng dẫn triển khai đăng ký, xây dựng các công trình, phần việc thanh niên chào mừng Kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đảng trong các cấp bộ Đoàn toàn tỉnh.
- Giao Ban Đoàn kết Tập hợp Thanh niên Tỉnh đoàn chủ trì phối hợp, tham mưu triển khai thực hiện các hoạt động chào mừng trong các cấp bộ Hội LHTN và các hoạt động an sinh xã hội.
- Giao Ban Tổ chức Kiểm tra Tỉnh đoàn Tỉnh đoàn chủ trì phối hợp, tham mưu triển khai đợt sinh hoạt Đoàn theo chủ điểm; hướng dẫn tổ chức kết nạp “Lớp đoàn viên 90 năm thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam” trong các cấp bộ Đoàn toàn tỉnh.
- Giao Văn phòng Tỉnh đoàn Phối hợp với Ban Tuyên giáo và các Ban chuyên môn Tỉnh đoàn chuẩn bị các điều kiện về cơ sở vật chất và kinh phí tổ chức thực hiện các hoạt động cấp tỉnh theo kế hoạch.
2. Các huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc
- Xây dựng Kế hoạch cụ thể hóa các nội dung, tổ chức triển khai sáng tạo, phù hợp với điều kiện tình hình thực tiễn tại địa phương, đơn vị; các đơn vị gửi Kế hoạch về Ban Tuyên giáo Tỉnh đoàn trước ngày 15/10/2019.
 - Tổ chức tốt các hoạt động ở địa phương và tham gia tích cực, có hiệu quả các hoạt động do Ban Thường vụ Tỉnh đoàn tổ chức.
- Thường xuyên thông tin báo cáo về Ban Thường vụ Tỉnh đoàn; báo cáo tổng kết hoạt động về Ban Tuyên giáo Tỉnh đoàn trước ngày 01/02/2020.
Đợt kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam là đợt sinh hoạt chính trị sâu rộng, có ý nghĩa quan trọng của tuổi trẻ cả nước, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc chủ động báo cáo cấp ủy, phối hợp với các đơn vị có liên quan triển khai thực hiện có hiệu quả các nội dung của Kế hoạch động.
	
Nơi nhận: 
· Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn;
· Ban Dân Vận, Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy;
· Thường trực, các Ban, VP Tỉnh đoàn;
· Các huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn TT.
· Lưu.
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