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	BCH ĐOÀN TỈNH HÀ TĨNH
***

Số:139-KH/TĐTN-BTG
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


 Hà Tĩnh, ngày 11 tháng 02 năm 2020


KẾ HOẠCH
Học tập chuyên đề về tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh 

trong cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên năm 2020
-----------

Thực hiện Hướng dẫn số 87-HD/TWĐTN-BTG ngày 28/3/2017 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về hướng dẫn học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên; Hướng dẫn số 86-HD/BTGTU, ngày 30/12/2019 của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy hướng dẫn sinh hoạt chuyên đề Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2020, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn ban hành Kế hoạch tổ chức học tập chuyên đề năm 2020, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Tuyên truyền, phổ biến, quán triệt hệ thống chuyên đề giúp cho cán bộ đoàn, đoàn viên, thanh niên nhận thức sâu sắc hơn nữa về những nội dung cơ bản, giá trị to lớn của tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. 
- Triển khai thực hiện theo phương châm nghiêm túc học tập, quyết tâm làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với việc thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII) của Ban Chấp hành Trung ương Đảng về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “Tự diễn biến”, “Tự chuyển hóa” trong nội bộ; đồng thời, đẩy mạnh thực hiện Chỉ thị 42-CT/TW ngày 24/3/2015 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thế hệ trẻ giai đoạn 2015 - 2030”; nâng cao chất lượng thực hiện Đề án “Tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hoá cho thanh thiếu nhi” và Cuộc vận động “Xây dựng giá trị hình mẫu thanh niên thời kỳ mới” giai đoạn 2018 - 2022 trong các cấp bộ Đoàn toàn tỉnh.

- Tích cực tham gia xây dựng khối đại đoàn kết toàn dân tộc, xây dựng Đảng và hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong cán bộ, đảng viên trẻ, đoàn viên, thanh niên.

- Đưa nội dung học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh vào các hội nghị, chương trình sinh hoạt Đoàn định kỳ và trong các phong trào hành động cách mạng; thúc đẩy, nâng cao chất lượng sinh hoạt Đoàn và tổ chức cơ sở Đoàn ở các địa phương, đơn vị; thực hiện nêu gương người đứng đầu đối với cán bộ Đoàn từ tỉnh đến cơ sở.
- Các đợt học tập phải được tổ chức nghiêm túc, có hiệu quả rõ nét, thiết thực; góp phần thực hiện thành công Chương trình công tác Đoàn, phong trào thanh thiếu nhi và nhiệm vụ chính trị của các địa phương, đơn vị. 
II. CHUYÊN ĐỀ HỌC TẬP NĂM 2020 
1. Đối với cán bộ Đoàn
+ Chuyên đề 1: “Tăng cường khối đại đoàn kết toàn dân tộc, xây dựng Đảng và hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”.
+ Chuyên đề 2: “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với xây dựng tổ chức Đoàn vững mạnh; mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên”.
+ Chuyên đề 3: “Đoàn kết toàn dân, thống nhất trong Đảng; nâng cao trách nhiệm nêu gương, xây dựng đội ngũ cán bộ các cấp đủ phẩm chất, năng lực và uy tín, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong tình hình mới”.
- Tài liệu học tập 
+ Chuyên đề 1 do Ban Tuyên giáo Trung ương Đảng ban hành.
+ Chuyên đề 2 do Trung ương Đoàn ban hành.

+ Chuyên đề 3 do Ban Thường vụ Tỉnh ủy ban hành
- Thời gian học tập: Hoàn thành trước 30/6/2020.
- Phương pháp học tập: Tổ chức học tập, quán triệt và tuyên truyền sâu rộng, thường xuyên, liên tục, có hệ thống bằng hình thức phù hợp, phong phú, sinh động chuyên đề “Những nội dung cơ bản của tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” và các chuyên đề của năm 2020, nêu cao trách nhiệm gương mẫu, tiên phong đi đầu của cán bộ đoàn gắn với việc thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (Khóa XII).
2. Đối với đoàn viên, thanh niên

- Chuyên đề 4: “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với tu dưỡng đạo đức suốt đời”.
- Tài liệu học tập 

+ Chuyên đề 4 do Trung ương Đoàn ban hành.
+ Các cấp bộ Đoàn xây dựng Tài liệu Hỏi - Đáp ngắn gọn các nội dung chuyên đề dành cho đoàn viên, thanh niên dưới dạng biểu đồ hình ảnh, bảng biểu… để tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng, mạng xã hội, các trang tin điện tử… trong và ngoài Đoàn.

- Thời gian học tập: Hoàn thành trước 30/9/2020.
- Phương pháp học tập

+ Các cấp bộ Đoàn chủ động lựa chọn hình thức học tập phù hợp với đoàn viên, thanh niên ở các nhóm đối tượng, địa bàn khác nhau.
+ Tổ chức học tập, thảo luận về nội dung chuyên đề trong sinh hoạt Chi đoàn định kỳ; đoàn viên tự kiểm điểm trước Chi đoàn về những nội dung đã đăng ký phấn đấu làm theo; trong từng tháng, quý, các đơn vị chọn những vấn đề còn hạn chế của cá nhân, tập thể để thảo luận biện pháp khắc phục.
(Nội dung 04 chuyên đề sẽ được đăng tải trên website Tỉnh đoàn (http://tinhdoanhatinh.vn/), facebook (https://www.facebook.com/Tinhdoanhatinhnews))
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Tỉnh đoàn
- Ban hành Kế hoạch, chỉ đạo các cấp bộ Đoàn triển khai học tập, quán triệt các chuyên đề năm 2020; đẩy mạnh tuyên truyền trên các phương tiện truyền thông, trang thông tin điện tử, mạng xã hội (facebook) của Đoàn, Hội, Đội; tổ chức nêu gương, biểu dương, tôn vinh các mô hình, tập thể, cá nhân điển hình trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; tổng hợp, đánh giá kết quả thi đua của các đơn vị.

2. Các huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc

- Căn cứ Kế hoạch này, lựa chọn hình thức phù hợp, tổ chức học tập, quán triệt các chuyên đề năm 2020 đến 100% cán bộ Đoàn các cấp; quán triệt, phổ biến đến 100% đoàn viên, thanh niên có mặt tại địa bàn; chú trọng công tác tuyên truyền, tôn vinh, nhân diện rộng các điển hình tập thể, cá nhân tiêu biểu trên các lĩnh vực.
Việc học tập chuyên đề về tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh là một trong những nhiệm vụ trọng tâm, liên tục, xuyên suốt của các cấp bộ Đoàn; Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc triển khai, thực hiện nghiêm túc, hiệu quả; báo cáo kết quả về Ban Thường vụ Tỉnh đoàn qua Ban Tuyên giáo và Văn phòng Tỉnh đoàn theo báo cáo định kỳ 6 tháng, cả năm.
	Nơi nhận:

- Ban Tuyên giáo TW Đoàn;

- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy;

- Thường trực, cán Ban, VP Tỉnh đoàn;

- Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc;

- Lưu.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

BÍ THƯ

Lê Thành Đông
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