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	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

  Hà Nội, ngày  13 tháng 5 năm 2020


THỂ LỆ 
Cuộc thi “Olympic Tiếng Anh dành cho cán bộ trẻ
lần thứ II năm 2020”

(Ban hành kèm theo Kế hoạch số:262 - KH/TWĐTN-BQT ngày 13 /5/2020
của Ban Bí thư Trung ương Đoàn)
-------

I. TÊN GỌI, ĐỐI TƯỢNG DỰ THI, THỜI GIAN TỔ CHỨC

1. Tên gọi cuộc thi: “Olympic tiếng Anh dành cho cán bộ trẻ lần thứ II năm 2020”
2. Đối tượng dự thi: cán bộ Đoàn, thanh niên công chức, viên chức, khối doanh nghiệp, thanh niên lực lượng vũ trang, cụ thể:
2.1. Bảng cán bộ Đoàn: 100% cán bộ Đoàn các cấp tham gia dự thi vòng loại Cuộc thi. 

2.2. Bảng thanh niên công chức, viên chức, khối doanh nghiệp: Là thanh niên thuộc khối cơ quan nhà nước, doanh nghiệp tuổi từ 18 – 35.
2.3. Bảng thanh niên lực lượng vũ trang: Là thanh niên thuộc khối công an, quân đội tuổi từ 18 – 35.

* Lưu ý: 

- Thanh niên bao gồm sinh viên chuyên ngành tiếng Anh, giảng viên, giáo viên trẻ dạy tiếng Anh, thanh niên tốt nghiệp chuyên ngành tiếng Anh hoặc từng du học Đại học, Sau Đại học tại các nước sử dụng tiếng Anh không thuộc đối tượng dự thi của Cuộc thi này.

- Cán bộ Đoàn có thể lựa chọn thi bảng cán bộ Đoàn hoặc thi theo khối đối tượng thuộc nghề nghiệp của mình.
3. Thời gian tổ chức: Từ tháng 7 đến tháng 11 năm 2020. 


II. NỘI DUNG CUỘC THI
- Các câu hỏi kiến thức bằng tiếng Anh gồm: 
 + Kiến thức cơ bản và cập nhật về lịch sử, chính trị, kinh tế - xã hội, văn hóa Việt Nam.
 + Kiến thức chung về tình hình quốc tế, khu vực, hội nhập quốc tế; các thể chế quốc tế mà Việt Nam tham gia làm thành viên.
 + Lịch sử hình thành và phát triển của Đảng Cộng sản Việt Nam, Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Hội LHTN Việt Nam, Hội Sinh viên Việt Nam và các tổ chức thanh thiếu nhi khác.
  + Thông tin cơ bản về một số quốc gia trên thế giới mà Việt Nam có mối quan hệ ngoại giao, truyền thống tốt đẹp.
- Các câu hỏi nghe, nói, đọc, viết, giao tiếp tiếng Anh với các trình độ khác nhau tùy thuộc vào từng bảng thi.
- Kiến thức tiếng Anh chuyên ngành theo từng nhóm đối tượng.


III. HÌNH THỨC THI
1. Vòng 1: Vòng loại thi trực tuyến trên hệ thống website và ứng dụng chatbot trên Facebook Messenger.

- Thời gian: 18/7 – 28/8/2020 (06 tuần)
- Cách đăng ký: Thí sinh đăng ký dự thi tại địa chỉ https://olympicenglish.vn/canbotre. Khi đăng ký đề nghị đăng ký đúng đối tượng thuộc 03 Bảng, cụ thể: (1) Cán bộ Đoàn; (2) Thanh niên công chức, viên chức, doanh nghiệp (3) Thanh niên lực lượng vũ trang. 
* Lưu ý: 

+ Thanh niên bao gồm sinh viên chuyên ngành tiếng Anh, giảng viên, giáo viên trẻ dạy tiếng Anh, thanh niên tốt nghiệp chuyên ngành tiếng Anh hoặc từng du học Đại học, Sau Đại học tại các nước sử dụng tiếng Anh không thuộc đối tượng dự thi của Cuộc thi này.
+ Cán bộ Đoàn chuyên trách có thể lựa chọn thi bảng cán bộ Đoàn hoặc thi theo khối đối tượng thuộc nghề nghiệp của mình; cán bộ Đoàn kiêm nhiệm đề nghị thi đúng theo khối đối tượng thuộc nghề nghiệp của mình, không thi theo bảng cán bộ Đoàn.

- Cách dự thi: Thí sinh sẽ vào website hoặc Fanpage của cuộc thi và lựa chọn đúng bảng thi của mình để tham gia dự thi vòng loại Cuộc thi bằng cách trả lời bộ đề câu hỏi bằng tiếng Anh với các nội dung nêu trên. 
+ Thí sinh sẽ truy cập vào website hoặc Fanpage của cuộc thi để tham dự thi trong vòng 06 tuần (Từ 9h00 ngày 18/7/2020 đến 23h59 28/8/2020). 

+ Mỗi lần làm bài thi, thí sinh trả lời 30 câu hỏi tròng vòng 10 phút, nội dung câu hỏi bao gồm các nội dung đã nêu ở phần II của Thể lệ này. 

+ Thời gian sẽ được tính từ lúc thí sinh bắt đầu thi cho đến khi kết thúc bài thi, tổng thời gian tối đa của bài thi là 10 phút. Trả lời đúng được 10 điểm mỗi câu hỏi, trả lời sai không có điểm. Điểm số tối đa của thi sinh trong vòng thi này là 300 điểm. Thí sinh có thể lựa chọn kết thúc bài thi bất kỳ lúc nào.
+ Mỗi thí sinh được dự thi nhiều lần và tối thiểu 10 lần trong vòng 06 tuần dự thi. Điểm số cuối cùng là điểm trung bình của 10 lần thi có điểm cao nhất.

+ Mỗi thí sinh được dự thi nhiều lần trong tuần và tối thiểu là 10 lần trong vòng 08 tuần dự thi, kết quả dự thi của toàn bộ vòng 1 (06 tuần) của thí sinh được tính bằng điểm trung bình và thời gian thi trung bình 10 lần thi cao nhất bất kỳ.

+ Mỗi tuần, Ban Tổ chức sẽ trao giải thưởng nhất, nhì và ba tuần cho mỗi bảng 01 thí sinh có kết quả thi tốt nhất (Chỉ tính 01 lần thi có điểm cao nhất với thời gian làm bài ngắn nhất). Ban Tổ chức cũng sẽ trao giải thưởng phụ cho 03 thí sinh có số lượt thi nhiều nhất trong suốt vòng 1. Các kết quả nhất tuần này không ảnh hưởng đến kết quả của vòng 1 Cuộc thi.

+ Kết thúc vòng 1, với mỗi Bảng thi, Ban Tổ chức sẽ lựa chọn ra 30 thí sinh có kết quả thi tốt nhất vào vòng 2 của Cuộc thi (tổng cộng 90 thí sinh vào vòng 2). Kết quả được thông báo vào đầu tháng 9/2020.
2. Vòng bán kết 1: thi thuyết trình qua video clip

- Thời gian: 01 – 30/9/2020.
- Cách dự thi: 90 thí sinh được lựa chọn vào vòng 2 (Mỗi bảng 30 người) sẽ chuẩn bị một clip thuyết trình không quá 05 phút gửi về Ban Tổ chức cuộc thi theo các chủ đề nhất định. Tổng điểm của nội dung này là 300 điểm. Ban Giám khảo sẽ chấm độc lập từng Bảng và lựa chọn ra 15 thí sinh/bảng (tổng cộng 45 thí sinh vào vòng Bán kết) vào vòng Bán kết 2, kết quả được thông báo vào đầu tháng 10/2020.
Ban Tổ chức sẽ đăng tải toàn bộ clip dự thi của 90 thí sinh lên website, Fanpage của Cuộc thi và trao 05 giải Clip yêu thích nhất cho 05 clip được like và share nhiều nhất.

3. Vòng bán kết 2: Vòng Bán kết Bảng

- Thời gian: Trong tháng 10 năm 2020.
- Cách dự thi : Mỗi bảng sẽ thi Bán kết độc lập ở các địa phương khác nhau. 15 thí sinh của mỗi Bảng sẽ thi tập trung trải qua các phần thi trả lời câu hỏi, kiến thức bằng tiếng Anh và thi hùng biện. Ban Giám khảo sẽ lựa chọn ra 05 thí sinh xuất sắc nhất mỗi Bảng bước vào Vòng Chung kết toàn quốc (tổng cộng 15 thí sinh vào Chung kết). Ban Tổ chức sẽ có hướng dẫn cụ thể cho thí sinh về vòng thi này.
4. Vòng chung kết toàn quốc
- Thời gian: 01-02 ngày tháng 11 năm 2020.
- Cách dự thi: 15 thí sinh sẽ được chia làm 05 đội chơi. Các đội chơi sẽ trải qua các phần thi trả lời câu hỏi, kiến thức bằng tiếng Anh và tranh biện theo nhóm. Ban Tổ chức sẽ có hướng dẫn cụ thể về nội dung này.
* Đối với các phần thi cần thi trực tiếp bằng hình thức sân khấu hóa (Lễ khai mạc, 03 Vòng bán kết 2, Vòng Chung kết toàn quốc), nếu trong trường hợp tình hình dịch bệnh không có diễn biến khả quan và đảm bảo an toàn vào thời gian diễn ra các phần thi nêu trên, Ban Tổ chức sẽ có thông báo về việc chuyển sang hình thức thi trực tuyến để đảm bảo tiến độ tổ chức Cuộc thi năm 2020.
· Những quy định chung 
· Mỗi thí sinh chỉ được đăng ký sử dụng một tài khoản duy nhất và cung cấp đúng và đầy đủ các thông tin bắt buộc.
· Nghiêm cấm việc nhờ người khác thi hộ, sử dụng nhiều tài khoản dự thi, sử dụng thông tin của người khác để đăng ký dự thi, nếu bị phát hiện sẽ bị hủy kết quả thi.
· Thí sinh có thể tham gia thi vào bất cứ thời gian nào trong khung giờ mà Ban tổ chức thông báo.
- Các thí sinh có thể tham dự phần thi vòng 1 của mình trên máy vi tính, máy tính bảng hoặc các điện thoại thông minh có kết nối internet. Đề nghị thí sinh chuẩn bị các điều kiện để thực hiện phần thi nghe nói như tai nghe và mic.
IV. QUY ĐỊNH KHÁC
1. Thí sinh phải tuân thủ thể lệ cuộc thi, tôn trọng quy định, sự điều hành của Ban Tổ chức và các quyết định của Ban giám khảo trong suốt quá trình dự thi. Mọi thắc mắc về kết quả cuộc thi phải có văn bản gửi về Ban Tổ chức cuộc thi. Ban Tổ chức cuộc thi là cơ quan có thẩm quyền cao nhất trong việc giải quyết mọi thắc mắc, khiếu nại.
2. Trong quá trình tổ chức cuộc thi, nếu gặp những vấn đề phát sinh ngoài quy định của Thể lệ này, Ban Tổ chức sửa đổi, bổ sung nội dung cho phù hợp với tình hình thực tiễn.
Mọi thông tin chi tiết hoặc các thắc mắc về Cuộc thi, đề nghị liên hệ qua Ban Quốc tế Trung ương Đoàn, điện thoại: 024.62631999/Máy lẻ: 306 hoặc 0972841510; fax: 024.62631938; email: banquoctetrunguongdoan@gmail.com (đồng chí Trần Hoài Minh).
---------------------------------
2

