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KẾ HOẠCH 

Tổ chức Chương trình “Tiếp sức mùa thi” năm 2018  

Thực hiện Kế hoạch số 09 KH/TWHSV ngày 15 tháng 5 năm 2018 của Trung ương Hội Sinh viên Việt Nam về việc triển khai Chương trình “Tiếp sức mùa thi” năm 2018; Chỉ thị số 07 /CT - UBND ngày 17 tháng 5 năm 2018 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc tăng cường chỉ đạo công tác tổ chức Kỳ thi Trung học phổ thông quốc gia năm 2018 và Kỳ thi Tuyển sinh vào lớp 10 THPT năm học 2018 - 2019, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn ban hành Kế hoạch tổ chức Chương trình “Tiếp sức mùa thi” năm 2018, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích  
- Hướng dẫn, hỗ trợ, giúp đỡ thí sinh và người nhà thí sinh trong Kỳ thi tuyển sinh lớp 10 THPT năm học 2018 - 2019, kỳ thi THPT quốc gia và tuyển sinh đại học, học viện, cao đẳng năm 2018, góp phần đảm bảo cho Kỳ thi diễn ra một cách an toàn, thuận lợi, tạo tâm lý tốt cho thí sinh để đạt kết quả cao nhất.
- Thông qua hoạt động “Tiếp sức mùa thi” tạo môi trường để thanh niên, sinh viên phát huy tinh thần xung kích, tình nguyện, tình thần tương thân, tương ái, ý thức trách nhiệm đối với cộng đồng.

2. Yêu cầu 

- Chương trình được tổ chức đảm bảo tiết kiệm, thiết thực, an toàn, đạt hiệu quả cao; thực hiện tốt công tác thông tin, tuyên truyền để thí sinh và người nhà thí sinh được tiếp cận và giúp đỡ; đảm bảo sự phối hợp đồng bộ giữa Đội thanh niên tình nguyện của các huyện, thị, thành đoàn, đoàn trực thuộc, trường Đại học Hà Tĩnh với các cơ quan chức năng; thu hút đông đảo sinh viên, đoàn viên, thanh niên và các lực lượng xã hội tham gia.
- Đảm bảo 100% các điểm thi, các khu vực tập trung thí sinh và người nhà thí sinh đều có các đội hình thanh niên tình nguyện tham gia hỗ trợ.

- Đảm bảo toàn bộ thí sinh có hoàn cảnh khó khăn sẽ được hỗ trợ trong thời gian diễn ra kỳ thi.
II. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM, ĐỐI TƯỢNG, QUY MÔ

A. Đối với Kỳ thi tuyển sinh vào lớp 10 Trung học phổ thông
1. Thời gian: Từ ngày 5 đến ngày 7/6/2018.
(Các trường THPT không chuyên từ 5 -6/6/2018; trường THPT Chuyên từ 5 – 7/6/2018)
2. Địa điểm: Gồm 34 điểm thi tại 13 huyện, thị, thành phố (có danh sách kèm theo).
3. Đối tượng: 

- Đối tượng tham gia tiếp sức mùa thi, hỗ trợ thí sinh:

+ Sinh viên đang học tập tại các trường Đại học Hà Tĩnh; Cao đẳng, Trung học chuyên nghiệp thuộc Đoàn khối các cơ quan tỉnh (tùy theo điều kiện thực tế).
+ Đoàn viên, thanh niên tại các địa phương có địa điểm thi.

- Đối tượng hỗ trợ: Thí sinh và người nhà thí sinh tham gia kỳ thi tuyển sinh vào lớp 10 Trung học phổ thông 2018.
B. Trung học phổ thông quốc gia năm 2018 

1. Thời gian: Từ ngày 24/6/2018 đến ngày 27/6/2018.
2. Địa điểm: Gồm 34 điểm thi tại 13 huyện, thị, thành phố (có danh sách kèm theo).

3. Đối tượng: 

- Đối tượng tham gia tiếp sức mùa thi, hỗ trợ thí sinh:

+ Sinh viên đang học tập tại các trường Đại học Hà Tĩnh; Cao đẳng, Trung học chuyên nghiệp thuộc Đoàn khối các cơ quan tỉnh.
+ Đoàn viên, thanh niên tại các địa phương có địa điểm thi.

- Đối tượng hỗ trợ: Thí sinh và người nhà thí sinh tham gia kỳ thi Trung học phổ thông quốc gia 2018; các thí sinh dự tuyển vào các trường Đại học, Cao đẳng, Học viện đối với các trường có tổ chức sơ tuyển, thi môn năng khiếu hoặc tuyển sinh riêng.

III. NỘI DUNG TRIỂN KHAI
A. Đối với Kỳ thi tuyển sinh vào lớp 10 Trung học phổ thông 
- Đề nghị các huyện, thị, thành phố thành lập các đội thanh niên tình nguyện hỗ trợ tại các điểm thi cụ thể: Đón thí sinh từ địa phương lên địa điểm tập trung thi, hướng dẫn địa điểm thi, sơ đồ di chuyển cho thí sinh. Tổ chức tư vấn trao đổi kinh nghiệm, giúp các em tự tin khi tham gia kỳ thi. 

- Hướng dẫn phân luồng đảm bảo an toàn giao thông, an ninh trật tự tại các điểm thường xuyên xẩy ra ùn tắc, nơi tập trung các điểm thi. Thành lập các điểm trông giữ xe miễn phí, nước uống miễn phí cho thí sinh và người nhà thí sinh.
- Phối hợp với các cơ quan chức năng kịp thời ngăn chặn các hiện tượng tiêu cực lợi dụng kỳ thi ảnh hưởng đến thí sinh và người nhà thí sinh như: gây mất trật tự, trộm cắp; cò mồi xe ôm, taxi, nhà trọ; bán các tài liệu, phao thi và các tài liệu không chính thống, chống gian lận thi cử.

- Phối hợp với địa phương, các lực lượng xử lý khi có sự cố bất thường về thời tiết, tai nạn.

B. Đối với Kỳ thi Trung học phổ thông quốc gia năm 2018
1. Trước kỳ thi Trung học phổ thông quốc gia năm 2018 (Đến trước ngày 24/6/2018) 

- Đoàn trường, Hội sinh viên trường Đại học Hà Tĩnh, Đoàn các trường trực thuộc Đoàn khối các cơ quan tỉnh phối hợp với các  huyện, thị, thành đoàn thành lập các đội tình nguyện tiếp sức mùa thi, tổ chức thông báo rộng rãi về chương trình, điện thoại, địa chỉ của các đội tình nguyện trên hệ thống các trang thông tin của Đoàn, facebook, Báo Hà Tĩnh, loa phát thanh các xã, phường, thị trấn để thí sinh và người nhà thí sinh được biết về các đội thanh niên tình nguyện để liên lạc, nắm bắt thông tin cần hỗ trợ. Giới thiệu cho các cơ quan báo chí về hoạt động của đơn vị; ghi nhận, phản ánh các trường hợp thí sinh khó khăn cần hỗ trợ.
- Tổ chức các hoạt động truyền thông xã hội đa dạng, trọng tâm đưa thông tin đến thí sinh và người nhà thí sinh tham dự kỳ thi Trung học phổ thông quốc gia năm 2018. Thiết kế các sản phẩm tuyên truyền: tờ rơi, pa-nô, áp phích, băng rôn, cẩm nang, infographic, clip…; dán, trưng bày các sản phẩm tuyên truyền tại các địa điểm tập trung nhiều người đi lại như: bến xe, cổng trường học, các trục đường chính,... để nhiều thí sinh và người nhà thí sinh tiếp cận được thông tin và nhận sự hỗ trợ từ Chương trình. Các huyện, thị, thành đoàn, Đoàn khối các cơ quan tỉnh, Đoàn trường Đại học Hà Tĩnh thiết lập các địa điểm, đường dây nóng để tiếp nhận thông tin từ thí sinh và sự đồng hành, hỗ trợ của các tổ chức, cá nhân trong xã hội.
- Tổ chức các hoạt động hỗ trợ thí sinh có hoàn cảnh khó khăn trước kỳ thi: các huyện, thị, thành đoàn đoàn rà soát danh sách thí sinh có hoàn cảnh khó khăn, lên phương án hỗ trợ phù hợp với điều kiện của thí sinh; đảm bảo mỗi thí sinh có hoàn cảnh khó khăn, học sinh ở xa địa điểm thi sẽ có tình nguyện viên hỗ trợ thí sinh trong thời gian trước kỳ thi như: hỗ trợ kinh phí (nếu có), các vật phẩm phục vụ thi và ôn thi; thông tin, hướng dẫn cách thức nộp hồ sơ đăng ký vào các trường đại học, cao đẳng; tổ chức các buổi tư vấn, trao đổi kinh nghiệm, giúp học sinh tự tin khi tham dự kỳ thi. 
- Phối hợp với các đơn vị, các nhà trường, tổ chức xã hội, các tập thể và cá nhân khác thực hiện những nội dung sau:
+ Tổng hợp số lượng thí sinh dự thi của từng đơn vị; số lượng thí sinh tham gia dự thi theo từng địa điểm thi; rà soát, lên danh sách các thí sinh có hoàn cảnh khó khăn.
+ Thành lập các đội hình thanh niên tình nguyện thực hiện các hoạt động của Chương trình: Đón thí sinh tại các địa điểm tập trung đông thí sinh và người nhà thí sinh; phát các vật dụng hỗ trợ thí sinh; giới thiệu chỗ ăn, nghỉ miễn phí, đưa đón thí sinh, tư vấn, trao đổi kinh nghiệm làm bài thi, hỗ trợ nước uống, đồ ăn nhẹ, bản đồ, đồ dùng học tập phục vụ thi, giới thiệu các địa điểm ăn uống giá rẻ, đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm cho thí sinh và người nhà thí sinh, tổ chức quyên góp hỗ trợ các suất ăn miễn phí cho thí sinh và người nhà thí sinh có hoàn cảnh khó khăn...; đặc biệt sắp xếp, phân bổ đội hình sinh viên tình nguyện hỗ trợ, hướng dẫn thí sinh có hoàn cảnh khó khăn.
+ Huy động nguồn lực hỗ trợ tổ chức tập huấn, cung cấp các thông tin về Chương trình, cung cấp điều kiện cơ sở vật chất cho tình nguyện viên, cho các địa điểm thi và các vật phẩm hỗ trợ thí sinh và người nhà thí sinh trong kỳ thi.

+ Tập huấn về các nội dung cụ thể cho tình nguyện viên, hướng dẫn công tác tư vấn cho tình nguyện viên về cách thức nộp hồ sơ, đăng ký dự thi và những thông tin liên quan cần lưu ý về kỳ thi Trung học phổ thông Quốc gia 2018.
- Thiết kế các sản phẩm tuyên truyền dưới nhiều hình thức nhằm hướng dẫn cách thức nộp hồ sơ, đăng ký thi và các thông tin liên quan cần lưu ý về kỳ thi Trung học phổ thông quốc gia năm 2018.
2. Trong thời gian diễn ra kỳ thi Trung học phổ thông quốc gia năm 2018 (Từ ngày 24/6/2018 đến ngày 27/6/2018)
- Thông tin, tuyên truyền, đưa tin về Chương trình trong quá trình diễn ra kỳ thi trên các trang tin điện tử, các phương tiện thông tin tại các trường, các địa phương; trang tin điện tử của Đoàn, Hội và các cơ quan thông tấn báo chí.

- Thành lập các đội sinh viên tình nguyện hỗ trợ, hướng dẫn thí sinh tại các trạm và các điểm xe buýt, đón thí sinh tại các địa điểm tập trung đông thí sinh và người nhà thí sinh; phát các vật dụng hỗ trợ như: thông tin hướng dẫn, nước uống,....

- Thành lập các đội xe ôm miễn phí đưa đón các thí sinh có hoàn cảnh khó khăn.
- Bố trí đội hình tình nguyện tăng cường tại các khu vực cao điểm về an ninh trật tự, an toàn giao thông, hướng dẫn, phân luồng đảm bảo an toàn giao thông tại khu vực các điểm thi Trung học phổ thông quốc gia năm 2018, các điểm có mật độ giao thông cao gắn với khu vực xung quanh các điểm thi.
- Phối hợp với các cơ quan chức năng kịp thời ngăn chặn các hiện tượng tiêu cực lợi dụng kỳ thi ảnh hưởng đến thí sinh và người nhà thí sinh như: nâng giá, gây mất an ninh, trật tự, trộm cắp, nhà trọ ... bán các tài liệu, phao thi và các tài liệu không chính thống, chống gian lận thi cử...
- Phối hợp cùng với địa phương, các bệnh viện, trạm y tế phường, các trường đại học, Học viện, Cao đẳng phối hợp xử lý khi có sự cố bất thường về thời tiết, tai nạn, sức khoẻ… 
- Các đội tình nguyện tìm kiếm, làm việc với chủ nhà trọ, nhà dân, các chủ khách sạn, thống kê và công khai danh sách địa chỉ những nhà trọ miễn phí, giá rẻ cho thí sinh trong thời gian dự thi. Giới thiệu các điểm ăn uống giá rẻ, đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm cho thí sinh và người nhà thí sinh,....
- Thực hiện các hoạt động hỗ trợ thí sinh và người nhà, đặc biệt là thí sinh có hoàn cảnh khó khăn về: nhà trọ, chỗ nghỉ, ăn uống, đưa đón, hướng dẫn phòng thi, phát các ấn phẩm hỗ trợ (Lưu ý trong thời gian thi; thông tin các mốc thời gian sau thi và cách thức nộp hồ sơ dự thi),...
3. Sau kỳ thi Trung học phổ thông quốc gia năm 2018 (Sau ngày 27/6/2018)
- Báo cáo kết quả đợt hoạt động hỗ trợ kỳ thi Trung học phổ thông quốc gia năm 2018.
- Tổ chức Hội nghị tổng kết, rút kinh nghiệm việc triển khai Chương trình năm 2018.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN 
1. Tỉnh đoàn
- Ban hành kế hoạch tổ chức chương trình “Tiếp sức mùa thi” năm 2018. Tổng hợp thông tin, số liệu cung cấp cho các cơ quan báo chí và các đơn vị quan tâm. Thực hiện báo cáo nhanh, báo cáo tổng kết chương trình. 
- Phối hợp với Sở giáo dục và Đào tạo, Công an tỉnh để triển khai chương trình “Tiếp sức mùa thi”.
- Thành lập Ban chỉ đạo chương trình “Tiếp sức mùa thi” và chỉ đạo, hướng dẫn các đơn vị triển khai thực hiện chương trình.

- Tổ chức tập huấn công tác tình nguyện “Tiếp sức mùa thi”
- Theo dõi, kiểm tra, đôn đốc việc triển khai các nội dung của chương trình “Tiếp sức mùa thi” năm 2018. Tổ chức thăm hỏi, động viên các đội hình sinh viên tình nguyện. 

- Tổng hợp thông tin địa điểm ăn, nghỉ tại các điểm thi thông báo về các đơn vị huyện, thị, thành phố, trên các phương tiện thông tin đại chúng để hỗ trợ thí sinh và người nhà thí sinh.
- Thông tin tuyên truyền chương trình “Tiếp sức mùa thi” trên các phương tiện thông tin đại chúng, các trang thông tin, trang mạng xã hội của Đoàn.
- Giao Ban Thanh thiếu nhi trường học Tỉnh đoàn là cơ quan thường trực chương trình “Tiếp sức mùa thi” năm 2018.
2. Các huyện, thị, thành Đoàn; Đoàn khối các cơ quan tỉnh; Đoàn trường, Hội sinh viên trường Đại học Hà Tĩnh 
- Xây dựng kế hoạch triển khai chương trình “Tiếp sức mùa thi” năm 2018, chỉ đạo tổ chức hoạt động “Tiếp sức mùa thi” trên địa bàn phù hợp, hiệu quả. Phối hợp thành lập các đội thanh niên tình nguyện, phân công nhiệm vụ cho các đội tình nguyện tham gia chương trình theo các nội dung trên. 
- Phối hợp tuyên truyền các thông tin cần thiết về chỗ ăn, nghỉ, phương tiện đi lại đến các địa phương, các thí sinh và người nhà thí sinh tham gia Kỳ thi THPT quốc gia.
- Chủ động phối hợp với lãnh đạo địa phương, các nhà trường, các ban, ngành, đơn vị, huy động nguồn lực xã hội triển khai chương trình.
- Tổ chức tập huấn kỹ cho các đội thanh niên tình nguyện về các kỹ năng, nội dung liên quan đến chương trình “Tiếp sức mùa thi”. Lưu ý: Đảm bảo an toàn tuyệt đối cho các tình nguyện viên trong quá trình tham gia chương trình.
- Phối hợp các huyện, thị, thành Đoàn trong toàn tỉnh cung cấp thông tin, số điện thoại các đồng chí đội trưởng đội tình nguyện và các thông tin cần thiết về chỗ ăn, nghỉ, phương tiện đi lại đến các địa phương, các thí sinh và người nhà thí sinh.

- Phối hợp với các đơn vị rà soát và tổ chức các hoạt động hỗ trợ các thí sinh thuộc gia đình hộ nghèo, đặc biệt khó khăn, con thương binh, liệt sỹ, học sinh ở xa địa điểm thi. 

- Đề nghị các huyện, thị, thành Đoàn phối hợp tuyên truyền, thông báo trên hệ thống loa phát thanh các xã, phường, thị trấn, các trường THPT trên địa bàn, các trang mạng xã hội của Đoàn để thí sinh và người nhà thí sinh được biết về các đội tình nguyện hỗ trợ chương trình “Tiếp sức mùa thi” để có thể liên hệ tìm hiểu thông tin.

4. Công tác thông tin, báo cáo
- Đề nghị các đơn vị báo cáo danh sách, số điện thoại các đồng chí phụ trách trực tiếp của huyện, thị, thành đoàn và đội trưởng các đội thanh niên tình nguyện tại các điểm thi và chương trình hoạt động chi tiết của đội về Ban Thường vụ Tỉnh đoàn qua Ban Thanh thiếu nhi Trường học trước ngày 01/6/2018 để theo dõi, chỉ đạo và báo cáo thường xuyên với Ban Chỉ đạo.

- Báo cáo tổng kết chương trình “Tiếp sức mùa thi” 2018 gửi sau ngày 28/6/2018 khi kết thúc tất cả các hoạt động theo kế hoạch của đơn vị. 

Trên đây là Kế hoạch tổ chức chương trình“Tiếp sức mùa thi” của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn, đề nghị các đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện có hiệu quả. Báo cáo kết quả thực hiện chương trình gửi về Ban Thường vụ Tỉnh đoàn qua Ban Thanh thiếu nhi Trường học, số 98 Phan Đình Phùng, TP Hà Tĩnh; điện thoại: 02393 857 012. Email: bantruonghochatinh@gmail.com.
	Nơi nhận:

- Ban Bí thư TWĐ;

- Ban TN Trường học TWĐ;

- Trung ương Hội Sinh viên; 

- Ủy ban nhân dân tỉnh;

- Ban Tuyên giáo, Ban Dân vận Tỉnh ủy;
- Đ/c Đặng Quốc Vinh - PCT UBND tỉnh;
- Thường trực Tỉnh đoàn; 

- Sở Giáo dục và Đào tạo;

- Các huyện, thị, thành Đoàn; Đoàn khối các cơ quan tỉnh, Đoàn trường Đại học Hà Tĩnh;

- Lưu.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

PHÓ BÍ THƯ

(đã ký)
Lê Thành Đông
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