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“V/v triển khai cuộc thi Ý tưởng khởi nghiệp
 sáng tạo tỉnh Hà Tĩnh năm 2020”
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Hà Tĩnh, ngày  11  tháng 8 năm 2020


	Kính gửi:
	- Ban Thường vụ các huyện, thị, thành Đoàn;

- Đoàn Khối các cơ quan và Doanh nghiệp tỉnh, Đoàn trường Đại học Hà Tĩnh.


Thực hiện Kế hoạch số 915/KH-BTCCT ngày 14/7/2020 của Ban Tổ chức Cuộc thi “Ý tưởng khởi nghiệp sáng tạo tỉnh Hà Tĩnh năm 2020”; nhằm đồng hành, hỗ trợ thanh niên trong khởi nghiệp, lập nghiệp, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn triển khai nội dung cuộc thi trong ĐVTN, cụ thể như sau:
1. Đối tượng dự thi:
- Thanh niên Việt Nam đang sinh sống, học tập và làm việc trong và ngoài nước có ý tưởng hoặc dự án khởi nghiệp đang triển khai trên địa bàn Hà Tĩnh.
- Các Doanh nghiệp trẻ khởi nghiệp có thời gian đăng ký hoạt động không quá 05 năm kể từ ngày được cấp giấy Đăng ký kinh doanh lần đầu.
- Đối tượng dự thi có thể đăng ký theo hình thức thi cá nhân hoặc theo nhóm.
2. Tiêu chí chấm điểm sản phẩm, dự án khởi nghiệp

- Sản phẩm/ mô hình kinh doanh có tính mới, tính khoa học: tối đa 30 điểm; 

- Chiến lược, kế hoạch phát triển sản phẩm/ dịch vụ: tối đa 20 điểm;
- Tiềm tăng thương mại hóa trên thị trường: tối đa 25 điểm;
- Chứng minh được hiệu quả tài chính: tối đa 15 điểm;
- Sản phẩm/mô hình kinh doanh giải quyết vấn đề xã hội, môi trường: tối đa 10 điểm;
- Hồ sơ dự thi đạt giải được lấy theo thứ tự điểm số từ cao đến thấp và không có tiêu chí nào bị điểm “0” không.
3. Hồ sơ tham gia cuộc thi:
Hồ sơ dự thi gồm 07 bộ bản giấy và 01 bộ điện tử (gửi qua hệ thống nhận điện tử) được trình bày bằng Tiếng Việt, phông chữ Times New Roman, cỡ chữ 14, không tẩy xóa, đánh máy trên khổ giấy A4, bao gồm:

a) Phiếu đăng ký dự thi theo mẫu (Mẫu ĐK-1A; ĐK-1B);

b) Thuyết minh sản phẩm, dự án khởi nghiệp theo mẫu (Mẫu DA-01);

c) Sản phẩm mô hình, bản vẽ, phim ảnh, tài liệu,… kèm theo (nếu có);

Mẫu hồ sơ và thông tin về cuộc thi đăng tải tại website của Tỉnh đoàn (http://tinhdoanhatinh.vn), Sở Khoa học và Công nghệ (http://skhcn.hatinh.gov.vn).
4. Thời gian và địa điểm tiếp nhận hồ sơ dự thi:
- Thời gian kết thúc nhận hồ sơ dự thi: trước 17 giờ 00, ngày 28/9/2020
- Địa chỉ nhận hồ sơ: Ban Phong trào Tỉnh đoàn Hà Tĩnh số 98 Phan Đình Phùng, TP Hà Tĩnh, điện thoại 0931.372.666 hoặc Phòng QLCNCN, Sở Khoa học và Công nghệ, số 142 Trần Phú, TP Hà Tĩnh, điện thoại: 0975577477.
- Hồ sơ dự thi được gửi trực tiếp hoặc qua đường bưu điện, thời gian được tính theo dấu bưu điện hoặc dấu văn bản. 

- Hồ sơ dự thi được tiếp nhận, xem xét, bảo mật thông tin cho tới ngày công bố kết quả cuộc thi. Ban Tổ chức sẽ không trả lại hồ sơ dự thi.
5. Quy trình xét chọn:
- Vòng sơ khảo: Hội đồng sơ khảo chấm thi đánh giá và chấm điểm trực tiếp trên hồ sơ dự án khởi nghiệp sáng tạo dự thi. Kết quả vòng sơ khảo lựa chọn 10 hồ sơ dự án khởi nghiệp sáng tạo dự thi có số điểm cao nhất để tham gia vào vòng chung kết. 

- Vòng chung kết: Hội đồng chấm thi đánh giá, chấm điểm phần thuyết trình và trả lời câu hỏi của tác giả, đại diện nhóm tác giả của 10 hồ sơ dự án khởi nghiệp sáng tạo đã được qua vòng sơ khảo. Kết quả đánh giá, chấm điểm vòng chung kết là căn cứ đánh giá xếp loại giải thưởng của cuộc thi. Tiêu chí đánh giá, chấm điểm các vòng được quy định cụ thể trong Thể lệ Cuộc thi.

- Các hoạt động hỗ trợ: trong quá trình tổ chức cuộc thi, người dự thi sẽ được Ban Tổ chức Cuộc thi hỗ trợ các kiến thức về khởi nghiệp đổi mới sáng tạo, các kỹ năng thuyết trình, kỹ năng kêu gọi vốn, sở hữu trí tuệ,…
6. Giải thưởng của Cuộc thi: 

- 01 Giải nhất: trị giá 20.000.000 đồng (bằng chữ: Hai mươi triệu đồng);

- 02 Giải nhì: trị giá 15.000.000 đồng (bằng chữ: Mười lăm triệu đồng);

- 03 Giải ba: trị giá 10.000.000 đồng (bằng chữ: Mười triệu đồng);

- 04 Giải khuyến khích: trị giá 5.000.000 đồng (bằng chữ: Năm triệu đồng).
Ngoài ra các sản phẩm, dự án khởi nghiệp đạt giải sẽ được giới thiệu đại diện của tỉnh tham gia cuộc thi khởi nghiệp cấp vùng, cấp quốc gia do Bộ KHCN tổ chức, được các sở, ban, ngành giới thiệu đến các nhà đầu tư để hỗ trợ khởi nghiệp; được tham gia miễn phí các khóa đào tạo, tập huấn về khởi nghiệp đổi mới sáng tạo của tỉnh và Bộ KHCN tổ chức; được ưu tiên xét chọn hỗ trợ theo Kế hoạch hỗ trợ khởi nghiệp đổi mới sáng tạo của tỉnh theo tinh thần Nghị quyết 91/2018/NQ-HĐND tỉnh ngày 18/7/2018 của HĐND tỉnh; Quyết định số 680 /QĐ-UBND ngày 28/02/2020 của UBND tỉnh.
(Chi tiết trong Kế hoạch và Thể lệ ban hành kèm theo)
Đây là nội dung có ý nghĩa thiết thực, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đề nghị các đơn vị đẩy mạnh tuyên truyền, triển khai rộng rãi về cuộc thi “Ý tưởng khởi nghiệp sáng tạo tỉnh Hà Tĩnh năm 2020” trên các phương tiện thông tin đại chúng; vận động, hướng dẫn ĐVTN có ý tưởng khởi nghiệp, khởi nghiệp sáng tạo tham gia cuộc thi. Mỗi địa phương, đơn vị tập trung hướng dẫn và hỗ trợ để giới thiệu tối thiểu 05 ý tưởng, dự án khởi nghiệp sáng tạo có chất lượng tham gia cuộc thi cấp tỉnh. Mọi thắc mắc vui lòng liên hệ qua đồng chí Hà Huy Tài – UVBCH, Phó trưởng Ban Phong trào Tỉnh đoàn, điện thoại: 0931.372.666./.
	Nơi nhận:

- Như trên;
- UBND tỉnh;

- Sở KH&CN Hà Tĩnh; 

- Thường trực Tỉnh đoàn;

- Lưu.
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