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HƯỚNG DẪN
Tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật
 trong thanh thiếu nhi năm 2021

Thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2021, Ban Thường vụTỉnh đoàn ban hành Hướng dẫn côngtác tuyên truyền,phổ biến, giáo dục pháp luật trong thanh thiếu nhi năm 2021, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1.Tuyên truyền, phổ biến kịp thời các nội dung pháp luật liên quan đến cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi; giáo dục, nâng cao nhận thức, ý thức tuân thủ pháp luật của đoàn viên, thanh thiếu nhi; biết cách nhận diện tội phạm, hiểu rõ tác hại, hậu quả nặng nề của việc vi phạm pháp luật, từ đó nâng cao nhận thức, tích cực tham gia đấu tranh, tố giác, phòng chống tội phạm, ma tuý, các tệ nạn xã hội tác động đến thế hệ trẻ và cộng đồng xã hội.
2.Phát huy vai trò của tổ chức Đoàn, Hội, Đội và đội ngũ cán bộ Đoàn, Hội, Đội trong công tác tuyên truyền, giáo dục pháp luật cho thanh thiếu nhi; gắn với các hoạt động thiết thực nhằm tăng cường mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên.
3.Lựa chọn nội dung, hình thức phổ biến, giáo dục pháp luật phù hợp với từng đối tượng thanh thiếu nhi, từng lĩnh vực, địa phương, có trọng tâm, trọng điểm; thường xuyên đổi mới, đa dạng hóa các hình thức phổ biến, giáo dục pháp luật đảm bảo tính thiết thực, hiệu quả; tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động phổ biến, giáo dục pháp luật; phát huy vai trò của đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên pháp luật các cấp.
II. NỘI DUNG, HÌNH THỨC
1. Nội dung
-Tuyên truyền, phổ biến Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp, Nghị quyết Đại hội toàn quốc lần thứ XIII của Đảng; các chủ trương,chính sách phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh, chính sách pháp luật của tỉnh liên quan trực tiếp đến quyền lợi và nghĩa vụ của cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi; tuyên truyền Cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và bầu cử đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021-2026 trong đoàn viên, thanh niên.

- Tuyên truyền, phổ biến về công tác phòng, chống dịch bệnh Covid-19 trong tình hình mới theo Chỉ thị số 05/CT-TTg ngày 28/01/2021 của Thủ tướng Chính phủ về việc đẩy mạnh phòng, chống dịch Covid-19; các văn bản của Ban Chỉ đạo phòng chống dịch Covid-19 tỉnh, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn về thực hiện các biện pháp phòng chống dịch Covid-19.
- Tuyên truyền, phổ biến các điểm mới Luật Thanh niên sửa đổi 2020, các nội dung liên quan đến trách nhiệm, quyền hạn của thanh niên; xây dựng kế hoạch cụ thể triển khai Luật Thanh niên sửa đổi 2020 trong các cấp bộ Đoàn.
	- Tuyên truyền, phổ biến, vận động cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi tuân thủ, chấp hànhpháp luật; tích cực tham gia đấu tranh, phòng ngừa tội phạm và các hành vi vi phạm pháp luật, trong đó tập trung vào các quy định của pháp luật về hình sự, phòng chống tội phạm và tệ nạn xã hội (ma túy, mại dâm, cờ bạc,...).
- Tuyên truyền các nội dung của Đề án Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tham gia phòng, chống ma túy trong thanh thiếu niên, giai đoạn 2018 - 2022,Luật phòng, chống Ma túy;Luật phòng, chống tác hại của rượu, bia; Luật An toàn giao thông;Luật phòng, chống tác hại của thuốc lá; trong đó tập trung tuyên truyền cảnh báo tác hại của ma túy, thuốc lá, rượu, bia và xu hướng sử dụng các loại ma túy mới trong thanh thiếu niên, nâng cao nhận thức và hành động của đoàn viên, thanh thiếu niênvà xây dựng các giải pháp, mô hình sáng tạo, hiệu quả của Đoàn tham gia phòng, chống ma túy, phòng chống tác hại của thuốc lá, rượu, bia.
- Tuyên truyền các luật, pháp lệnh mới ban hành hoặc có hiệu lực liên quan đến hoạt động trực tiếp của đoàn viên, thanh niên, quyền và lợi ích hợp pháp của thanh niên như: Luật Quốc phòng, Luật phòng, chống tham nhũng,Luật An ninh mạng, Luật phòng chống bạo lực gia đình,Luật Trẻ em, Luật Phòng chống mua bán người,Chỉ thị số 03-CT/TW về tăng cường thực hiện Luật Phòng, chống tác hại của rượu, bia và Nghị định số 100/2019/NĐ-CP của Chính phủ quy định xử phạt hành chính trong lĩnh vực giao thông đường bộ và đường sắt.
- Tuyên truyền, phổ biến các Luật, bộ luật được Quốc hội thông qua tại các kỳ họp khóa XIV năm 2020, bao gồm: Luật bảo vệ môi trường; Luật Cư trú; Luật Biên phòng Việt Nam; Luật phòng,chống nhiễm virut gây ra hội chứng suy giảm miễn dịch mắc phải ở người (HIV/AIDS) sửa đổi năm 2020; Luật xử lý vi phạm hành chính sửa đổi 2020; Luật khám, chữa bệnh…
- Tuyên truyền, phối hợp với các ngành giáo dục, giúp đỡ, cảm hóa thanh thiếu niên chậm tiến trên địa bàn dân cư, phấn đấu 100% tổ chức Đoàn xã, phường, thị trấn có ít nhất 01 mô hình hỗ trợ, giúp đỡ thanh niên yếu thế.
- Tuyên truyền, hưởng ứng Ngày pháp luật Việt Nam năm 2021 (9/11), trong đó tập trung quán triệt, phổ biến nâng cao nhận thức của cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu niên về vị trí, vai trò, ý nghĩa của Hiến pháp, pháp luật và việc hưởng ứng Ngày pháp luật, chủ đề và các hoạt động trọng tâm trong Ngày pháp luật 2021.
2. Hình thức
2.1 Tuyên truyền thông qua hệ thống các kênh thông tin
- Tuyên truyền trên hệ thống các kênh thông tin nhưwebsite, mạng xã hội của tổ chức Đoàn và trang cá nhân của mỗi cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi, tuyên truyền trên hệ thống loa phát thanh, phát thanh lưu động, trang thông tin điện tửcủa các đơn vị, địa phương.
	- Xây dựng các ấn phẩm tuyên truyền trực quan trên internet, mạng xã hội như các bộ ảnh tuyên truyền, video clip, trailer, poster, phim ngắn, infographic, slide…; các phẩm văn hóa (sách báo, cẩm nang, sổ tay, truyện, phim ngắn, video, phóng sự…); tờ rơi, tờ gấp, pano, áp phích, khẩu hiệu, tường tranh bích họa…về các nội dung liên quan đến pháp luật.
	2.2. Tổ chức các hoạt động tập trung
	- Tổ chức các buổi sinh hoạt chuyên đề, sinh hoạt chi đoàn, chi hội, chi đội, đối thoại, hội thảo, hội nghị, tọa đàm, nói chuyện chuyên đề, mô hình “Phiên tòa giả định” tuyên truyền về pháp luật; 
- Tổ chức đa dạng các hoạt động trong Ngày pháp luật Việt Nam thành các chương trình sôi nổi, ý nghĩa như: Ngày hội “Tuổi trẻ hiểu luật, chấp hành luật”, “Rung chuông vàng” tìm hiểu pháp luật; mít tinh, tọa đàm, diễu hành cổ động, hội trại, thành lập các tổ tư vấn pháp luật miễn phí cho thanh niên công nhân, thanh thiếu nhi và nhân dân vùng sâu vùng xa, biên giới, hải đảo, sân chơi pháp luật dành cho thiếu nhi; khuyến khích các hình thức sân khấu hoá, lồng ghép biểu diễn các tiểu phẩm tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật, phòng chống tội phạm, ma tuý, tệ nạn xã hội trong các hội thi, hội diễn, diễn đàn,…của tuổi trẻ ở các địa phương, đơn vị.
2.3. Tuyên tuyền thông qua đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên về pháp luật
- Củng cố, kiện toàn bộ máy, cán bộ, đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên pháp luật của Đoàn; duy trì, tổ chức sinh hoạt các Câu Lạc Bộ Lý luận trẻtại các địa phương, đơn vị.
- Phát hành, cung cấp các tài liệu phục vụ công tác phổ biến, giáo dục pháp luật cho đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên của Đoàn, như: Đề cương tuyên truyền, dự thảo Luật, tài liệu hỏi - đáp về luật, báo cáo chuyên đề… để phục vụ công tác tuyên truyền.
- Tổ chức tập huấn nâng cao năng lực, kỹ năng phổ biến, giáo dục pháp luật cho báo cáo viên, tuyên truyền viên pháp luật, cán bộ phụ trách công tác phổ biến, giáo dục pháp luật; tổ chức hội thi báo cáo viên nâng cao chất lượng công tác phổ biến, giáo dục pháp luật cho các báo cáo viên.
2.4. Xây dựng các mô hình hoạt động tại cộng đồng
	Chỉ đạo các cơ sở đoàn xây dựng, duy trì, tổ chức các hoạt động tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật thông qua các mô hình hay như: “Câu lạc bộ tuổi Trẻ với pháp luật”, “Phiên tòa giả định”, “Đội tuyên tuyền thanh niên về pháp luật”, “Tòa tuyên án”,“Hòm thư tố giác”, mô hình tư vấn pháp luật, trợ giúp pháp lý cho thanh thiếu niên, tuyên truyền pháp luật lưu động, Đội thanh niên tình nguyện “Thắp sáng niềm tin”, tuyên truyền phòng chống ma túy, giúp đỡ, hỗ trợ thanh niên yếu thế, thanh niên hoàn lương tái hòa nhập cộng đồng...
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Tỉnh đoàn
Xây dựng kế hoạch, chỉ đạo, triển khai thực hiện trong các cấp bộ Đoàn toàn tỉnh; phối hợp với Sở Tư pháp, Công an tỉnh và các đơn vị liên quan tổ chức các hoạt động quy mô cấp tỉnh.
2. Các huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc
Căn cứ Kế hoạch của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn cụ thể hoá các nội dung, triển khai có hiệu quả trong các cơ sở Đoàn của địa phương, đơn vị; báo cáo kết quả về Ban Thường vụ Tỉnh đoàn (quaBan Tuyên giáo và Văn phòng Tỉnh đoàn) theo báo cáo định kỳ tháng, quý, 6 tháng và tổng kết năm.
Trên đây là Kế hoạch phổ biến, giáo dục pháp luậttrong thanh thiếu nhi năm 2021, đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc kịp thời triển khai thực hiện nghiêm túc, hiệu quả.

	
Nơi nhận:
- Ban Tuyên giáo TW Đoàn;
- Hội đồng PHPBGDPL tỉnh;
- Thường trực, các Ban, Văn phòng, các đơn vị cấp II Tỉnh đoàn;
- Các huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc;
- Lưu. 
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