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Kết quả triển khai, tổ chức Hội thi Tin học trẻ tỉnh Hà Tĩnh

Lần thứ XVII - Năm 2014

Thực hiện chủ trương của Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh về việc phối hợp tổ chức Hội thi Tin học trẻ năm 2014; Tỉnh đoàn, Sở Thông tin và Truyền thông, Sở Giáo dục và Đào tạo, Sở Khoa học và Công nghệ, Đài Phát thanh và Truyền hình; Hội Tin học tỉnh Hà Tĩnh đã ban hành Kế hoạch liên ngành số 56 KH/LN ngày 25 tháng 4 năm 2014 về việc phối hợp tổ chức Hội thi Tin học trẻ Hà Tĩnh lần thứ XVII - Năm 2014. Sau 3 tháng triển khai, thực hiện, kết quả đạt được như sau:

I. Những thuận lợi và khó khăn
1. Thuận lợi

- Hội thi lần thứ XVII nhận được sự quan tâm, chỉ đạo thường xuyên của Tỉnh uỷ, UBND tỉnh, Ban Chỉ đạo công nghệ thông tin tỉnh, sự phối hợp chặt chẽ của 6 ngành tổ chức, của các thành viên Ban tổ chức, ban giám khảo. 

- Hội thi nhận được sự hưởng ứng tích cực từ các cơ sở Đoàn, Phòng Giáo dục và Đào tạo các huyện, thị, thành phố, các em học sinh qua đó động viên tuổi trẻ tích cực học tập, ứng dụng công nghệ thông tin, tạo phong trào học tập tin học rộng rãi trong thanh thiếu nhi. Nhiều đơn vị khó khăn nhưng lần đầu tiên tổ chức được hội thi cấp huyện như Lộc Hà và Hương Sơn.

- Trong quá trình tổ chức Hội thi, ban tổ chức đã nhận được sự tài trợ của các đơn vị: Công ty TNHH Thương mại dịch vụ Mắt Bão, Viễn thông Hà Tĩnh, Trung tâm CNTT thuộc Sở Thông tin và Truyền thông.
2. Khó khăn
- Vẫn còn một số đơn vị chưa tổ chức tốt hội thi cấp huyện (Kỳ Anh; Cẩm Xuyên).

- Công tác tham mưu cho cấp ủy, chính quyền, công tác phối hợp để tổ chức Hội thi cấp cơ sở ở một số đơn vị chưa tốt, chưa huy động được các nguồn lực xã hội đầu tư tổ chức Hội thi cấp huyện để tuyển chọn ra những thí sinh xuất sắc đại diện tham dự Hội thi cấp tỉnh.
- Số lượng đăng ký tham gia dự thi giữa các đơn vị chưa đồng đều; chất lượng bài thi còn tập trung vào một số đơn vị có truyền thống đạt giải.
- Ban tổ chức gặp nhiều khó khăn về tài chính, kinh phí phục vụ tổ chức Hội thi.

II. KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC:

1. Công tác chỉ đạo triển khai hội thi cấp cơ sở

- Từ tháng 4 năm 2014, Ban thường vụ Tỉnh đoàn đã chỉ đạo tổ chức Hội thi tin học trẻ lần thứ XVII tại cơ sở. 

- Bám sát chỉ đạo của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn, các huyện, thị, thành Đoàn đã phối hợp với Phòng Giáo dục và Đào tạo các huyện, thị, thành phố xây dựng kế hoạch, thành lập Ban tổ chức triển khai hội thi cấp cơ sở.

- Sau hơn 3 tháng triển khai, Hội thi đã được các huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn khối các cơ quan tỉnh tuyên truyền sâu rộng trong đối tượng thanh thiếu nhi, dấy lên một phong trào thi đua học tập tin học rộng rãi tại các địa phương, thu hút sự quan tâm của các cấp, các ngành và của toàn xã hội, góp phần đưa công nghệ thông tin ứng dụng vào cuộc sống. Trong quá trình tổ chức Hội thi cấp cơ sở nhiều đơn vị đã làm tốt công tác tham mưu, phối hợp, xã hội hóa để tổ chức hội thi và thành lập đội tuyển tham gia Hội thi cấp tỉnh đạt chất lượng cao. Tiêu biểu: Thành Phố, Can Lộc, Thạch Hà.

2. Công tác chỉ đạo, triển khai hội thi cấp tỉnh

2.1. Công tác tham mưu, tuyên truyền

- Sau khi thống nhất với các ngành liên quan, ngày 25 tháng 4 năm 2014, Tỉnh đoàn, Sở Giáo dục và Đào tạo, Sở Khoa học và Công nghệ, Sở Thông tin và Truyền thông, Đài Phát thanh và Truyền hình, Hội Tin học Hà Tĩnh đã ký Kế hoạch liên ngành số 56 KH/LN về việc tổ chức Hội thi Tin học trẻ tỉnh Hà Tĩnh lần thứ XVII - Năm 2014 và thành lập Ban tổ chức Hội thi gồm đại diện lãnh đạo 06 ngành tham gia do đồng chí Phó Bí thư Tỉnh đoàn làm trưởng ban. 

- Ban tổ chức đã ban hành Thể lệ Hội thi, thành lập Ban giám khảo, ban đề thi  gồm các đồng chí Chuyên viên CNTT các Sở, ngành, các giảng viên trường Đại học Hà Tĩnh, giáo viên trường THPT Chuyên về tin học có nhiều kinh nghiệm và làm việc với tinh thần trách nhiệm cao.
- Thành lập các tiểu ban, chuẩn bị các điều kiện để tổ chức tốt Hội thi Tin học trẻ tỉnh Hà Tĩnh lần thứ XVII, năm 2014.

- Công tác tuyên truyền về Hội thi được tập trung đẩy mạnh, Ban tổ chức đã xây dựng 02 phóng sự phát trên sóng truyền hình tỉnh; các tin, bài phản ánh về hội thi được đăng tải thường xuyên trên các trang báo điện tử, báo giấy địa phương và các trang thông tin của Đoàn thanh niên từ đó đã tạo sự lan tỏa về cuộc thi trong các tầng lớp thanh thiếu nhi và toàn xã hội.
2.2. Kết quả Hội thi cấp tỉnh

- Hội thi Tin học trẻ tỉnh Hà Tĩnh lần thứ XVII năm 2014 với sự tham gia của 108 thí sinh, gồm 38 em ở bảng A; 32 em ở bảng B; 38 em ở bảng C. Các thí sinh thực hiện hai nội dung thi trắc nghiệm và phần mềm trên máy, riêng các em bảng C thi lập trình trên máy. 
- Các phần thi đều được các em thể hiện khá thành công. Cụ thể: Phần thi trắc nghiệm: các em đã nắm được kiến thức cơ bản về máy tính, bài làm đa số ở mức độ khá. Ở phần thi thực hành: Với đề tài về biển đảo các em đã thể hiện đúng nội dung đề tài yêu cầu, nhiều em có những ý tưởng sáng tạo khá độc đáo, đường nét trong tranh rất hồn nhiên, mềm mại. Ở bảng B (khối THCS): Đa số kiến thức cơ bản về lập trình thể hiện khá tốt trong bài làm, một số thí sinh có ý tưởng giải thuật tương đối tốt. Về trắc nghiệm, kiến thức cơ bản về tin học đáp ứng yêu cầu. Ở bảng C (khối THPT): học sinh làm bài khá tốt, điểm khá cao, một số học sinh có khả năng tư duy về lập trình tốt, đạt điểm tối đa với giải thuật tối ưu. 

- Qua 01 ngày thi chung khảo tại tỉnh, Ban Tổ chức Hội thi đã tiến hành trao 33 giải cá nhân (gồm 04 giải nhất, 05 giải nhì, 09 giải ba và 15 giải khuyến khích), công nhận 52 thí sinh là học sinh giỏi tỉnh môn Tin học. Ban tổ chức đã quyết định chọn 04 em thí sinh: Nguyễn Trần Quý - Lớp 5E trường Tiểu học Bắc Hà, thành phố Hà Tĩnh (Đạt giải Nhất Bảng A), em Bùi Đức Tuấn Dũng - Lớp 8/4 trường THCS Lê Văn Thiêm - TP Hà Tĩnh (Đạt nhất bảng B), em Phạm Bá Thái - Lớp 12T1, trường THPT Chuyên Hà Tĩnh và Nguyễn Thành Chinh - Lớp 11T1 trường THPT Chuyên Hà Tĩnh (đồng giải nhất bảng C) tham gia Hội thi toàn quốc.
Hội thi tin học trẻ tỉnh Hà Tĩnh XVII năm 2014 đã thành công tốt đẹp, Hội thi năm nay chất lượng dự thi của các em học sinh khá đồng đều. Hội thi đã tiếp tục khơi dậy niềm yêu thích và năng lực sáng tạo tin học của các em học sinh. Có được thành công trên, tr­íc hÕt lµ do sù næ lùc, tinh thÇn thi ®ua häc tËp, nghiªn cøu cña c¸c em thÝ sinh, sù quan t©m chØ ®¹o cña l·nh ®¹o UBND tØnh, Ban chØ ®¹o C«ng nghÖ th«ng tin tØnh; sù quan t©m phèi hîp giữa các đơn vị tổ chức Hội thi; tinh thần, trách nhiệm cña c¸c thµnh viªn Ban tæ chøc, Ban Gi¸m kh¶o; sù đồng hành tài trợ của Công ty TNHH Thương mại dịch vụ Mắt bão, Viễn Thông Hà Tĩnh, Trung tâm Công nghệ thông tin thuộc Sở Thông tin và truyền thông.
Trên đây là báo cáo tổng kết Hội thi Tin học trẻ tỉnh Hà Tĩnh lần thứ XVII, năm 2014.
	Nơi nhận:

- TƯ Đoàn TNCS HCM;

- TT phát triển KHCN và tài năng trẻ;

- Các ngành phối hợp Hội thi;

- Lưu.
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