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HƯỚNG DẪN

Thành lập Câu lạc bộ Doanh nhân trẻ các huyện, thị xã, thành phố
---------

Thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu Hội LHTN Việt Nam tỉnh lần thứ V, nhiệm kỳ 2014 - 2019; nhằm tăng cường quản lý, đoàn kết, tập hợp thanh niên là các doanh nhân trẻ tham gia vào tổ chức Hội, tạo cầu nối để các Doanh nhân trẻ giao lưu, học tập kinh nghiệm, liên kết, hỗ trợ nhau trong sản xuất kinh doanh, giúp thanh niên khởi nghiệp, lập nghiệp, Ban thư ký Hội LHTN tỉnh ban hành hướng dẫn thành lâp̣ Câu lạc bộ ̣“Doanh nhân trẻ” các huyện, thị xã, thành phố với các nội dung cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, Ý NGHĨA:

- Tập hợp đông đảo các chủ doanh nghiệp, chủ cơ sở sản xuất, kinh doanh dịch vụ; các chủ trang trại trẻ, mô hình kinh tế thanh niên... vào tổ chức Hội cùng thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế làm giàu cho bản thân, gia đình và xã hội.

- Tạo điều kiện hỗ trợ các Doanh nhân trẻ nâng cao tri thức quản lý, nghề nghiệp, tiếp cận thị trường, hợp tác đầu tư và phát triển kinh doanh; đồng thời tạo điều kiện để các nhà Doanh nhân trẻ tham gia tốt các hoạt động xã hội.

- Việc thành lập CLB “Doanh nhân trẻ”, phải đảm bảo thiết thực, hiệu quả, đúng quy định của Điều lệ Hội Doanh nhân trẻ Việt Nam, phù hợp với nhu cầu, nguyện vọng chính đáng của các doanh nhân, chủ trang trại trẻ, điều kiện thực tế của các địa phương.


II. TÊN GỌI, CHỨC NĂNG, NHIỆM VỤ:

CLB “Doanh nhân trẻ” tại các huyện, thị xã, thành phố là tổ chức cơ sở của Hội LHTN Việt Nam và nằm trong hệ thống của Hội Doanh nhân trẻ tỉnh Hà Tĩnh.


1. Tên gọi chính thức: 
CÂU LẠC BỘ DOANH NHÂN TRẺ HUYỆN, THỊ XÃ, THÀNH PHỐ……

2. Chức năng, nhiệm vụ:

Đoàn kết, tập hợp và phát triển lực lượng doanh nhân trẻ, chủ các mô hình kinh tế, các chủ trang trại trẻ, chủ cơ sở sản xuất, kinh doanh dịch vụ trên địa bàn; là thành viên của Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố; trực thuộc Hội Doanh nhân trẻ tỉnh nhằm bảo vệ quyền và lợi ích chính đáng, hợp pháp của Hội viên trước pháp luật và công luận.


- Là cầu nối cho các Doanh nhân trẻ giao lưu, học tập kinh nghiệm, liên kết, hỗ trợ nhau trong sản xuất kinh doanh, giúp thanh niên khởi nghiệp, lập nghiệp; kết nối các doanh nhân trẻ, chủ trang trại, chủ cơ sở sản xuất, kinh doanh dịch vụ trẻ với các cấp ủy Đảng, chính quyền, các ban ngành, các tổ chức đoàn thể và các tổ chức xã hội tại địa phương. 
- Phát huy vai trò của đội ngũ doanh nhân trẻ trong các hoạt động vì an sinh xã hội.

III. NGUYÊN TẮC TỔ CHỨC VÀ HOẠT ĐỘNG


1. Nguyên tắc tổ chức và hoạt động.
Tự nguyện, tự quản, tự chủ về tài chính; hiệp thương dân chủ và thống nhất hành động; đoàn kết, tương trợ, hợp tác bình đẳng.

2. Các mối quan hệ:

CLB “Doanh nhân trẻ” là tổ chức cơ sở thành viên của Hội LHTN huyện, thị xã, thành phố và Hội Doanh nhân trẻ tỉnh. Hoạt động theo định hướng Chương trình công tác Hội và phong trào thanh niên của Hội LHTN huyện, thị xã, thành phố và chương trình công tác của Hội Doanh nhân trẻ tỉnh.

IV. QUY TRÌNH THÀNH LẬP


1. Ủy ban Hội LHTN Việt Nam cấp huyện phối hợp với tổ chức Đoàn thanh niên cùng cấp tổ chức khảo sát tình hình doanh nhân trẻ, chủ các mô hình kinh tế, các chủ trang trại trẻ, chủ cơ sở sản xuất, kinh doanh dịch vụ (xây dựng báo cáo ngắn gọn về tình hình Doanh nhân trẻ trên địa bàn); phối hợp Đoàn cơ sở các xã, phường, thị trấn vận động, lập danh sách các doanh nhân, chủ trang trại trẻ, chủ cơ sở sản xuất, kinh doanh dịch vụ tình nguyện tham gia CLB (kèm đơn xin tham gia CLB Doanh nhân trẻ) số lượng hội viên không hạn chế.
2. Tiến hành lựa chọn nhân sự tham gia Ban Chủ nhiệm CLB với số lượng từ 7 - 11 người (dự kiến danh sách nhân sự: 01 chủ nhiệm và 02 phó chủ nhiệm, các ủy viên), trong đó có 01 phó chủ nhiệm kiêm thư ký CLB là Phó Chủ tịch Hội LHTN Việt Nam cấp huyện.
3. Xây dựng các văn bản và quyết định của Ủy ban Hội LHTN thành lập CLB Doanh nhân trẻ gồm: 

+ Công văn xin chủ trương thành lập CLB gửi UBND và BTV Huyện ủy huyện, thành phố, thị xã;
+ Báo cáo ngắn gọn về tình hình doanh nhân trẻ, chủ các mô hình kinh tế, các chủ trang trại trẻ , chủ cơ sở sản xuất, kinh doanh dịch vụ trên địa bàn;
+ Danh sách dự kiến Ban Chủ nhiệm;

+ Quy chế hoạt động của CLB;
+ Bản kê khai tài sản do các thành viên tự đóng góp (nếu có).

4. Ủy ban hội LHTN Việt Nam cấp huyện phối hợp tổ chức Đoàn cùng cấp chuẩn bị các điều kiện cần thiết và tổ chức ra mắt các CLB Doanh nhân trẻ cấp huyện.
V. THỜI GIAN THÀNH LẬP.

Thành lập và ra mắt các Câu lạc bộ Doanh nhân trẻ cấp huyện trước tháng 6/2017.

VI. TỔ CHỨC THỰC HIỆN.
1. Hội LHTN Việt Nam tỉnh:

- Hướng dẫn Hội LHTN Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố khảo sát, thành lập các CLB Doanh nhân trẻ cấp huyện.
- Giao Văn phòng Hội đôn đốc, chỉ đạo các đơn vị thành lập các CLB đảm bảo đúng tiến độ thời gian. 
2. Ủy ban Hội LHTN Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố: 
- Phối hợp với Đoàn Thanh niên các huyện, thị xã, thành phố khảo sát tình hình, triển khai các bước thành lập CLB Doanh nhân trẻ.
- Ra quyết định thành lập và định hướng hoạt động cho các CLB. Chuẩn bị các điều kiện cho thành lập CLB Doanh nhân trẻ.

 Ban thư ký Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh đề nghị Ủy ban Hội LHTN các huyện, thị xã, thành phố căn cứ hướng dẫn này nghiêm túc triển khai thực hiện. Đơn vị nào không thành lập được CLB phải có báo cáo, nêu rõ lý do gửi về Văn phòng Hội LHTN Việt Nam tỉnh trước 30/6/2017./.
	Nơi nhận:

- TW Hội LHTN Việt Nam;

- TW Hội Doanh nhân trẻ Việt Nam;
- Thường trực, các ban Tỉnh đoàn;

- Hội Doanh nhân trẻ tỉnh
- Hội LHTN các huyện, thị, thành phố;
- BTV các huyện, thị, thành Đoàn (để p/h);
- Lưu.
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