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KẾ HOẠCH
Thực hiện Chỉ thị số 07-CT/TW, ngày 05/9/2017 
của Ban Bí thưTrung ương Đảng về đẩy mạnh công tác thông tin cơ sở

Thực hiện Kế hoạch số 55-KH/TU, ngày 15/02/2017 về thực hiện Chỉ thị số 07-CT/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng về đẩy mạnh công tác thông tin cơ sở (sau đây gọi là Chỉ thị 07), Ban Thường vụ Tỉnh đoàn ban hành kế hoạch thực hiện Chỉ thị, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
- Tăng cường công tác thông tin cở sở nhằm phổ biến chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; tuyên truyền việc thực hiện nhiệm vụ chính trị tại các cấp bộĐoàn; cung cấp thông tin chính thống, cần thiết, kịp thời tới cán bộ, đoàn viên, thanh niên và nhân dân, góp phần nâng cao nhận thức và hành động trong phát triển kinh tế - xã hội, bảo đảm an ninh trật tự, an toàn xã hội ở cơ sở.
- Phát huy sức mạnh tổng hợp của cả hệ thống chính trị trong công tác thông tin cơ sở, nhằm đấu tranh, phòng chống, phản bác các thông tin sai trái, xấu độc, xuyên tạc của các thế lực thù địch, phản động, góp phần củng cố khối đại đoàn kết toàn dân, tạo nên sự đồng thuận trong xã hội, sự ổn định ở cơ sở và từ cơ sở.
2. Yêu cầu
- Tuyên truyền sâu rộng về ý nghĩa, vai trò và tầm quan trọng của công tác thông tin cơ sở và các yêu cầu được nêu trong Chỉ thị 07.
- Nâng cao nhận thức của các cấp bộ Đoàn trong triển khai công tác thông tin cơ sở; việc cung cấp thông tin phải có sự phối hợp, chỉ đạo chặt chẽ, thống nhất giữa tổ chức Đoàn với các cấp, các ngành về phương thức truyền thông, về lựa chọn thông tin, kiến thức, đảm bảo tính thiết thực, phục vụ có hiệu quả và đáp ứng nhu cầu thông tin tại cơ sở.
- Tăng cường kiểm tra, giám sát việc triển khai công tác thông tin cơ sở, kịp thời chấn chỉnh, khắc phục những hạn chế để nâng cao hiệu quả công tác thông tin cơ sở.
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Tổ chức quán triệt, tuyên truyền
Tổ chức quán triệt, tuyên truyền nội dung Chỉ thị 07 cho cán bộ, đảng viên, đoàn viên, thanh niên và các tầng lớp nhân dân, trong đó, chú trọng nhấn mạnh vai trò, ý nghĩa quan trọng của công tác thông tin cơ sở. Việc tổ chức quán triệt cần linh hoạt, phù hợp, có thể triển khai lồng ghép với các hội nghị tại địa phương, đơn vị; hoàn thành trong quý I năm 2017.
2. Nội dung trọng tâm
- Thủ trưởng các đơn vị cấp II Tỉnh đoàn, Bí thư các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc có trách nhiệm lãnh đạo, chỉ đạo đẩy mạnh công tác thông tin cơ sở, chú trọng các địa bàn thực hiện chưa tốt và còn nhiều khó khăn; chỉ đạo rà soát, củng cố hoạt động của các trang website, facebook, hệ thống truyền thanh, các bảng tin, tủ sách… đảm bảo chất lượng, phù hợp với tình hình thực tiễn.
- Đa dạng hóa các hình thức đưa thông tin về cơ sở bằng việc tổ chức thực hiện tốt quy chế dân chủ ở cơ sở kết hợp với các hình thức tuyên tryền miệng của đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên các cấp, qua các hệ thông thông tin tuyên truyền của các cấp bộ Đoàn,...
- Khích lệ các cấp bộ Đoàn đẩy mạnh ứng dụng công nghệ khoa học kỹ thuật về truyền thông, báo chí đa phương tiện, mạng  xã hội để nắm bắt dư luận xã hội, khai thác thông tin phục vụ công tác tuyên truyền và quản lý thông tin cơ sở.
- Tiếp túc phát huy có hiệu quả hoạt động của Tổ công tác theo Quyết định số 224-QĐ/TĐTN-UBKT ngày 04/5/2016 của Ủy ban Kiểm tra Tỉnh đoàn về việc thành lập Tổ giám sát việc sử dụng các trang mạng xã hội, nắm bắt dư luận, diễn biến tư tưởng trong đoàn viên thanh niên
3. Công tác kiểm tra, giám sát, sơ kết và tổng kết
- Các đơn vị thường xuyên kiểm tra, đôn đốc việc triển khai thực hiện Chỉ thị 07 và Kế hoạch số 55-KH/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy; xây dựng kế hoạch kiểm tra, giám sát việc thực hiện công tin cơ sở tại các địa phương, đơn vị.
- Định kỳ 6 tháng, 01 năm tổ chức sơ kết, tổng kết và báo cáo tình hình thực hiện cho Ban Thường vụ Tỉnh đoàn và Thường trực cấp ủy cùng cấp.
III. Tổ chức thực hiện
1. Tỉnh đoàn
- Giao Ban tuyên giáo Tỉnh đoàn làm đầu mối, chủ trì tham mưu phối hợp với các cơ quan liên quan chỉ đạo, hướng dẫn, định hướng nội dung thông tin và các hoạt động thông tin cơ sở.
- Tổ chức hội nghị báo cáo viên cấp tỉnh phổ biến nội dung Chỉ thị 07 và Kế hoạch 55 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy; chỉ đạo các đơn vị quán triệt và triển khai thực hiện sâu rộng trong cán bộ, đảng viên, đoàn viên, thanh niên toàn tỉnh.
- Phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan chủ động cung cấp tài liệu tuyên truyền trên các lĩnh vực, nhất là đối với những vẫn đề nhạy cảm, nảy sinh, để kịp thời cung cấp thông tin chính thống, góp phần hạn chế tối đa các nguồn tin trái chiều, thông tin phản ánh sai sự thật lan truyền làm ảnh hưởng đến tâm lý và gây mất ổn định trong tình hình ở cơ sở.
[bookmark: _GoBack]- Hướng dẫn hoạt động của các đơn vị và chỉ đạo xây dựng, kiện toàn đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên ở cơ sở; chỉ đạo Tổ công tác 224thường xuyên kịp thời nắm bắt, tiếp nhận thông tin phản ánh của đoàn viên thanh niên và nhân dân để báo cáo Ban Thường vụ Tỉnh đoàn có biện pháp xử lý kịp thời, hiệu quả.
- Định kỳ 6 tháng, 01 năm tham mưu Ban Thường vụ Tỉnh đoàn sơ kết, tổng kết tình hình, kết quả thực hiện Chỉ thị.
2. Các đơn vị cấp II Tỉnh đoàn; các huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc
Căn cứ chức năng, nhiệm vụ và tình hình thực tiễn tại địa phương, đơn vị xây dựng kế hoạch thực hiện Chỉ thị 07; tổ chức quán triệt, triển khai thực hiện Chỉ thị 07 trong cán bộ, đảng viên, đoàn viên, thanh niên đảm bảo hiệu quả, thiết thực. Đồng thời, tăng cường giám sát, phản biện việc thực hiện công tác thông tin cơ sở; lãnh đạo, chỉ đạocông tác nắm bắt, dự báo tình hình cơ sở, kịp thời báo cáo với Ban Thường vụ Tỉnh đoàn về những vấn đề phát sinh để có phương án xử lý, góp phần tạo sự ổn định và phát triển tại cơ sở.

	
Nơi nhận:
- Thường trực Tỉnh ủy; 
- Ban Tuyên giáo, Ban Dân vận Tỉnh ủy;
- Thường trực, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn;
- Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc;
- Các đơn vị cấp II Tỉnh đoàn;
- Lưu./.
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