	HỘI LIÊN HIỆP THANH NIÊN VIỆT NAM

ỦY BAN HỘI HÀ TĨNH
***

Số     CV/HTN
"V/v giới thiệu xét tặng Giải thưởng 15 tháng 10 và Giải thưởng Thanh niên sống đẹp năm 2020”
	   Hà Tĩnh, ngày 7  tháng  8  năm 2020


Kính gửi:  - Ủy ban Hội LHTN Việt Nam các huyện, thị xã thành phố;

                  - Đoàn Thanh niên các đơn vị trực thuộc Tỉnh đoàn.
Căn cứ Công văn số 122/TWH ngày 31/7/2020 của Trung ương Hội LHTN Việt Nam về việc xét trao Giải thưởng “15 tháng 10” và Giải thưởng “Thanh niên sống đẹp” năm 2020”, Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh đề nghị Ủy ban Hội LHTN Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố; Đoàn Thanh niên các đơn vị trực thuộc Tỉnh đoàn triển khai một số nội dung sau:

1. Giới thiệu 01 cá nhân tham gia Giải thưởng “15 tháng 10” 
- Tiêu chuẩn, đối tượng: Theo Quy chế giải thưởng 15 tháng 10 sửa đổi, bổ sung được ban hành theo Quyết định số 642-QĐ/TWH, ngày 29/7/2019 của Đoàn Chủ tịch Ủy ban Trung ương Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam.
- Hồ sơ gồm:

+ Công văn đề nghị của Hội LHTN Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố; Đoàn thanh niên đơn vị trực thuộc Tỉnh đoàn kèm theo trích ngang lý lịch, thành tích nhân sự.
+ Báo cáo thành tích (theo mẫu M1);
+ 02 ảnh màu (3x4);
+ Các ảnh hoạt động khác (nếu có).
* Lưu ý: hồ sơ bản mềm bao gồm báo cáo thành tích theo điểm 5.2 điều 5 về tiêu chuẩn cụ thể.

2. Giới thiệu 01 cá nhân tham gia giải thưởng “Thanh niên sống đẹp”.
- Tiêu chuẩn, đối tượng: Theo Quy chế giải thưởng “Thanh niên sống đẹp” ban hành kèm theo Quyết định số 276-QĐ/TWH ngày 31/7/2017 của Đoàn Chủ tịch Ủy ban Trung ương Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam.
- Hồ sơ gồm:

+ Công văn đề nghị của Hội LHTN Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố; Đoàn thanh niên đơn vị trực thuộc Tỉnh đoàn kèm theo trích ngang lý lịch, thành tích nhân sự (theo mẫu);
+ Trích ngang lý lịch, thành tích (theo mẫu M2);
+ 02 ảnh màu (3x4);
+ 5-10 ảnh hoạt động;
+ Báo cáo thành tích có xác nhận của đơn vị trực tiếp phụ trách hoặc chính quyền địa phương hoặc nhà trường.
+ Bản photo các hồ sơ chứng nhận thành tích hoặc tài liệu liên quan đến thành tích; hình ảnh minh họa liên quan đến hành vi sống đẹp (nếu có).
Thời gian, địa chỉ nhận hồ sơ: Hồ sơ bình chọn Giải thưởng “15 tháng 10” và Giải thưởng “Thanh niên sống đẹp” năm 2020 đề nghị các đơn vị gửi về Văn phòng Hội LHTN Việt Nam tỉnh trước ngày 05/9/2020, địa chỉ: 98 Phan Đình Phùng, Thành phố Hà Tĩnh; đồng thời gửi bản mềm qua email: banphongtrao.td@gmail.com. Nếu quá thời gian trên, xem như đơn vị không có hồ sơ đề cử tham gia bình chọn giải thưởng.
Nhận được công văn của Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh, đề nghị Hội LHTN Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố và Đoàn Thanh niên các đơn vị trực thuộc Tỉnh đoàn triển khai thực hiện đảm bảo đúng đối tượng, tiêu chuẩn và tiến độ của Giải thưởng.

	 Nơi nhận: 

- Như trên;
- Lưu.
	TM. BTK HỘI LHTN VIỆT NAM TỈNH

PHÓ CHỦ TỊCH 
Nguyễn Hoài Nam
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