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***

Số 1903 -CV/TĐTN-BTG

“V/v tiếp tục tăng cường phổ biến, 

giáo dục pháp luật về phòng, chống 

dịch bệnh Covid-19”


	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Hà Tĩnh, ngày 17 tháng 8 năm 2020


      Kính gửi:  Ban Thường vụ các huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc
Thực hiện Công văn số 645/HĐ-TGV, ngày 04/8/2020 của Hội đồng Phối hợp Phổ biến Giáo dục Pháp luật tỉnh về việc tiếp tục tăng cường phổ biến, giáo dục pháp luật về phòng, chống dịch bệnh Covid-19, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc tập trung triển khai, thực hiện một số nội dung sau:

1. Tăng cường chỉ đạo, hướng dẫn các cấp bộ Đoàn trong toàn tỉnh và đoàn viên, thanh niên thực hiện nghiêm túc các văn bản chỉ đạo của Trung ương và của tỉnh về phòng, chống dịch bệnh Covid-19.
2. Quán triệt, triển khai thực hiện nghiêm túc chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ tại Thông báo số 272/TB-VPCP của Văn phòng Chính phủ, kết hợp chặt chẽ giữa PBGDPL với chủ động xây dựng, thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch hiệu quả, phù hợp với tình hình của địa phương, đơn vị; đối với các địa bàn không ghi nhận ca nhiễm trong cộng đồng, cần tập trung tuyên truyền, phổ biến pháp luật đa dạng trên các lĩnh vực góp phần “thúc đẩy phát triển hoạt động sản xuất kinh doanh, không để đứt gãy do dịch bệnh,.., không được ngăn sông, cấm chợ, gây trở ngại cho sản xuất, nhất là sản xuất hàng xuất khẩu” theo đúng tinh thần chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ. 

* Về nội dung phổ biến giáo dục pháp luật phòng, chống dịch bệnh Covid-19: Cần tập trung vào các văn bản sau:

- Luật Phòng, chống bệnh truyền nhiễm và các văn bản hướng dẫn thi hành (Trong đó tập trung tuyên truyền về những hành vi bị nghiêm cấm; các quy định về cách ly y tế; các biện pháp bảo vệ cá nhân; vệ sinh, diệt trùng, tẩy uế trong vùng có dịch; trách nhiệm của người bệnh, người nhà người bệnh trong phòng lây nhiễm bệnh truyền nhiễm tại cơ sở khám bệnh, chữa bệnh; quy định về kiểm dịch y tế biên giới;…). 

- Bộ Luật Hình sự năm 2015, sửa đổi năm 2017 (Tập trung tuyên truyền Điều 240 về tội làm lây lan dịch bệnh truyền nhiễm nguy hiểm cho người; Điều 295 về tội vi phạm quy định về an toàn lao động, vệ sinh lao động, về an toàn ở những nơi đông người…).
- Luật An ninh mạng (Tập trung tuyên truyền các hành vi bị cấm về an ninh mạng, đặc biệt là hành vi đăng tải, phát tán thông tin sai sự thật trên không gian mạng…).
- Nghị định số 176/2013/NĐ-CP ngày 14/11/2013 của Chính phủ về xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực y tế (Tập trung tuyên truyền quy định xử phạt các hành vi như: từ chối hoặc trốn tránh việc áp dụng biện pháp cách ly y tế; che dấu tình trạng bệnh của mình hoặc của người khác khi mắc bệnh truyền nhiễm; không thực hiện quyết định áp dụng biện pháp tạm đình chỉ hoạt động của cơ sở dịch vụ ăn uống công cộng có nguy cơ làm lây truyền bệnh dịch tại vùng có dịch; không thực hiện quyết định áp dụng biện pháp hạn chế tập trung đông người hoặc tạm đình chỉ hoạt động kinh doanh, dịch vụ tại nơi công cộng; các hành vi vi phạm quy định về kiểm dịch y tế biên giới…).

- Nghị định số 15/2020/NĐ-CP ngày 03/2/2020 của Chính phủ quy định xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực bưu chính, viễn thông, tần số vô tuyến điện, công nghệ thông tin, giao dịch điện tử (Tập trung tuyên truyền Điều 101 về vi phạm các quy định về trách nhiệm sử dụng dịch vụ mạng xã hội).

- Văn bản số 45/TANDTC-PC ngày 30/3/2020 của Tòa án nhân dân tối cao về việc xét xử tội phạm liên quan đến phòng, chống dịch bệnh Covid-19. 

* Về hình thức tuyên truyền, phổ biến các văn bản pháp luật: Cần đa dạng, linh hoạt, phù hợp với từng nhóm đối tượng thanh niên, khu vực, địa bàn; trong đó chú trọng phát huy tốt vai trò của các phương tiện thông tin đại chúng, hệ thống website, các trang mạng xã hội của tổ chức Đoàn, Hội, Đội, mạng lưới truyền thanh cơ sở, xây dựng tài liệu, ấn phẩm PBGDPL và ứng dụng công nghệ thông tin trong PBGDP, tạo sự lan tỏa sâu rộng trong tuổi trẻ và xã hội. 

Nhận được Công văn, đề nghị các đơn vị nghiêm túc triển khai, thực hiện.
	Nơi nhận: 
· Hội đồng PBGDPL tỉnh;

· Sở Tư pháp;

· Thường trực, các Ban, VP Tỉnh đoàn;
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