	BCH  ĐOÀN TỈNH HÀ TĨNH
***

Số:      2053      -CV/TĐTN -BTG
“V/v hưởng ứng Ngày Pháp luật
Việt Nam năm 2020”
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	Kính gửi:  
	Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc.



Thực hiện Công văn số 5782 -CV/TWĐTN-BTG, ngày 16/10/2020 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn; Kế hoạch 3376-KH/UBND ngày 12/10/2020 của Ủy ban Nhân dân tỉnh về thực hiện Ngày Pháp luật nước Cộng hoà xã hội chủ nghĩa Việt Nam năm 2020; Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc triển khai một số nội dung, cụ thể như sau:

1. Nội dung
- Tập trung quán triệt, phổ biến nội dung chính sách, quy định mới, nhất là nội dung các luật được Quốc hội thông qua và lấy ý kiến rộng rãi trong nhân dân trong năm 2020 và kết quả kỳ họp thứ 9, Quốc hội khóa XIV. Trong đó, tập trung tuyên truyền về Luật Thanh niên 2020, Báo cáo giám sát chuyên đề “Việc thực hiện chính sách, pháp luật về phòng, chống xâm hại trẻ em”; tuyên truyền nâng cao nhận thức và hành động của thanh niên, tổ chức Đoàn thanh niên các cấp trong công tác phòng, chống ma túy, bạo lực học đường, bạo lực gia đình, tội phạm, các tệ nạn xã hội, quy định pháp luật về bảo đảm trật tự, an toàn giao thông đường bộ; phổ biến, tuyên truyền các lĩnh vực pháp luật liên quan đến hoạt động sản xuất, kinh doanh, khởi nghiệp của thanh niên… Tuyên truyền, phối hợp với các ngành giáo dục, giúp đỡ, cảm hóa thanh thiếu niên chậm tiến trên địa bàn dân cư.
- Tuyên truyền về kết quả, Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp, Đại hội Đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ XIX, tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII, tích cực góp phần đưa Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp đi vào cuộc sống. 

- Đẩy mạnh giáo dục ý thức tuân thủ và chấp hành pháp luật; tuyên truyền gương người tốt, việc tốt, điển hình tiên tiến trong xây dựng, thực hiện và bảo vệ pháp luật; các mô hình hay, cách làm hiệu quả trong công tác phổ biến, giáo dục pháp luật; phê phán, đấu tranh với hành vi vi phạm pháp luật hoặc lệch chuẩn xã hội; nâng cao ý thức trách nhiệm của cán bộ, đoàn viên, thanh niên trong chủ động tìm hiểu, học tập pháp luật; tiếp tục đổi mới nội dung, hình thức, nâng cao hiệu quả công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật.

2. Hình thức
- Xây dựng và tổ chức tuyên truyền về các ấn phẩm tuyên truyền trực quan, trên internet, mạng xã hội; các cấp bộ Đoàn tích cực sử dụng mạng xã hội tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật cho thanh thiếu niên, đăng tải các thông tin liên quan đến hoạt động tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật cho thanh thiếu niên. Tăng cường ứng dụng công nghệ trong công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật cho thanh, thiếu niên.
- Tổ chức Ngày Pháp luật hoặc hưởng ứng thông qua sinh hoạt chuyên đề, sinh hoạt chi đoàn, đối thoại, hội thảo, hội nghị, tọa đàm, nói chuyện chuyên đề về pháp luật; tổ chức mít tinh, ra quân, diễu hành cổ động tuyên truyền pháp luật; tổ chức các cuộc thi viết, thi trực tuyến, thi vẽ, thi dưới hình thức sân khấu hóa tìm hiểu về pháp luật. Tổ chức hoạt động đối thoại chính sách, pháp luật, tư vấn pháp luật, trợ giúp pháp lý miễn phí cho thanh niên; phối hợp triển khai mô hình “phiên tòa giải định” ở khối trường học và địa bàn dân cư. 

- Tôn vinh tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật; xây dựng, phát hiện, nhân rộng mô hình hay, cách làm mới, hiệu quả phù hợp với điều kiện, tình hình thực tiễn và yêu cầu nhiệm vụ chính trị của đơn vị. 

- Đẩy mạnh công tác truyền thông qua hoạt động của đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên các cấp; tuyên truyền trên hệ thống truyền thanh cơ sở. Chú trọng tổ chức đội tuyên truyền thanh niên lưu động tại các địa bàn đông dân cư và địa bàn đặc thù…
3. Thời gian
Các hoạt động hưởng ứng Ngày pháp luật cần được tổ chức thường xuyên, đặc biệt tập trung cao điểm từ nay đến ngày 15/11/2020.
* Một số khẩu hiệu tuyên truyền:

- “Tuổi trẻ Hà Tĩnh sống và làm việc theo Hiến pháp và pháp luật”;

- “Tuổi trẻ Hà Tĩnh tích cực hưởng ứng Ngày Pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam”;

- “Tuổi trẻ Hà Tĩnh nêu cao tinh thần gương mẫu, chủ động học tập, tìm hiểu, tuân thủ, chấp hành Hiến pháp và pháp luật;

- “Đẩy mạnh cải cách hành chính, cải cách tư pháp, nâng cao năng lực, hiệu quả chỉ đạo điều hành và tổ chức thi hành pháp luật”;

- “Cán bộ, công chức, viên chức gương mẫu, tự giác tuân thủ, chấp hành, bảo vệ Hiến pháp và pháp luật”.

- “Tìm hiểu, học tập và chấp hành pháp luật là trách nhiệm của mọi công dân”.

Nhận được công văn, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc nghiêm túc triển khai thực hiện, yêu cầu mỗi đơn vị tổ chức 01 hoạt động hưởng ứng quy mô cấp huyện và đăng ký hoạt động về Ban Thường vụ Tỉnh đoàn (qua Ban Tuyên giáo, email:tinhdoanhatinhbtg@gmail.com) trước ngày 03/11/2020.
	Nơi nhận:

- Ban Tuyên giáo TW Đoàn;

- Hội đồng PHPBGDPL tỉnh, Sở Tư pháp Hà Tĩnh;

- Các huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc;

- Lưu.
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