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	HỘI LIÊN HIỆP THANH NIÊN VIỆT NAM  

ỦY BAN HỘI HÀ TĨNH

***

Số: 01 HD/HTN
	Hà Tĩnh, ngày 26  tháng 9  năm 2019


HƯỚNG DẪN
Tổ chức Ngày hội “Tôi yêu Tổ quốc tôi”
 Kỷ niệm 63 năm Ngày truyền thống Hội LHTN Việt Nam
Chào mừng thành công Đại hội LHTN Việt Nam tỉnh lần thứ VI
------------

Thiết thực Kỷ niệm 105 năm Ngày sinh Anh hùng Liệt sỹ Lý Tự Trọng (20/10/1914-20/10/2019), Kỷ niệm 63 năm Ngày truyền thống Hội LHTN Việt Nam (15/10/1956-20/10/2019), chào mừng thành công Đại hội Hội LHTN Việt Nam tỉnh lần thứ VI, nhiệm kỳ 2019-2024, Ban Thư ký Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh ban hành hướng dẫn tổ chức Ngày hội “Tôi yêu Tổ quốc tôi”, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng, khơi dậy ước mơ, cổ vũ khát vọng của thanh niên trong rèn luyện, tu dưỡng theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, lập thân, lập nghiệp, học tập, lao động sáng tạo, xung kích, tình nguyện xây dựng và bảo vệ Tổ quốc. 

- Tuyên truyền kết quả Đại hội Hội LHTN Việt Nam tỉnh lần thứ VI, hướng tới chào mừng Đại hội toàn quốc Hội LHTN Việt Nam  lần thứ VIII; nâng cao vai trò, trách nhiệm, khẳng định dấu ấn hoạt động của Hội LHTN các cấp. 
- Ngày hội “Tôi yêu Tổ quốc tôi” cần được tổ chức ở các cấp bộ Hội, tạo đợt sinh hoạt khắp trong hội viên, thanh niên; nội dung thiết thực, cụ thể; hình thức linh hoạt, sáng tạo, chú trọng tính mới; tiết kiệm, hiệu quả.
II. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM 
1. Cấp xã, cấp huyện (và tương đương): Tổ chức cao điểm từ ngày 01/10 đến ngày 20/10/2019 tại các địa phương, đơn vị trong toàn tỉnh.
2. Cấp tỉnh: Dự kiến vào ngày 19/10/2019 tại Khu tưởng niệm Anh hùng Liệt sỹ Lý Tự Trọng (Xã Việt Xuyên, huyện Thạch Hà)
III. NỘI DUNG, HÌNH THỨC 
1. Nội dung:
- Tuyên truyền Kỷ niệm 105 năm Ngày sinh Anh hùng Liệt sỹ Lý Tự Trọng, Kỷ niệm 63 năm Ngày truyền thống Hội LHTN Việt Nam; tập trung tuyên truyền tới đông đảo hội viên về tấm gương hy sinh anh dũng, lý tưởng cách mạng của đồng chí Lý Tự Trọng; tuyên truyền về lịch sử truyền thống, vai trò, chức năng của tổ chức Hội LHTN Việt Nam (Tài liệu tuyên truyền cập nhật trên Website Tỉnh đoàn, Facebook Tỉnh đoàn Hà Tĩnh, Tình nguyện Hà Tĩnh).
- Tuyên truyền kết quả Đại hội Hội LHTN Việt Nam tỉnh lần thứ VI, nhiệm kỳ 2019-2024 tới đông đảo hội viên, thanh niên; đảm bảo triển khai tới từng cơ sở Hội (Hội LHTN tỉnh cung cấp video tuyên truyền kết quả Đại hội).
- Định hướng, động viên, cổ vũ hội viên, thanh niên thể hiện tình yêu Tổ quốc, lòng tự hào về quê hương Hà Tĩnh bằng những hành động cụ thể, thiết thực, phát huy vai trò xung kích, tình nguyện của thanh niên trên các lĩnh vực của đời sống xã hội.
- Có thể phát động phong trào thi đua để các cấp bộ Hội và hội viên, thanh niên đảm nhận các công trình, phần việc thanh niên hướng tới Kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930-03/02/2019).
2. Hình thức tổ chức:
* Đối với cấp xã: 
- Tuỳ vào thực tế từng địa phương, đơn vị,  Hội LHTN các xã phường, thị trấn (và tương đương) nghiên cứu hình thức tổ chức phù hợp như: văn hóa, văn nghệ, tọa đàm, diễn đàn, xếp hình bản đồ Tổ quốc, trò chơi dân gian, hái hoa dân chủ, sinh hoạt tập thể, đồng diễn dân vũ, hội thi vũ điệu thanh niên, hội thi rung chuông vàng, thi trắc nghiệm sân khấu hóa tìm hiểu kiến thức về lịch sử truyền thống Hội LHTN thanh niên, chiếu phim tư liệu về Anh hùng Liệt sỹ Lý Tự Trọng, chiếu video clip tuyên truyền kết quả Đại hội Hội LHTN Việt Nam tỉnh lần thứ VI, kết hợp các hoạt động tình nguyện xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh, an sinh xã hội…. 
- Đảm bảo mỗi đơn vị cấp xã (và tương đương) có ít nhất 01 chương trình, hoạt động thiết thực nhân Kỷ niệm 63 năm Ngày  truyền thống Hội LHTN Việt Nam; 100% đơn vị cấp xã tổ chức tuyên truyền kết quả Đại hội Hội LHTN tỉnh lần thứ VI.
* Đối với cấp huyện:
- Đảm bảo mỗi Hội LHTN huyện, thị, thành phố và Đoàn Khối trực thuộc Tỉnh đoàn tổ chức 01 Ngày hội “Tôi yêu Tổ quốc tôi” quy mô cấp huyện (Có đăng ký thời gian cụ thể). Bên cạnh đó, đồng loạt tổ chức các hoạt động tình nguyện hưởng ứng Kỷ niệm 63 năm Ngày truyền thống Hội LHTN Việt Nam vào ngày 13/10/2019 (Chủ Nhật).
         - Chương trình khung gợi ý có những nội dung như sau (Tùy điều kiện cụ thể các đơn vị nghiên cứu, lựa chọn phương án phù hợp):

+ Văn nghệ chào mừng


+ Tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu


+ Tuyên truyền Kỷ niệm 105 năm Ngày sinh Anh hùng Liệt sỹ Lý Tự Trọng, Kỷ niệm 63 năm Ngày truyền thống Hội LHTN Việt Nam, tuyên truyền kết quả Đại hội Hội LNTN Việt Nam tỉnh lần thứ VI, nhiệm kỳ 2019 - 2014 (có thể dưới hình  thức bài phát biểu, phóng sự tuyên truyền)

 + Đồng diễn tập thể (Đồng diễn dân vũ, khiêu vũ, xếp hình bản đồ Tổ quốc, múa cờ semaphore); các trò chơi dân gian, team building…
+ Các hoạt động an sinh xã hội tại ngày hội (Tặng biểu trưng nhà nhân ái, tặng quà học sinh nghèo, đối tượng chính sách có hoàn cảnh khó khăn, tặng cờ Tổ quốc cho ngư dân…)

+ Các hoạt động kết nạp Lớp Đoàn viên Lý Tự Trọng, kết nạp Hội viên mới…

+ Phát biểu của cấp ủy, lãnh đạo chính quyền các địa phương, đơn vị.

+ Phát biểu của hội viên, thanh niên
+ Phát động phong trào thi đua hướng tới chào mừng Kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam 

+ Các hoạt động hưởng ứng ngày hội (tình nguyện xây dựng nông thôn mới, ra quân vệ sinh môi trường, các hoạt động an sinh xã hội, bát cháo tình thương, khởi công nhà nhân ái, khám chữa bệnh cấp thuốc miễn phí,… )
* Đối với cấp tỉnh: Có chương trình riêng
* Lưu ý: 
Các hoạt động thể hiện rõ màu sắc của Hội LHTN các cấp, phải sử dụng Logo của Hội (trừ Đoàn Khối trực thuộc sử dụng logo Đoàn), thu hút đa dạng thành phần, đối tượng thanh niên tham gia.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Hội LHTN Việt Nam tỉnh
- Ban hành Hướng dẫn, chỉ đạo các cấp bộ Hội tổ chức Ngày hội “Tôi yêu Tổ quốc tôi”; Giao Văn phòng Hội theo dõi, chỉ đạo, hướng dẫn việc triển khai thực hiện của các đơn vị.
- Cùng với Ban Thường vụ Tỉnh đoàn phân công các đồng chí trong Ban Thường vụ, cán bộ các Ban chuyên môn Tỉnh đoàn, VP Hội LHTN tỉnh về dự sinh hoạt diễn đàn, tọa đàm, ngày hội “Tôi yêu Tổ quốc tôi” tại các đơn vị.
- Xây dựng bộ công cụ tuyên truyền; phối hợp với các cơ quan báo chí tuyên truyền sâu rộng hoạt động ở các cấp.
2. Hội LHTN Việt Nam các huyện, thị, thành phố
- Căn cứ Hướng dẫn của Hội LHTN Việt Nam tỉnh, chủ động xây dựng Hướng dẫn triển khai phù hợp với đặc điểm tình hình của địa phương, đơn vị. 

- Chú trọng công tác thông tin tuyên truyền về các hoạt động Kỷ niệm 63 năm Ngày truyền thống Hội LHTN Việt Nam, Kỷ niệm 105 Ngày sinh Anh hùng Liệt sỹ Lý Tự Trọng, tuyên truyền kết quả Đại hội Hội  LHTN tỉnh lần thứ VI, hướng tới Đại hội toàn quốc Hội LHTN Việt Nam lần thứ VIII.
- Mỗi đơn vị phải tổ chức 01 Ngày hội quy mô cấp huyện (đăng ký lịch tổ chức về VP Hội LHTN tỉnh trước ngày 8/10/2019); chỉ đạo cơ sở tổ chức tốt các hoạt động Kỷ niệm 63 năm Ngày truyền thống Hội LHTN Việt Nam; đồng loạt tổ chức các hoạt động tình nguyện vào ngày 13/10/2019 (đăng ký hoạt động trước ngày 9/10/2019).
3. Hội Thầy thuốc trẻ tỉnh, Hội Doanh nhân trẻ tỉnh:

- Giao Hội Thầy thuốc trẻ tỉnh tổ chức ít nhất 01 hoạt động tình nguyện vì sức khỏe cộng đồng chào mừng Kỷ niệm 63 năm Ngày truyền thống Hội LHTN Việt Nam và chào mừng thành công Đại hội Hội LHTN tỉnh lần thứ VI (hoàn thành trước ngày 20/10/2019).
- Giao Hội Doanh nhân trẻ tỉnh tổ chức ít nhất 01 hoạt động chào mừng Ngày Doanh nhân Việt Nam 13/10 gắn với Kỷ niệm 63 năm Ngày truyền thống Hội LHTN Việt Nam và chào mừng thành công Đại hội Hội LHTN tỉnh lần thứ VI (hoàn thành trước ngày 13/10/2019).
Trên đây là Hướng dẫn tổ chức Ngày hội “Tôi yêu Tổ quốc tôi” Kỷ niệm 63 năm Ngày truyền thống Hội LHTN Việt Nam, chào mừng thành công Đại hội Hội LHTN Việt Nam tỉnh lần thứ VI, Ban Thư ký Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh đề nghị các đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện. Báo cáo kết quả hoạt động về Văn phòng Hội LHTN Việt Nam tỉnh, số 98 Phan Đình Phùng, TP Hà Tĩnh - Điện thoại 0393.859.517; Email: Bandoanketht@gmail.com; FB: Tình nguyện Hà Tĩnh. 
	Nơi nhận:

- TW Hội LHTN Việt Nam;

- Ban Dân vận, Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy;

- Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh;
- Sở Nội vụ Hà Tĩnh;
- Hội LHTN các huyện, thị, thành phố, các đơn vị trực thuộc Tỉnh đoàn;
- Hội Thầy thuốc trẻ, Hội Doanh nhân trẻ;
- Website Tỉnh đoàn;

- Lưu.
	TM. BTK ỦY BAN HỘI LHTN VIỆT NAM TỈNH
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(Đã ký)
Nguyễn Ny Hương 
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