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BCH ĐOÀN TỈNH HÀ TĨNH
***
 Số:   208    -KH/TĐTN-BTG
  

	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Hà Tĩnh, ngày  08     tháng 7 năm 2021


KẾ HOẠCH
[bookmark: _Hlk72919699][bookmark: _Hlk57882797]Tổ chức Cuộc thi video clip “Hà Tĩnh trong tôi”
---------------------

Thực hiện Chương trình Công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2021; Kỷ niệm 190 năm thành lập (1831 - 2021), 30 năm tái lập (1991 - 2021) tỉnh Hà Tĩnh, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn phối hợp Ban Biên tập Báo Hà Tĩnh tổ chức Chiến dịch truyền thông và Cuộc thi Video clip “Hà Tĩnh trong tôi”, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Tạo đợt sinh hoạt chính trị sâu rộng nhằm nâng cao nhận thức, hiểu biết của đoàn viên, thanh thiếu nhi về các giá trị truyền thống lịch sử, văn hóa và cách mạng, tiềm năng, lợi thế phát triển của quê hương Hà Tĩnh.
- Phát huy mạnh mẽ vai trò xung kích, tình nguyện của đoàn viên thanh niên trong tham gia bảo tồn, phát triển, tuyên truyền, quảng bá, giới thiệu những giá trị truyền thống, nét đẹp văn hóa, tiềm năng du lịch, thành tựu phát triển của tỉnh nhà; đóng góp vào quá trình xây dựng Hà Tĩnh trở thành một trong những điểm đến hấp dẫn của khu vực Bắc Trung bộ và cả nước.
- Tạo môi trường cho cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi tỉnh nhà có cơ hội phát huy sở trường, nghiên cứu, sáng tạo trong việc thiết kế sáng tác và thực hiện các video clip,  sử dụng công nghệ thông tin, internet, đồng thời gửi gắm suy nghĩ, tình yêu, niềm tin, niềm tự hào của tuổi trẻ đối với quê hương Hà Tĩnh; góp phần đẩy mạnh việc tuyên truyền, định hướng xây dựng các tiêu chí giá trị hình mẫu thanh niên Hà Tĩnh trong thời kỳ mới.
- Cuộc thi phải được tổ chức thiết thực, hiệu quả, sáng tạo, an toàn, đảm bảo các yêu cầu phòng, chống dịch bệnh Covid-19; có tác dụng giáo dục sâu sắc, tạo sức lan tỏa rộng rãi, nhận được sự ủng hộ của dư luận, thu hút đông đảo cán bộ, đoàn viên thanh thiếu niên và người dân tham gia.
II. NỘI DUNG
1. Chủ đề cuộc thi: “Hà Tĩnh trong tôi”
2. Nội dung
[bookmark: _Hlk72915670][bookmark: _Hlk59633156]Nội dung của Video clip tập trung những chủ để sau:
- Giới thiệu, làm nổi bật những giá trị truyền thống lịch sử cách mạng vẻ vang, truyền thống văn hóa giàu bản sắc của đất và người Hà Tĩnh.
- Giới thiệu về các di tích lịch sử, danh nhân văn hoá tại các địa phương trên địa bàn tỉnh.
- Giới thiệu các danh lam thắng cảnh, làng nghề truyền thống, các khu công nghiệp, du lịch, dịch vụ nổi tiếng trong tỉnh; giới thiệu các đặc sản của quê hương Hà Tĩnh.
- Chia sẻ nét đẹp trong cuộc sống thường nhật của con người trên quê hương Hà Tĩnh anh hùng.
- Thể hiện niềm tự hào, tình yêu quê hương Hà Tĩnh, khát vọng cống hiến, đổi mới, sáng tạo để xây dựng tỉnh Hà Tĩnh ngày càng phát triển.
3. Hình thức
- Tác phẩm dự thi thuộc một trong các thể loại: Phóng sự, phim ngắn, video clip được quay bằng bất cứ thiết bị nào có hỗ trợ chức năng quay phim.
- Bài dự thi phải gửi kèm phần mô tả, thuyết trình về ý tưởng, nội dung muốn truyền tải đúng với chủ đề của Cuộc thi, về những cảm nghĩ mà tác giả, nhóm tác giả đã trải qua trong quá trình thực hiện video clip, có độ dài khoảng 300 từ.
4. Đối tượng dự thi
Cán bộ, đoàn viên thanh thiếu nhi, người dân hiện đang sinh sống, học tập, lao động trên địa bàn tỉnh Hà Tĩnh; các bạn trẻ và những người con quê hương Hà Tĩnh trên mọi miền Tổ quốc và ở nước ngoài (Các thành viên Ban Tổ chức và Ban Giám khảo, tổ thư ký không được gửi tác phẩm tham dự cuộc thi).
5. Thời gian tổ chức
[bookmark: _Hlk57884567]- Phát động Cuộc thi: Ngày 09/7/2021
- Thời hạn nhận bài dự thi: Từ ngày 15/7 đến hết ngày 10/8/2021 
- Đăng tải tác phẩm dự thi: 15 - 30/8/2021
- Tổng kết, trao giải: dự kiến đầu tháng 9/2021
6. Thể lệ: (Ban hành kèm theo Kế hoạch này)
7. Cơ cấu giải thưởng: 
[bookmark: _Hlk57884404]- Giải thưởng gồm Giấy chứng nhận của Ban Tổ chức kèm phần thưởng bằng tiền mặt.
- Ban Tổ chức, Ban Giám khảo lựa chọn 01 giải Nhất, 02 giải Nhì, 03 giải Ba, 05 giải Khuyến khích, 01 giải tác phẩm được bình chọn nhiều nhất; 01 giải cho đơn vị có số lượng tác phẩm dự thi nhiều nhất và một số giải phụ khác (Tùy vào chất lượng dự thi, BTC có thể điều chỉnh cơ cấu, số lượng giải).
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Tỉnh đoàn
- Giao Ban Tuyên giáo Tỉnh đoàn là bộ phận thường trực tổ chức Cuộc thi; tham mưu xây dựng kế hoạch, thể lệ, thành lập Ban Tổ chức, Hội đồng giám khảo Cuộc thi; tiếp nhận các tác phẩm dự thi và đăng tải lên trang facebook Tỉnh đoàn Hà Tĩnh; tổ chức phát động, vòng bình chọn, chấm chọn, triển khai công tác tuyên truyền, tổng kết trao giải thưởng.
- Giao Văn phòng Tỉnh đoàn chủ trì tham mưu về kinh phí tổ chức cuộc thi.
- Giao Ban Thanh thiếu nhi - Trường học Tỉnh đoàn chỉ đạo, triển khai hiệu quả cuộc thi trong thanh thiếu niên trường học.
- Văn phòng, các Ban chuyên môn chỉ đạo các đơn vị phụ trách triển khai tuyên truyền, vận động đoàn viên, thanh thiếu niên tham gia cuộc thi; vận động nguồn lực xã hội hóa và kết nối với các đơn vị đồng hành hỗ trợ chương trình.
2. Các huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc
- Ban hành văn bản chỉ đạo triển khai cuộc thi, truyên truyền sâu rộng về cuộc thi trên các kênh thông tin, trang mạng xã hội của đơn vị.
- Hướng dẫn, tổ chức cho đoàn viên, thanh thiếu niên của địa phương, đơn vị tham gia cuộc thi; mỗi đơn vị chỉ đạo, xây dựng điểm từ 3 - 5 video clip chất lượng, đầu tư kỹ lưỡng, bài bản, mang màu sắc của đơn vị để tham dự cuộc thi và gửi về Ban Tổ chức cuộc thi theo đúng thời gian quy định.
Thông tin liên hệ: đồng chí Phạm Thị Tú, Phó Trưởng Ban Tuyên giáo Tỉnh đoàn, điện thoại: 097.491.4985, Email: btgtinhdoanhatinh@gmail.com.
Đây là hoạt động ý nghĩa trong đợt thi đua cao điểm của tuổi trẻ toàn tỉnh chào mừng Kỷ niệm 190 năm thành lập (1831 - 2021), 30 năm tái lập (1991 - 2021) tỉnh Hà Tĩnh; Ban Thường vụ Tỉnh đoàn yêu cầu Ban Thường vụ các huyện, thị, thành đoàn và Đoàn trực thuộc nghiêm túc triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:
- Ban Bí thư TƯ Đoàn;
- Văn Phòng, Ban Tuyên giáo TƯ Đoàn   
- Thường trực Tỉnh ủy;
- Ban Dân vận, Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ;	
- Ban Biên tập Báo Hà Tĩnh;
- Sở Văn hóa, thể thao và Du lịch;
- Thường trực, các Ban, VP Tỉnh đoàn;                                                                                 
- Các huyện, thị, thành Đoàn; Đoàn trực thuộc;                                        
- Lưu VT, Ban TG.
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