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[bookmark: _Hlk72919699][bookmark: _Hlk57882797]Tổ chức Cuộc thi ảnh và video clip “Khát vọng thanh niên”
---------------------

Thiết thực chào mừng Đại hội Đoàn các cấp tiến tới Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Hà Tĩnh lần thứ XVIII, Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XII, nhiệm kỳ 2022 - 2027, kỷ niệm 91 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931-  26/3/2022), Ban Thường vụ Tỉnh đoàn phối hợp Viettel Hà Tĩnh - Chi nhánh tập đoàn Công nghiệp - Viễn thông Quân đội tổ chức Cuộc thi ảnh và video clip “Khát vọng thanh niên” cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Tạo không khí thi đua sôi nổi, phấn khởi chào mừng Đại hội Đoàn các cấp tiến tới Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Hà Tĩnh lần thứ XVIII, Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XII, nhiệm kỳ 2022 - 2027, kỷ niệm 91 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2022).
- Thông qua cuộc thi truyền cảm hứng, khơi dậy khát vọng cống hiến, sống đẹp, sống có ích trong thanh niên; thể hiện tinh thần trong sáng, lành mạnh, kiên quyết của tuổi trẻ trong đấu tranh chống những biểu hiện suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, lan tỏa tính tích cực trong thanh niên; qua đó góp phần xây dựng và phát huy giá trị văn hóa, sức mạnh con người Việt Nam gắn với phát huy ý chí, khát vọng phát triển đất nước và đổi mới sáng tạo theo tinh thần Nghị quyết Đại hội lần thứ XIII của Đảng. 
- Cuộc thi phải được tổ chức thiết thực, hiệu quả, sáng tạo, an toàn, đảm bảo các yêu cầu phòng, chống dịch bệnh Covid-19; có sức lan tỏa rộng rãi, nhận được sự ủng hộ của dư luận, thu hút đông đảo cán bộ, đoàn viên thanh niên tham gia.
II. NỘI DUNG
1. Chủ đề cuộc thi: “Khát vọng thanh niên”
[bookmark: _Hlk59633156]2. Đối tượng dự thi
- Cán bộ, đoàn viên thanh niên hiện đang sinh sống, học tập, lao động trên địa bàn tỉnh Hà Tĩnh.
- Độ tuổi từ 16 đến 35 tuổi.
- Các thành viên Ban Tổ chức và Ban Giám khảo, tổ thư ký không được gửi tác phẩm tham dự cuộc thi.
3. Yêu cầu tác phẩm dự thi
- Cá nhân/nhóm dự thi có thể gửi nhiều tác phẩm dự thi, mỗi tác phẩm là một hình ảnh/video clip riêng biệt.
- Nội dung tác phẩm thể hiện được các hoạt động theo các chủ đề gợi ý như sau:
+ Nét đẹp của tuổi trẻ trong học tập, lao động sản xuất, tham gia thực hiện nhiệm vụ chính trị của các địa phương, đơn vị, xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh, tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng, an sinh xã hội, tham gia phòng, chống dịch covid-9, khắc phục hậu quả thiên tai bão lũ, bảo vệ môi trường, đảm bảo an ninh trật tự, an toàn giao thông, tình nguyện vì đàn em thân yêu, tham gia phát triển kinh tế - xã hội, lan tỏa tinh thần khởi nghiệp đổi mới sáng tạo, xung kích xây dựng và bảo vệ Tổ quốc… 
+ Thể hiện tinh thần sống có trách nhiệm, có lý tưởng và khát vọng, hoài bão cống hiến, dấn thân vào xây dựng và phát triển quê hương, đất nước của đoàn viên thanh niên.
+ Những hành động góp phần cổ cũ, khích lệ lối sống đẹp đối với mọi người xung quanh hay hạn chế cách sống, cách nghĩ tiêu cực trong giới trẻ.
+ Thể hiện những nỗ lực trong cuộc sống, vượt qua số phận của các cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn.
+ Những tấm gương trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, gương người tốt, việc tốt, nghĩa cử cao đẹp trong xã hội.
+ Khuyến khích các tác phẩm có ý tưởng mới lạ, độc đáo về cách thể hiện; gửi gắm được thông điệp ý nghĩa, thiết thực.
- Tác phẩm được sáng tác trong giai đoạn 2017 - 2022, không sử dụng các hình ảnh, video clip đã tham gia các Cuộc thi trước đó do Ban Thường vụ Tỉnh đoàn tổ chức.
- Tác phẩm có kèm theo mô tả khoảng 150-200 từ cung cấp thông tin về thời gian, địa điểm, thông tin về hoạt động, cảm xúc và thông điệp muốn gửi gắm của tác giả.
- Ảnh có định dạng JPEG, có dụng lượng tối thiểu 02Mb. Video, clip ngắn có định dạng Mp4, thời lượng từ 01 - 03 phút, độ phân giải tối thiểu 1280x720.
- Nội dung rõ ràng, phù hợp với thông điệp và chủ đề cuộc thi. Tác phẩm là sản phẩm do thí sinh tự xây dựng, không sao chép từ bất cứ nguồn nào mà chưa được sự cho phép. Cá nhân/nhóm dự thi phải chịu trách nhiệm về bản quyền của tác phẩm dự thi. Mọi trường hợp vi phạm về bản quyền, Ban tổ chức có quyền loại bỏ. 
- Tác phẩm dự thi phải có nội dung lành mạnh, không vi phạm pháp luật hoặc trái với thuần phong mỹ tục và không thuộc các trường hợp bị cấm lưu hành, phổ biến.
- Ban tổ chức có toàn quyền sử dụng tác phẩm dự thi mà không phải trả bất kì khoản phí nào liên quan đến quyền tác giả.
4. Thời gian tổ chức
[bookmark: _Hlk57884567]- Thời hạn nhận tác phẩm dự thi: Từ ngày 03/3 đến hết ngày 31/3/2022 
- Đăng tải tác phẩm dự thi: 06/4 - 25/4/2022
- Tổng kết, trao giải: dự kiến tháng 5/2022.
5. Cách thức tham gia và tính điểm
5.1. Cách thức tham gia:
- Gửi tác phẩm dự thi qua địa chỉ Email: tinhdoanhatinhbtg@gmail.com hoặc tài khoản zalo: 097.491.4985. 
- Gửi kèm các thông tin:
+ Tên tác phẩm, ý nghĩa, thông điệp của tác phẩm, địa điểm và thời gian của hoạt động trong tác phẩm.
+ Họ tên cá nhân/nhóm/tập thể đơn vị dự thi, tên đơn vị, địa chỉ, số điện thoại liên hệ.
- Ban Tổ chức sẽ chấm sơ khảo và lựa chọn các tác phẩm xuất sắc nhất lọt vào vòng chung kết; các tác phẩm lọt vào vòng chung kết sẽ được đăng tải lên Fanpage Viettel Hà Tĩnh (https://www.facebook.com/viettelhatinh.com.vn), thí sinh theo dõi tác phẩm dự thi của mình tại đây.
- Sau khi tác phẩm này sẽ được đăng tải, nhóm/đội dự thi tham gia cuộc thi theo các bước sau:
+ Bước 1: Like Fanpage Viettel Hà Tĩnh.
+ Bước 2: Like và chia sẻ tác phẩm dự thi của mình dưới chế độ công khai.
5.2. Cách thức tính điểm
Người tham gia bình chọn bằng cách “like” (thích) fanpage Viettel Hà Tĩnh, sau đó ấn chọn “like” (thích) “share” (chia sẻ) tác phẩm được đăng trên fanpage (chấp nhận tất cả các biểu tượng thay thế like); mỗi lượt “like” sẽ được tính là 01 điểm, mỗi lượt “share” sẽ được tính là 02 điểm để cộng vào tổng số điểm (mỗi tài khoản facebook chỉ được chia sẻ tối đa 1 lần). Tổng số bình chọn của mỗi tác phẩm dự thi là tổng số điểm của lượt “like” và “share” dành cho tác phẩm đó. Ban Tổ chức sẽ không công nhận kết quả nếu phát hiện tác phẩm dự thi hack like, share.
* Tác phẩm dự thi sẽ được chấm điểm trên căn cứ:
- 70% điểm do bình chọn trên Facebook.
- 30% điểm do Ban giám khảo chấm dựa trên các tiêu chí:
+ Ý nghĩa, nội dung của tác phẩm.
+ Chất lượng tác phẩm.
+ Khả năng truyền tải thông điệp của tác phẩm.
+ Sự sáng tạo về nội dung, cách thức thể hiện.
7. Cơ cấu giải thưởng: 
[bookmark: _Hlk57884404]- Giải thưởng gồm Giấy chứng nhận của Ban Tổ chức kèm phần thưởng bằng tiền mặt, cụ thể:
- 01 Giải Nhất trị giá 5.000.000 đồng 
- 02 Giải Nhì, mỗi giải trị giá 3.000.000 đồng 
- 04 Giải Ba, mỗi giải trị giá 1.500.000 đồng 
- 10 Giải Khuyến khích, mỗi giải trị giá 1.000.000 đồng.
- 01 giải tác phẩm có điểm like, share nhiều nhất trị giá 2.000.000 đồng.
- Các giải tập thể cho các đơn vị chỉ đạo, triển khai tốt cuộc thi và một số giải phụ khác.
- Nếu 2 tác phẩm có số điểm bằng nhau sẽ ưu tiên tác phẩm đạt giải cao hơn là video clip.
 (Tùy vào chất lượng dự thi, BTC có thể điều chỉnh cơ cấu, số lượng giải).
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Tỉnh đoàn
- Giao Ban Tuyên giáo Tỉnh đoàn là bộ phận thường trực tổ chức Cuộc thi; phối hợp với bộ phận chuyên môn của Viettel Hà Tĩnh triển khai, tham mưu xây dựng kế hoạch, thể lệ, thành lập Ban Tổ chức, Hội đồng giám khảo Cuộc thi; tiếp nhận các tác phẩm dự thi và đăng tải lên trang facebook Viettel Hà Tĩnh; tổ chức phát động, vòng bình chọn, chấm chọn, triển khai công tác tuyên truyền, tổng kết trao giải thưởng.
- Giao Ban Thanh thiếu nhi - Trường học Tỉnh đoàn tham mưu phối hợp với Sở Giáo dục và Đào tạo chỉ đạo, triển khai hiệu quả cuộc thi trong thanh niên trường học.
- Văn phòng, các Ban chuyên môn chỉ đạo các đơn vị phụ trách triển khai tuyên truyền, vận động đoàn viên, thanh niên tham gia cuộc thi.
2. Viettel Hà Tĩnh
- Phối hợp xây dựng kế hoạch, thể lệ, chỉ đạo, tuyên truyền, triển khai trong hệ thống Viettel toàn tỉnh. 
- Bố trí kinh phí trao giải, kinh phí tổ chức theo hợp đồng thống nhất giữa hai đơn vị.
3. Các huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc
- Ban hành văn bản chỉ đạo triển khai cuộc thi, truyên truyền sâu rộng về cuộc thi trên các kênh thông tin, trang mạng xã hội của đơn vị để đoàn viên thanh niên tích cực tham gia, hưởng ứng cuộc thi.
- Hướng dẫn, tổ chức cho đoàn viên, thanh niên của địa phương, đơn vị tham gia cuộc thi; mỗi đơn vị có từ 10 - 15 tác phẩm chất lượng (ít nhất 03 video clip) để tham dự cuộc thi và gửi về Ban Tổ chức cuộc thi theo đúng thời gian quy định.
Thông tin liên hệ: đồng chí Phạm Thị Tú, Phó Trưởng Ban Tuyên giáo Tỉnh đoàn, điện thoại: 097.491.4985, Email: btgtinhdoanhatinh@gmail.com.
Viettel Hà Tĩnh - Chi nhánh Tập đoàn Công nghiệp - Viễn thông Quân đội và Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đề nghị các phòng, văn phòng, các đơn vị Viettel cấp huyện và Ban Thường vụ các huyện, thị, thành Đoàn; Đoàn trực thuộc nghiêm túc triển khai thực hiện Kế hoạch đảm bảo thiết thực, hiệu quả, tạo sức lan toả sâu rộng trong các tầng lớp tuổi trẻ và xã hội./.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
PHÓ BÍ THƯ


(Đã ký)


Nguyễn Ny Hương
	VIETTEL HÀ TĨNH
GIÁM ĐỐC


(Đã ký)
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Phan Văn Thái 



Nơi nhận:
- Tập đoàn Công nghiệp - Viễn thông Quân đội (b/c)
- Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn;(b/c)
- Ban Dân vận, Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy;(b/c)
- Đơn vị Viettel cấp huyện/ Viettel Hà Tĩnh;
- Các huyện, thị, thành Đoàn/ Tỉnh đoàn;
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