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	BCH ĐOÀN TỈNH HÀ TĨNH
***

Số:     182 - KH/TĐTN-BTG
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Hà Tĩnh, ngày  28  tháng 10  năm 2020


KẾ HOẠCH

Tổ chức lấy ý kiến góp ý của cán bộ,
đoàn viên, thanh niên vào dự thảo các văn kiện trình 
Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng

-------------------
Thực hiện Kế hoạch số 320-KH/TWĐTN - BTG ngày 16/10/2020 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn; Kế hoạch số 01-KH/TU ngày 18/10/2020 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tổ chức công bố, thảo luận, lấy ý kiến của Nhân dân vào dự thảo các văn kiện trình Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng và Công văn số 06-CV/BTGTU ngày 26/10/2020 của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy về Giới thiệu địa chỉ khai thác dự thảo các văn kiện trình Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn ban hành Kế hoạch tổ chức lấy ý kiến góp ý của cán bộ, đoàn viên, thanh niên về dự thảo các văn kiện trình Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

- Tập hợp và phát huy trách nhiệm, trí tuệ cán bộ Đoàn, Hội, Đội, đoàn viên, hội viên thanh niên tham gia đóng góp với Đảng trong việc hoạch định đường lối, chủ trương, quyết sách quan trọng của đất nước đến năm 2025, tầm nhìn đến năm 2030 và 2045, góp phần nâng cao chất lượng dự thảo các văn kiện trình Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng.

- Thông qua lấy ý kiến của cán bộ Đoàn, Hội, Đội, đoàn viên, thanh niên vào dự thảo các văn kiện Đại hội XIII góp phần tạo sự thống nhất về nhận thức và hành động trong thanh niên, cùng với toàn Đảng, toàn dân, toàn quân quyết tâm thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng.
2. Yêu cầu

- Việc lấy ý kiến góp ý của cán bộ Đoàn, Hội, Đội, đoàn viên, hội viên thanh niên vào dự thảo các văn kiện trình Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng đảm bảo khoa học, thiết thực, đúng tiến độ, chất lượng, hiệu quả, tránh hình thức, lãng phí; phát huy niềm tin, trách nhiệm của cán bộ Đoàn, Hội, Đội, đoàn viên, hội viên thanh niên với Đảng và đất nước.

- Nội dung lấy ý kiến phải phù hợp với chức năng, nhiệm vụ của tổ chức Đoàn, lĩnh vực, đối tượng lấy ý kiến; kiên quyết đấu tranh, ngăn chặn hành vi lợi dụng diễn đàn thảo luận, lấy ý kiến để kích động, xuyên tạc đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, chống phá Đại hội đai biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng, chia rẽ khối đại đoàn kết toàn dân tộc, làm giảm niềm tin của Nhân dân đối với Đảng, Nhà nước và chế độ xã hội chủ nghĩa.
- Đăng tải trên các phương tiện thông tin đại chúng những ý kiến góp ý của cán bộ Đoàn, Hội, Đội, đoàn viên, hội viên thanh niên với tinh thần xây dựng, thể hiện trách nhiệm, tâm huyết đối với Đảng, đất nước.
II. THỜI GIAN LẤY Ý KIẾN: Từ ngày 25/10/2020 đến ngày 10/11/2020.
III. CÁC DỰ THẢO VĂN KIỆN LẤY Ý KIẾN
1. Dự thảo các văn kiện lấy kiến

- Dự thảo Báo cáo chính trị của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII trình Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng.

- Dự thảo Báo cáo tổng kết thực hiện Chiến lược phát triển kinh tế - xã hội 10 năm 2011 - 2020, xây dựng Chiến lược phát triển kinh tế - xã hội 10 năm 2021 - 2030.
- Dự thảo báo cáo đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội 5 năm 2016 - 2020 và phương hướng, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội 5 năm 2021 - 2025.

- Dự thảo Báo cáo tổng kết công tác xây dựng Đảng và thi hành Điều lệ Đảng nhiệm kỳ Đại hội XII.

2. Địa chỉ khai thác các dự thảo văn kiện

Cán bộ, đoàn viên, thanh niên có thể truy cập vào khai thác dự thảo các văn kiện tại một số Website có địa chỉ sau:
1. Báo Nhân dân điện tử: 
 https://nhandan.com.vn/topic/Du-thao-van-kien-trinh-Dai-hoi-XIII-cua-Dang-621513  

2. Tạp chí Cộng sản: 
 http://www.tapchicongsan.org.vn/web/guest/gop-y-du-thao-cac-van-kien-trinh-dai-hoi-xiii-cua-dang/-/2018/820106/toan-van-du-thao-cac-van-kien-trinh-dai-hoi-xiii-cua-dang.aspx.
3. Báo Hà Tĩnh điện tử: 

https://baohatinh.vn/xay-dung-dang/du-thao-bao-cao-chinh-tri-cua-ban-chap-hanh-trung-uong-dang-khoa-xii-tai-dai-hoi-dai-bieu-toan-quoc-lan-thu-xiii-cua-dang/200843.htm
IV. NỘI DUNG THẢO LUẬN, GÓP Ý KIẾN

Thảo luận, góp ý kiến toàn bộ nội dung hoặc theo từng phần, nhất là những vấn đề lớn, quan trọng, trong đó tập trung vào một số nội dung sau:
1. Tầm nhìn và định hướng phát triển kinh tế - xã hội 5 năm 2021 - 2025, 10 năm 2021 - 2030, vai trò của thế hệ trẻ trong tham gia thực hiện các nhiệm vụ trọng tâm và đột phá chiến lược nhiệm kỳ Đại hội XIII của Đảng.

2. Định hướng, nhiệm vụ, giải pháp phát triển kinh tế; giáo dục và đào tạo; khoa học và công nghệ; văn hóa, xã hội, con người; quản lý tài nguyên, bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu; tăng cường quốc phòng, an ninh, đối ngoại; xây dựng, chỉnh đốn Đảng trong sạch, vững mạnh, nâng cao năng lực lãnh đạo, cầm quyền của Đảng.

3. Định hướng, nhiệm vụ, giải pháp tăng cường đại đoàn kết toàn dân tộc, dân chủ xã hội chủ nghĩa, quyền làm chủ của nhân dân, xây dựng Nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa, đặc biệt là giải pháp tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng, lòng yêu nước, nuôi dưỡng hoài bão, khát vọng vươn lên, tạo điều kiện cho thanh niên xung kích, sáng tạo trong học tập, lao động, khởi nghiệp, lập nghiệp và giải pháp đối với giai cấp công nhân, nông dân, đội ngũ trí thức, doanh nhân, công tác dân tộc, tôn giáo, người Việt Nam ở nước ngoài.

4. Định hướng, nhiệm vụ, giải pháp chăm lo, nuôi dưỡng, giáo dục, bảo vệ thiếu niên, nhi đồng.

5. Định hướng, nhiệm vụ, giải pháp tăng cường và đổi mới phương thức lãnh đạo của Đảng đối với Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội.

6. Các nhiệm vụ trọng tâm, đột phá chiến lược trong nhiệm kỳ Đại hội XIII và chủ đề, quan điểm phát triển, mục tiêu chiến lược, các đột phá chiến lược trong Chiến lược phát triển kinh tế - xã hội 2021 - 2030.

7. Những vấn đề về công tác xây dựng Đảng và thi hành Điều lệ Đảng nhiệm kỳ Đại hội XII liên quan đến Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và các tổ chức của thanh niên.

V. TỔ CHỨC LẤY Ý KIẾN
1. Cấp tỉnh 
Ban Thường vụ Tỉnh đoàn tổ chức Hội nghị lấy ý kiến góp ý của cán bộ, đoàn viên thanh niên vào dự thảo các Văn kiện trình Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng.
- Thời gian: Dự kiến vào lúc 14h00’ ngày 05/11/2020 (thứ Năm).
- Địa điểm: Hội trường Bảo hiểm xã hội tỉnh.
               (164 QL 1A, Trần Phú, Hà Tĩnh)

- Đại biểu khách mời: Lãnh đạo Ban Tuyên giáo, Ban Dân vận Tỉnh ủy; Thường trực, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn; các đồng chí cán bộ chủ chốt các huyện, thị, thành đoàn, đoàn trực thuộc (trừ một số đơn vị đang khắc phục ảnh hưởng mưa lũ như Cẩm Xuyên, Thạch Hà, Lộc Hà); trí thức trẻ, giảng viên, giáo viên trẻ, sinh viên tiêu biểu; đại diện Thanh niên nông thôn, công nhân đô thị tiêu biểu; đại diện Thanh niên công chức, viên chức, doanh nhân trẻ, lực lượng vũ trang (khoảng 60 đại biểu).
- Nội dung trọng tâm xin ý kiến: Như mục III.
2. Cấp huyện

Các huyện, thị, thành đoàn có các hình thức (diễn đàn, hội thảo, hội nghị, tọa đàm, sinh hoạt chủ điểm…) góp ý vào Dự thảo các văn kiện Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng theo các nội dung định hướng.
VI . TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Cấp tỉnh
- Xây dựng kế hoạch, chỉ đạo, theo dõi, đôn đốc và tổng hợp, báo cáo kết quả tổ chức lấy ý kiến góp ý của cán bộ, đoàn viên thanh niên góp ý Dự thảo các văn kiện trình Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng.
- Tổ chức Hội nghị góp ý kiến dự thảo các văn kiện trình Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng trong cán bộ chủ chốt, đoàn viên thanh niên.
- Xây dựng báo cáo tổng hợp ý kiến góp ý của đoàn viên, thanh niên toàn tỉnh về dự thảo các văn kiện trình Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng gửi Ban Bí thư Trung ương Đoàn, Ban Thường vụ Tỉnh ủy.
2. Các huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc
- Căn cứ kế hoạch, thông báo của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn, cử đúng số lượng, thành phần đại biểu tham gia Hội nghị lấy ý kiến góp ý dự thảo các Văn kiện trình Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng; đồng thời mỗi đại biểu, đơn vị tham gia chuẩn bị các ý kiến góp ý tại Hội nghị và gửi về Ban Thường vụ Tỉnh đoàn qua Ban Tuyên giáo Tỉnh đoàn trước ngày 03/11/2020 để tổng hợp.
- Xây dựng Kế hoạch và tổ chức các hình thức lấy ý kiến góp ý của cán bộ, đoàn viên, thanh niên tại địa phương vào dự thảo các văn kiện trình Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng. Báo cáo tổng hợp ý kiến góp ý của đơn vị gửi về Ban Thường vụ Tỉnh đoàn qua Ban Tuyên giáo Tỉnh đoàn trước ngày 03/11/2020 để tổng hợp. (Lưu ý: Có hình ảnh hội nghị lấy ý kiến góp ý, maket và tin bài cụ thể gửi về Ban Tuyên giáo Tỉnh đoàn).

- Tổ chức tuyên truyền về nội dung trọng tâm của dự thảo các văn kiện trình Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng.
Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đề nghị các huyện, thị, thành đoàn, đoàn trực thuộc nghiêm túc triển khai thực hiện.

	Nơi nhận:

- Ban Bí thư Trung ương;

- Ban Tuyên giáo, Ban TNXP TW Đoàn;

- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy;

- Thường trực, các Ban, VP Tỉnh đoàn;

- Các huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn TT;
- Lưu VP.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

PHÓ BÍ THƯ
(Đã ký)
Nguyễn Ny Hương



