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KẾ HOẠCH

Tổ chức Chương trình tuyên dương “Gia đình trẻ tiêu biểu” năm 2021
-----------

Thực hiện chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2021; thiết thực hưởng ứng các hoạt động Kỷ niệm 20 năm Ngày Gia đình Việt Nam, triển khai Tháng hành động quốc gia phòng, chống bạo lực gia đình, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn tổ chức Chương trình tuyên dương “Gia đình trẻ tiêu biểu” năm 2021, cụ thể như sau: 

I. MỤC ĐÍCH, Ý NGHĨA

- Biểu dương và tôn vinh những gia đình trẻ điển hình, tiêu biểu; xây dựng và lan tỏa các giá trị tốt đẹp của gia đình Việt Nam nói chung và gia đình trẻ nói riêng.

- Nâng cao nhận thức về vai trò, vị trí, trách nhiệm của gia đình đối với sự phát triển của xã hội; cổ vũ, động viên các gia đình trẻ phát huy các giá trị truyền thống tốt đẹp của gia đình Việt Nam và tiếp thu có chọn lọc các giá trị tiên tiến của gia đình trong xã hội phát triển.
- Là hoạt động thiết thực kỷ niệm 20 năm Ngày Gia đình Việt Nam 28/6.

II. ĐỐI TƯỢNG, TIÊU CHUẨN, SỐ LƯỢNG 

1. Đối tượng

Là các gia đình có thành viên bố, mẹ và các con mang quốc tịch Việt Nam; trong đó bố và mẹ kết hôn theo đúng Luật Hôn nhân và gia đình; bố và mẹ đều ở độ tuổi không quá 35 (sinh từ năm 1985 trở về sau).

2. Tiêu chuẩn

- Các gia đình tiêu biểu, được chính quyền và quần chúng Nhân dân ghi nhận, được nhận Giấy khen Gia đình văn hóa, giai đoạn 2018 - 2020 (căn cứ theo Nghị định số 122/2018/NĐ-CP của Chính phủ ngày 17/9/2018 về việc xét tặng danh hiệu “Gia đình văn hóa”, “Thôn văn hóa”, “Làng văn hóa”, “Bản văn hóa”, “Tổ dân phố văn hóa”).

- Gương mẫu chấp hành chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước; tích cực tham gia các phong trào thi đua của địa phương; tích cực tham gia công tác xã hội, các hoạt động cộng đồng.

- Các gia đình đã có nhiều nỗ lực, cố gắng, vượt qua hoàn cảnh khó khăn để xây dựng cuộc sống ấm no, hòa thuận, hạnh phúc, tiến bộ; tổ chức lao động, sản xuất, kinh doanh, công tác đạt năng suất, chất lượng và hiệu quả; thực hiện tốt vai trò chăm sóc, bảo vệ và giáo dục con cái.

3. Số lượng

Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc lựa chọn giới thiệu 01 gia đình tham gia Chương trình. Trên cơ sở giới thiệu của các đơn vị, Ban Tổ chức sẽ quyết định số lượng các gia đình trẻ để tuyên dương.
4. Phần thưởng

Chứng nhận của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn, biểu trưng của Chương trình và các phần thưởng có giá trị khác.
III. HỒ SƠ GIỚI THIỆU
1. Hồ sơ giới thiệu
- Công văn giới thiệu của Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc kèm Giấy khen Gia đình văn hóa trong 03 năm gần nhất.
- Báo cáo thành tích (theo mẫu).
- Mỗi gia đình gửi ít nhất 02 ảnh chất lượng cả gia đình kèm theo 01 bài viết của đại diện thành viên gia đình (cha, mẹ hoặc con) giới thiệu về gia đình của mình, quá trình vươn lên vượt qua khó khăn trong cuộc sống để xây dựng gia đình ấm no, hạnh phúc và quan điểm, suy nghĩ về gia đình ấm no, hạnh phúc, tiến bộ về Tỉnh đoàn qua địa chỉ email tinhdoanhatinhbtg@gmail.com để đăng tải tuyên truyền trên website và Fanpage của Tỉnh đoàn. 

2. Thời hạn nhận hồ sơ:

- Tư ngày 28/6/2021 hết ngày 15/7/2021.
- Nơi nhận: Ban Tuyên giáo Tỉnh đoàn Hà Tĩnh, số 98 Phan Đình Phùng, thành phố Hà Tĩnh, email: tinhdoanhatinhbtg@gmail.com.

IV. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM TỔ CHỨC
- Thời gian: Dự kiến trong tháng 7/2021;
- Địa điểm: Dự kiến tổ chức tại Thành phố Hà Tĩnh.
 (Căn cứ tình hình, diễn biến thực tế của dịch Covid-19, thời gian và địa điểm tổ chức Chương trình có thể thay đổi phù hợp)
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Tỉnh đoàn
- Giao Ban Tuyên giáo Tỉnh đoàn là đơn vị thường trực tham mưu xây dựng, tổ chức thực hiện chương trình; tuyên truyền sâu rộng chương trình đến đông đảo cán bộ, đoàn viên, thanh niên.
- Giao Văn phòng Tỉnh đoàn chủ trì tham mưu về kinh phí tổ chức, phối hợp chuẩn bị các điều kiện đảm bảo, hầu cần để chương trình diễn ra thành công.
2. Ban Thường vụ các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc
- Mỗi đơn vị lựa chọn giới thiệu 01 gia đình trẻ tiêu biểu đảm bảo đúng yêu cầu, đối tượng và gửi hồ sơ về Tỉnh đoàn đúng thời gian quy định.
- Chú trọng công tác tuyên truyền, lan tỏa các gương gia đình trẻ tiêu biểu tại địa phương trên các kênh thông tin truyền thông của địa phương, đơn vị.

Trên đây là Kế hoạch tổ chức Chương trình Tuyên dương“Gia đình trẻ tiêu biểu”năm 2021 của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn. Mọi thông tin về chương trình liên hệ đồng chí Phạm Thị Tú - Phó Trưởng ban Tuyên giáo Tỉnh đoàn, số điện thoại 097.491.4985./.
	Nơi nhận:

- Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn (b/c);
- Ban Tuyên giáo, Ban Dân vận Tỉnh ủy;
- Sở VH,TT & DL tỉnh;

- BTV các huyện, thị, thành Đoàn; Đoàn trực thuộc;
- Lưu Vp; Ban TG. 
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
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