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Số: 49 -KH/HTN


	Hà Tĩnh, ngày 30 tháng 7 năm 2019


KẾ HOẠCH

Tổ chức Chương trình “Giao lưu Câu lạc bộ, đội, nhóm thanh niên tiêu biểu và tuyên dương thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác nhiệm kỳ 2014 - 2019”

Thực hiện Kế hoạch số 39-KH/HTN ngày 18/9/2018 về việc tổ chức Đại hội Hội LHTN Việt Nam các cấp tiến tới Đại hội đại biểu Hội LHTN Việt Nam tỉnh Hà Tĩnh lần thứ VI, nhiệm kỳ 2019-2024, Ủy ban Hội LHTN tỉnh ban hành Kế hoạch tổ chức Chương trình “Giao lưu Câu lạc bộ, đội, nhóm thanh niên tiêu biểu và tuyên dương thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác nhiệm kỳ 2014 - 2019”, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích:

· Thiết thực Kỷ niệm 50 năm thực hiện Di chúc Bác Hồ (1969-2019), chào mừng Đại hội Hội LHTN Việt Nam tỉnh Hà Tĩnh lần thứ VI, hướng tới Đại hội Hội LHTN Việt Nam toàn quốc lần thứ VIII.
· Biểu dương, tôn vinh những gương mặt thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác và các câu lạc bộ, đội, nhóm thanh niên tiêu biểu; tạo động lực thúc đẩy phong trào thi đua trong các cấp bộ Hội và hội viên, thanh niên toàn tỉnh.
2. Yêu cầu
· Công tác bình chọn các gương điển hình tiên tiến, lựa chọn các CLB, tổ, đội nhóm thanh niên phải thật sự tiêu biểu, đúng tiêu chuẩn, đảm bảo chất lượng, tiến độ.
·  Làm tốt công tác tuyên truyền; đổi mới công tác tổ chức; đảm bảo tính hiệu quả, thiết thực; tránh hình thức, lãng phí. 
II. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM, THÀNH PHẦN

1. Thời gian: Trung tuần tháng 9 năm 2019
2. Địa điểm: Trung tâm Văn hóa - Điện ảnh tỉnh
3. Thành phần: 
· Đại diện Ban Bí thư Trung ương Đoàn, Thường trực Trung ương Hội LHTN Việt Nam.
· Đại diện Thường trực Tỉnh ủy; các đồng chí trong Ban Thường vụ Tỉnh ủy; đại diện lãnh đạo Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân, Ủy ban MTTQ tỉnh; lãnh đạo các Ban Đảng Tỉnh ủy, một số sở, ban, ngành cấp tỉnh, các đơn vị phối hợp với Tỉnh đoàn; lãnh đạo Đảng ủy Khối các cơ quan và Doanh nghiệp tỉnh; các đơn vị tài trợ.
· Thường trực, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn, Thường trực Hội LHTN tỉnh, Ủy viên Ủy ban Hội LHTN tỉnh khóa V, Thường trực Hội LHTN tỉnh qua các thời kỳ, Thủ trưởng các đơn vị cấp II Tỉnh đoàn; Đại diện Thường trực Ủy ban Hội LHTN các huyện, thị, thành phố; Thường trực các đơn vị Đoàn khối trực thuộc Tỉnh đoàn; Chủ tịch, Phó Chủ tịch Hội Thầy thuốc trẻ tỉnh, Hội Doanh nhân trẻ tỉnh.
· Đại biểu chính thức dự Đại hội Hội LHTN Việt Nam tỉnh lần thứ VI, nhiệm kỳ 2019-2024.
· Ban Chủ nhiệm các Câu lạc bộ, đội, nhóm thanh niên tiêu biểu.
· Các gương thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác được tuyên dương.
III.  NỘI DUNG VÀ TIÊU CHUẨN XÉT CHỌN
1. Giao lưu các Câu lạc bộ, đội, nhóm thanh niên tiêu biểu

1.1. Tiêu chuẩn:

· CLB, tổ, đội nhóm có từ 20 thành viên tham gia trở lên; duy trì tốt chế độ sinh hoạt; có quy chế hoạt động cụ thể, rõ ràng.
· CLB, tổ, đội, nhóm hoạt động hiệu quả, tổ chức nhiều hoạt động có ý nghĩa đối với thanh niên và cộng đồng xã hội; các hoạt động tạo sức lan tỏa, được địa phương, đơn vị và cộng đồng ghi nhận, đánh giá cao.
· CLB, tổ, đội nhóm có nhiều đóng góp tích cực, tiêu biểu cho công tác Hội và phong trào thanh niên địa phương, đơn vị.
1.2. Số lượng giới thiệu:

· Hội LHTN các huyện, thị, thành phố: Mỗi đơn vị giới thiệu từ 03-05 CLB, tổ, đội, nhóm thanh niên tiêu biểu để Hội LHTN tỉnh xem xét, lựa chọn tham gia và có hình thức ghi nhận.

· Đoàn Khối trực thuộc Tỉnh đoàn: Mỗi đơn vị giới thiệu từ 01-02 CLB, tổ, đội, nhóm thanh niên tiêu biểu để Hội LHTN tỉnh xem xét, lựa chọn tham gia và có hình thức ghi nhận.

· Hội LHTN tỉnh sẽ mời một số CLB hoạt động tiêu biểu trên địa bàn tỉnh tham gia chương trình.
1.3. Hồ sơ giới thiệu:
- Công văn giới thiệu của Ủy ban Hội LHTN các huyện, thị, thành phố, Đoàn trực thuộc Tỉnh đoàn kèm theo danh sách trích ngang thông tin của CLB, tổ, đội, nhóm được giới thiệu (có mẫu kèm theo);
- Báo cáo kết quả hoạt động của CLB, tổ, đội, nhóm thanh niên (có mẫu gửi kèm); các giấy khen, bằng khen, giấy chứng nhận thành tích (nếu có).
- Phóng sự, video clip, hình ảnh phản ánh về hoạt động của CLB, tổ, đội, nhóm (nếu có).
2. Tuyên dương thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác
2.1. Tiêu chuẩn:

* Tiêu chuẩn chung:

-  Là cán bộ, hội viên, thanh niên có thành tích xuất sắc trong lao động, học tập, công tác, rèn luyện; đại diện tiêu biểu trong các lĩnh vực, địa bàn: thanh niên nông thôn; thanh niên công nhân; thanh niên học sinh, sinh viên; nhà khoa học, trí thức trẻ; chiến sĩ, sĩ quan trẻ; doanh nhân trẻ; tài năng trẻ trong lĩnh vực VHVN -TDTT; thanh niên tôn giáo; thanh niên khuyết tật; thanh niên hoàn lương vươn lên hòa nhập cộng đồng; thanh niên tiêu biểu trong các hoạt động tình nguyện, thiện nguyện, nhân đạo, an sinh xã hội; cán bộ Hội có nhiều cống hiến xuất sắc, nhiều mô hình, sáng kiến hiệu quả cho công tác Hội và phong trào TN.
- Có phẩm chất đạo đức tốt, tích cực tham gia các hoạt động Đoàn, Hội; có uy tín và ảnh hưởng tốt trong hội viên, thanh niên; được cấp ủy, lãnh đạo cơ quan, đơn vị và tổ chức Đoàn, Hội ghi nhận. 
- Độ tuổi từ 16 đến 35 tuổi.

* Tiêu chuẩn cụ thể: Ngoài các tiêu chuẩn chung, cá nhân phải thực sự là gương thanh niên tiêu biểu nhất trong lĩnh vực hoạt động, theo các tiêu chuẩn sau:
- Trong lĩnh vực học tập:  Là người có thành tích xuất sắc, xét một trong các tiêu chí: 
+ Đạt giải nhất, nhì, ba trong các kỳ thi học sinh giỏi cấp tỉnh trở lên. 

+ Có thành tích xuất sắc trong học tập và rèn luyện, được cơ quan cấp trung ương, cấp tỉnh, huyện và tương đương khen thưởng, công nhận.

- Trong lĩnh vực nghiên cứu khoa học: Là người có thành tích xuất sắc, xét một trong các tiêu chí:
 + Chủ trì công trình nghiên cứu khoa học, công nghệ được Hội đồng nghiệm thu cấp huyện, tỉnh và tương đương công nhận. 
+ Đạt giải nhất, nhì các cuộc thi sáng tạo khoa học, kỹ thuật cấp tỉnh trở lên

+ Có phát minh, sáng chế mới có giá trị khoa học và thực tiễn được cơ quan có thẩm quyền công nhận.    

+ Có công trình khoa học được công bố trên các tạp chí chuyên ngành.

- Trong lĩnh vực lao động, sản xuất, kinh doanh: Là người có thành tích xuất sắc, xét một trong các tiêu chí:    
+ Có thành tích xuất sắc trong lao động, sản xuất, kinh doanh đạt hiệu quả kinh tế cao, có nhiều mô hình, giải pháp, sáng kiến đóng góp tích cực cho sự phát triển của đơn vị, doanh nghiệp.
+ Có thành tích xuất sắc trong phong trào khởi nghiệp, phát triển doanh nghiệp trẻ và các mô hình kinh tế thanh niên, có nhiều đóng góp trong phong trào xây dựng nông thôn mới.
+ Có hành động, việc làm cụ thể giúp đỡ các thanh niên khác lập thân, lập nghiệp, tạo công ăn việc làm cho nhiều người trong xã hội và cộng đồng.  

- Trong lĩnh vực quản lý hành chính - nhà nước: Là người có thành tích xuất sắc, xét một trong các tiêu chí:
+ Có sáng kiến cải tiến công việc đạt hiệu quả kinh tế, xã hội cao.    

+ Có sáng kiến xuất sắc, góp phần tích cực và có hiệu quả cao trong việc cải cách hành chính.    
- Trong lĩnh vực an ninh - quốc phòng - trật tự an toàn xã hội: Là người có thành tích xuất sắc, xét một trong các tiêu chí:
+ Có thành tích xuất sắc trong khi thực hiện nhiệm vụ.    

+ Có tinh thần dũng cảm vượt qua khó khăn, nguy hiểm để hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ. 

+ Có hành động đặc biệt xuất sắc trong giữ gìn an ninh, trật tự an toàn xã hội; trong đấu tranh chống tội phạm và tệ nạn xã hội. 

- Trong lĩnh vực thể dục - thể thao, văn hóa - nghệ thuật: Là người có thành tích xuất sắc, xét một trong các tiêu chí:
+ Là nghệ sỹ trẻ, vận động viên trẻ tiêu biểu, xuất sắc, đạt các giải nhất, nhì trong các cuộc thi, liên hoan… cấp tỉnh trở lên.

+ Có tác phẩm nghệ thuật tiêu biểu, được dư luận quan tâm và đánh giá cao. 

- Trong lĩnh vực hoạt động xã hội: Là người có thành tích xuất sắc, xét một trong các tiêu chí:
+ Nhiệt tình, hăng hái đi đầu trong công tác từ thiện, nhân đạo và hoạt động xã hội; có đóng góp cụ thể và mang lại hiệu quả cao về vật chất, tinh thần cho xã hội.

+ Có mô hình, giải pháp, sáng kiến hiệu quả, thiết thực cho công tác xã hội, tạo được uy tín cao trong xã hội, cộng đồng và trong thanh, thiếu nhi.    

- Đối với cán bộ Hội: 

+ Là người có thành tích xuất sắc nhất trong công tác Hội và phong trào thanh niên của địa phương, đơn vị;
+ Cá nhân được giới thiệu phải đang tham gia công tác Hội; đơn vị phải đạt danh hiệu thi đua xuất sắc, dẫn đầu cấp tỉnh, huyện (và tương đương) trong nhiệm kỳ 2014-2019.
· Đối với thanh niên tôn giáo tiêu biểu:
+ Là thanh niên tín đồ Thiên Chúa Giáo, Phật giáo… có nhiều đóng góp tiêu biểu cho công tác Hội và phong trào thanh niên của địa phương, đơn vị.

+ Có phẩm chất, đạo đức tốt; là hạt nhân đoàn kết, tập hợp thanh niên tín đồ tôn giáo; tích cực vận động thanh niên tôn giáo sống tốt đời, đẹp đạo, tham gia hưởng ứng các hoạt động của tổ chức Hội.

+ Có thành tích xuất sắc trong học tập, rèn luyện, lao động; được các cấp khen thưởng, vinh danh, ghi nhận.
· Đối với thanh niên khuyết tật tiêu biểu
+ Là thanh niên được xác nhận là đối tượng khuyết tật theo quy định của pháp luật; có nhiều đóng góp cho công tác Hội và phong trào thanh niên của địa phương, đơn vị.
+ Có nghị lực vượt khó vươn lên trong học tập, rèn luyện, lao động, sáng tạo; tích cực tham gia phát triển kinh tế, tạo nâng cao thu nhập cho bản thân, gia đình và xã hội; có thành tích trong một số lĩnh vực như công tác xã hội, văn hóa, thể thao, công nghệ thông tin…

· Đối với thanh niên tiêu biểu trong các CLB, tổ, đội, nhóm
+ Là chủ nhiệm CLB, tổ, đội, nhóm thanh niên theo ngành nghề, sở thích; CLB hoạt động hiệu quả, duy trì chế độ sinh hoạt, thu hút hội viên, thanh niên tham gia; tổ chức nhiều hoạt động có ý nghĩa đối với thanh niên và cộng đồng.

+ Có uy tín, sức ảnh hưởng với thành viên CLB; có sự phối hợp, kết nối hiệu quả với các địa phương, đơn vị, tổ chức, cá nhân trong tổ chức các hoạt động.

+ Có đóng góp tiêu biểu cho hoạt động Đoàn, Hội tại địa phương, đơn vị.

2.2. Số lượng giới thiệu: 
- Hội LHTN các huyện, thị, thành phố, các đơn vị Đoàn Khối trực thuộc: Mỗi đơn vị lựa chọn, giới thiệu tối đa 05 gương tiêu biểu nhất của địa phương, đơn vị.

- Hội Thầy thuốc trẻ tỉnh, Hội Doanh nhân trẻ tỉnh: Mỗi đơn vị lựa chọn, giới thiệu tối đa 01 gương tiêu biểu nhất.

- Các đơn vị cấp II Tỉnh đoàn: Mỗi đơn vị lựa chọn, giới thiệu tối đa 01 gương tiêu biểu nhất.
2.3. Hồ sơ tuyên dương:
- Công văn giới thiệu của Ủy ban Hội LHTN các huyện, thị, thành phố, Đoàn trực thuộc, các đơn vị cấp II Tỉnh đoàn, Hội Thầy thuốc trẻ tỉnh, Hội Doanh nhân trẻ tỉnh kèm theo danh sách trích ngang và thành tích tóm tắt của các gương được giới thiệu (có mẫu kèm theo).
- Báo cáo thành tích cá nhân của các gương được giới thiệu, có xác nhận của cấp ủy, lãnh đạo địa phương, đơn vị (có mẫu gửi kèm); 02 ảnh hồ sơ 4x6; các giấy khen, bằng khen, giấy chứng nhận thành tích.
- Phóng sự, video clip, hình ảnh phản ánh về các hoạt động tiêu biểu của cá nhân cùng đơn vị (nếu có).
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Hội LHTN tỉnh:

- Xây dựng kế hoạch và chỉ đạo, hướng dẫn, theo dõi, đôn đốc Ủy ban Hội các huyện, thị, thành phố, Đoàn Khối trực thuộc, đơn vị cấp II Tỉnh đoàn, Hội Thầy thuốc trẻ, Hội Doanh nhân trẻ tỉnh triển khai thực hiện.
- Thành lập Hội đồng xét chọn và tổ chức Chương trình “Giao lưu Câu lạc bộ, đội, nhóm thanh niên tiêu biểu và tuyên dương thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác nhiệm kỳ 2014 - 2019”.
 - Phối hợp với Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh, Báo Hà Tĩnh, các Báo thường trú trên địa bàn tỉnh, hệ thống website, mạng xã hội của Đoàn, Hội,… tổ chức tốt công tác tuyên truyền về chương trình, các CLB, tổ, đội, nhóm thanh niên tiêu biểu và gương thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác, tạo sự lan tỏa sâu rộng trong các tầng lớp tuổi trẻ và xã hội.

- Có hình thức khen thưởng, ghi nhận đối với các gương thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác; vinh danh, biểu dương các CLB, tổ, đội nhóm thanh niên tiêu biểu nhiệm kỳ 2014-2019.
2. Hội LHTN các huyện, thị, thành phố, các đơn vị Đoàn Khối trực thuộc Tỉnh đoàn:
· Tiến hành rà soát, xét chọn, gửi hồ sơ giới thiệu các CLB, tổ, đội, nhóm thanh niên tiêu biểu và các gương thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác gửi về Hội LHTN tỉnh qua Văn phòng Hội LHTN tỉnh trước ngày 20/8/2019. Liên hệ: Chị Nguyễn Thị Lê - Ủy viên Thư ký Hội LHTN tỉnh, Phó Ban Đoàn kết THTN Tỉnh đoàn; ĐT: 091.259.4682; Email: bandoanketht@gmail.com
· Chủ động cung cấp thông tin và phối hợp với các cơ quan báo chí đẩy mạnh tuyên truyền về hoạt động của các CLB, tổ, đội nhóm thanh niên tiêu biểu, các gương thanh niên tiêu biểu của địa phương, đơn vị và phong trào thi đua của các cấp bộ Hội hướng tới Đại hội Hội LHTN tỉnh lần thứ VI, nhiệm kỳ 2019-2024.

Trên đây là Kế hoạch tổ chức chức Chương trình “Giao lưu Câu lạc bộ, đội, nhóm thanh niên tiêu biểu và tuyên dương thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác nhiệm kỳ 2014 - 2019”, đề nghị các đơn vị nghiêm túc triển khai, thực hiện./.

	Nơi nhận:

- Ban Bí thư TW Đoàn (để b/c);
- TW Hội LHTN Việt Nam (để b/c);

- Ban Dân vận Tỉnh ủy (để b/c);

- TT, TV, các Ban, VP Tỉnh đoàn;

- Hội LHTN các huyện, thị, thành phố, 

  đơn vị trực thuộc (để t/h);

- BTV các huyện, thị, thành Đoàn, 

  Đoàn trực thuộc (để p/h);

- Hội Doanh nhân trẻ, HộiTTT tỉnh, 

HSV Trường Đại học Hà Tĩnh(để t/h);

- Website Tỉnh đoàn;

- Lưu VP, Ban ĐKTHTN.
	TM. ỦY BAN HỘI LHTN VIỆT NAM TỈNH

CHỦ TỊCH 

(Đã ký)
Nguyễn Thành Đồng
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