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	BCH ĐOÀN TỈNH HÀ TĨNH
***
Số:  186-KH/TĐTN-BTG

	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Hà Tĩnh, ngày  30  tháng 12  năm 2020



KẾ HOẠCH
Tuyên truyền Tháng Thanh niên và các hoạt động kỷ niệm 90 năm
Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2021)
----------

Thực hiện Kế hoạch số 183 -KH/TĐTN-BTG ngày 11/12/2020 của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn về tổ chức các hoạt động kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2021), Ban Thường vụ Tỉnh đoàn ban hành Kế hoạch tuyên truyền Tháng Thanh niên và các hoạt động kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2021), cụ thể:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Tuyên truyền tới đông đảo cán bộ đoàn, đoàn viên, thanh niên và toàn xã hội về các hoạt động của tuổi trẻ Hà Tĩnh trong Tháng thanh niên năm 2021; lịch sử 90 năm hình thành và phát triển của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; vai trò của đoàn viên, thanh niên trong học tập, lao động, sản xuất, đóng góp tích cực vào sự phát triển của quê hương, đất nước; từ đó góp phần tạo sự thống nhất về chính trị, tư tưởng, hành động trong các cấp bộ Đoàn và cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi.
2. Tuyên truyền, vận động, phát huy vai trò, trách nhiệm của các cấp bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên; cổ vũ đoàn viên, thanh niên xung kích, tình nguyện, sáng tạo, vượt qua khó khăn tổ chức, thực hiện có hiệu quả các phong trào thi đua yêu nước, lập thành tích chào mừng thành công Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng và chào mừng 90 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.
3. Công tác tuyên truyền phải được tổ chức sâu rộng trong các cấp bộ đoàn và đoàn viên, thanh niên toàn tỉnh, đảm bảo thiết thực, hiệu quả và sức lan tỏa mạnh mẽ.
 II. NỘI DUNG TUYÊN TRUYỀN
Các cấp bộ Đoàn tuyên truyền tới đông đảo cán bộ đoàn, đoàn viên, thanh niên và xã hội về các hoạt động của tuổi trẻ cả nước trong Tháng thanh niên năm 2020 và các hoạt động chào mừng 90 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (theo Kế hoạch số 183 -KH/TWĐTN-BTG ngày 11/12/20202 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn) theo tiến độ như sau:
1. Đợt 1: Từ ngày 01/01 - 30/1/2020.
- Tuyên truyền, giáo dục nâng cao nhận thức, bồi đắp lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống cho đoàn viên qua các tấm gương anh hùng trẻ tuổi: Anh Lý Tự Trọng, Chị Võ Thị Sáu, Anh Nguyễn Văn Trỗi, Anh Trần Văn Ơn,… và các gương đoàn viên thanh niên tiêu biểu, những mô hình, giải pháp hay trong công tác Đoàn và phong trào thanh niên tại các địa phương, đơn vị.
- Tuyên truyền, quán triệt Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh Hà Tĩnh lần thứ XIX thông qua các hình thức sinh hoạt chuyên đề, tọa đàm, thi tìm hiểu, trắc nghiệm…; tuyên truyền trước, trong và sau Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng; thông tin về các thành tựu kinh tế - xã hội của tỉnh, của đất nước trong năm 2020. Tham gia đấu tranh, phản bác những luận điệu sai trái của các thế lực thù địch trên không gian mạng.
- Tuyên truyền quá trình ra đời, phát triển và truyền thống vẻ vang của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh trong 90 năm qua; khẳng định vị trí, vai trò, niềm tự hào, vinh dự là người đoàn viên TNCS Hồ Chí Minh;
- Tập trung đẩy mạnh tuyên truyền về các hoạt động sinh hoạt chính trị, giáo dục truyền thống vẻ vang của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, đặc biệt đợt sinh hoạt chính trị với chủ đề “Tự hào Đoàn TNCS Hồ Chí Minh”.
- Tuyên truyền, giới thiệu về Đoàn cho thanh niên; tổ chức bồi dưỡng, giáo dục, rèn luyện và kết nạp “Lớp đoàn viên 90 năm thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh”. 
	- Tuyên truyền Cuộc thi tìm hiểu trực tuyến “90 truyền thống vẻ vang của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh”; chiến dịch truyền thông “Tôi - Người đoàn viên TNCS Hồ Chí Minh” trên mạng xã hội.
- Tuyên tuyền chặng đầu đợt thi đua cao điểm chào mừng 90 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, trong đó tập trung tuyên truyền các hoạt động, phong trào thi đua trong các cấp bộ Đoàn gắn với việc triển khai các công trình, phần việc thanh niên.
2. Đợt 2: Từ ngày 01/02 - 30/02/2021.
- Tuyên truyền, giáo dục đoàn viên thanh niên về truyền thống yêu nước, lòng tự hào dân tộc; truyền thống lịch sử vẻ vang của Đảng nhân kỷ niệm 91 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930-03/02/2021). Tuyên truyền về quá trình Đảng Cộng sản Việt Nam và Chủ tịch Hồ Chí Minh sáng lập, lãnh đạo và rèn luyện Đoàn TNCS Hồ Chí Minh. Sự quan tâm, chăm lo của Đảng và Nhà nước đối với Đoàn và thế hệ trẻ.
- Đẩy mạnh tuyên truyền, bồi dưỡng, tạo nguồn phát triển đảng viên cho Đảng; tổ chức bình chọn đoàn viên ưu tú trao cho cấp ủy Đảng; tuyên truyền các diễn đàn, tọa đàm, đối thoại với chủ đề “Đảng với thanh niên, Thanh niên với Đảng”; “Tuổi trẻ Hà Tĩnh sắt son niềm tin với Đảng”…
- Tuyên truyền về kết quả Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII và các hoạt động mừng Đảng, mừng Xuân Tân Sửu 2021.
- Tuyên truyền các hoạt động  “Ngày hội thanh niên”, “Ngày đoàn viên” năm 2021; Ngày hội “Thiếu nhi vui, khoẻ” và “Tiến bước lên Đoàn”; Ngày hội “Vui tết cùng Thanh niên công nhân” và các hoạt động đồng hành cùng thanh niên công nhân dịp Tết Nguyên đán 2021.  
- Tuyên truyền Cuộc thi tìm hiểu trực tuyến “90 truyền thống vẻ vang  của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh”; chiến dịch truyền thông “Tôi - Người đoàn viên TNCS Hồ Chí Minh” trên mạng xã hội.
- Tuyên truyền, giới thiệu về lịch sử hình thành, vai trò, trách nhiệm của tổ chức Đoàn cho thanh niên; tổ chức bồi dưỡng, giáo dục, rèn luyện và kết nạp “Lớp đoàn viên 90 năm thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh”.
- Tuyên truyền hành trình “Tự hào tuổi trẻ Hà Tĩnh” gắn với thăm địa chỉ đỏ, giáo dục truyền thống, cách mạng cho đoàn viên, thanh thiếu nhi toàn tỉnh.
- Tuyên truyền chặng 2 đợt thi đua cao điểm chào mừng kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh bao gồm các công trình, phần việc gắn với các hoạt động kỷ niệm 91 năm thành lập Đảng cộng sản Việt Nam.
3. Đợt 3: Từ ngày 01/03-30/03/2021 
- Tuyên truyền về Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp và Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng; về bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và bầu cử đại biểu Hội đồng Nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021 - 2026.
- Tuyên truyền về lịch sử, truyền thống 90 năm xây dựng, cống hiến và trưởng thành của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; làm nổi bật vai trò, vị trí và những đóng góp quan trọng của tổ chức Đoàn, đoàn viên thanh niên trong sự nghiệp giải phóng dân tộc, thống nhất đất nước, xây dựng và bảo vệ Tổ quốc. 
- Tuyên truyền các hoạt động hưởng ứng Tháng Thanh niên, phát huy vai trò xung kích, tình nguyện, sáng tạo của tuổi trẻ tham gia giải quyết các nhiệm vụ chính trị tại địa phương, đơn vị, các hoạt động vì cộng đồng.
- Tuyên truyền về các hoạt động kỷ niệm, các giải pháp, mô hình hiệu quả, tiêu biểu của tổ chức Đoàn các cấp nhằm thiết thực chào mừng 90 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.
- Tuyên truyền, giới thiệu về lịch sử hình thành, phát triển của tổ chức Đoàn cho thanh niên; tổ chức bồi dưỡng, giáo dục, rèn luyện và kết nạp “Lớp đoàn viên 90 năm thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh”.
- Giới thiệu các gương điển hình thanh niên tiêu biểu, đoàn viên xuất sắc gắn với tuyên truyền cuộc vận động xây dựng giá trị hình mẫu thanh niên Việt Nam thời kỳ mới. Vận động đoàn viên, thanh niên tìm hiểu, bình chọn Gương mặt trẻ Việt Nam tiêu biểu năm 2020.
- Tuyên truyền các hoạt động về nguồn, hành trình đến với địa chỉ đỏ của đoàn viên, thanh thiếu nhi trên địa bàn tỉnh.
- Tuyên truyền giới thiệu các mô hình, giải pháp hiệu quả trong công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi. Những đóng góp, ý tưởng, hiến kế của cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh thiếu nhi đối với công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi của địa phương, đơn vị trên các kênh thông tin.
- Tuyên truyền các hoạt động, kết quả nổi bật, các công trình thanh niên ý nghĩa, thiết thực; gương cán bộ, đoàn viên, thanh niên tiêu biểu trong đợt thi đua chào mừng kỷ niệm 90 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.
III. HÌNH THỨC TUYÊN TRUYỀN
1. Tuyên truyền trực quan
- Xây dựng, thiết kế các sản phẩm tuyên truyền, cổ động trực quan như băng rôn, pa-nô, áp-phích, video, infographic, bộ câu hỏi thi tìm hiểu… 
- Thực hiện các tập sách ảnh, kỷ yếu, các sản phẩm tuyên truyền như: đoạn phim ngắn, bảng tổng hợp thông tin bằng hình ảnh, sản phẩm lưu niệm, băng đĩa nhạc viết về tuổi trẻ, về truyền thống Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và các chương trình hành động của tổ chức Đoàn.
2. Tuyên truyền trên các kênh thông tin và mạng xã hội
- Phối hợp tuyên truyền trên các báo Trung ương và địa phương, báo Hà Tĩnh, Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh…
- Tuyên truyền thông qua các kênh thông tin, mạng xã hội: Website Trung ương Đoàn, Cổng Thánh Gióng, Fanpage Tỉnh đoàn Hà Tĩnh; website Tinhdoanhatinh.vn và các trang facebook của các tổ chức, đơn vị, cá nhân trong các cấp bộ Đoàn, Hội, Đội.
- Xây dựng các chuyên mục, diễn đàn về truyền thống Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, về lý tưởng của thanh niên, vai trò của tổ chức Đoàn với lý tưởng và sự phát triển của thanh niên trên website, các kênh thông tin.
- Duy trì thường xuyên các tuyến tin, bài phản ánh các mảng hoạt động của tổ chức Đoàn trong năm, đặc biệt phản ánh đậm nét vào những đợt cao điểm các tổ chức Đoàn - Hội - Đội; các gương cán bộ Đoàn - Hội - Đội và đoàn viên,  thanh niên tiêu biểu trên tất cả các lĩnh vực.
3. Tuyên truyền thông qua các hoạt động tập trung
- Tuyên truyền thông qua các hội nghị, diễn đàn, tọa đàm, các buổi sinh hoạt Đoàn - Hội - Đội…
- Tuyên truyền thông qua các hoạt động thể dục, thể thao, văn hóa, văn nghệ, sân khấu hóa, hội thi tìm hiểu…
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Tỉnh đoàn
Xây dựng và chỉ đạo triển khai Hướng dẫn tuyên truyền Kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh trong các cấp bộ Đoàn toàn tỉnh; giao Ban Tuyên giáo là đơn vị thường trực tham mưu cho Ban Thường vụ Tỉnh đoàn trong quá trình triển khai, thực hiện các nội dung, hoạt động; theo dõi, tổng hợp, đánh giá kết quả thực hiện của các huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc.
2. Các huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc
Căn cứ Kế hoạch tuyên truyền Tháng Thanh niên và các hoạt động kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2021) của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn, cụ thể hóa các nội dung với các phương thức triển khai sáng tạo, phù hợp với điều kiện tình hình thực tiễn của các địa phương, đơn vị; tổ chức các hoạt động tuyên truyền, chào mừng Kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2021); tham gia tích cực, có hiệu quả, rõ nét các đợt tuyên truyền theo chỉ đạo.
Trên đây là Kế hoạch tuyên truyền Tháng Thanh niên và các hoạt động kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2021).  Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn yêu cầu Ban Thường vụ các huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc thực hiện nghiêm túc, hiệu quả.

	
Nơi nhận: 
· Ban Bí thư, BanTuyên giáo, Ban TNXP Trung ương Đoàn;
· Ban Dân Vận, Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy;
· Thường trực, các Ban chuyên môn, Văn phòng Tỉnh đoàn;
· Các huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc.
· Lưu.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
PHÓ BÍ THƯ

(Đã ký)
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MỘT SỐ KHẨU HIỆU TUYÊN TRUYỀN

1. Chào mừng kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2021)!
2. Đoàn viên, thanh niên Hà Tĩnh đoàn kết, giữ gìn và phát huy truyền thống 90 năm vẻ vang của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh!
3. Chào mừng Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng!
4. Tuổi trẻ Hà Tĩnh quyết tâm thực hiện thắng lợi nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XIX, nhiệm kỳ 2020-2025! 
5. Tuổi trẻ Hà Tĩnh thi đua rèn đức, luyện tài, sáng tạo, xung kích xây dựng và bảo vệ Tổ quốc!
6. Tuổi trẻ Hà Tĩnh thi đua lập thành tích chào mừng kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh!
7. Tuổi trẻ Hà Tĩnh dưỡng tâm trong, rèn trí sáng, xây hoài bão lớn!
8. Tháng Thanh niên năm 2021: Tuổi trẻ Hà Tĩnh tình nguyện, sáng tạo vì cộng đồng!
9. Tuổi trẻ Hà Tĩnh chung tay xây dựng nông thôn mới!
10. Tuổi trẻ Hà Tĩnh tham gia xây dựng đô thị văn minh!
11. Tuổi trẻ Hà Tĩnh xung kích, tình nguyện xây dựng và bảo vệ Tổ quốc!
12. Tuổi trẻ Hà Tĩnh đồng hành cùng thanh niên khởi nghiệp, lập nghiệp!










