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	HỘI LIÊN HIỆP THANH NIÊN VIỆT NAM

ỦY BAN HỘI TỈNH HÀ TĨNH
***

Số:  13 HD/HTN

	Hà Tĩnh, ngày 03 tháng 11 năm 2016


HƯỚNG DẪN

Tổ chức Chương trình Tình nguyện mùa Đông năm 2016
và Xuân tình nguyện năm 2017
---------------

Thực hiện Chương trình công tác Hội và phong trào thanh niên năm 2016, Hướng dẫn số 13 HD/TWH ngày 10/10/2016 của Trung ương Hội LHTN Việt Nam, Ban Thư ký Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh hướng dẫn tổ chức Chương trình Tình nguyện mùa Đông năm 2016 và Xuân tình nguyện năm 2017, với các nội dung cụ thể như sau: 

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU 
- Phát huy vai trò xung kích, tình nguyện của thanh niên tham gia phát triển kinh tế - xã hội, đặc biệt là tại các địa bàn khó khăn, vùng biên giới, hải đảo, vùng bị ảnh hưởng của thiên tai, bão lũ… góp phần bảo đảm an sinh xã hội, xây dựng nông thôn mới.

- Tạo môi trường để thanh niên rèn luyện, cống hiến và trưởng thành; góp phần tăng cường đoàn kết, tập hợp thanh niên vùng dân tộc, tôn giáo, biên giới, hải đảo; củng cố, nâng cao chất lượng tổ chức Đoàn, Hội.

- Các hoạt động phải được tổ chức rộng khắp, hiệu quả, thiết thực, an toàn gắn với nhu cầu từng địa phương, đơn vị; tập trung triển khai chương trình tại các khu vực miền núi, vùng sâu, vùng xa, các đơn vị bị ảnh hưởng lũ lụt và sự cố môi trường, tại các xã đăng ký về đích Nông thôn mới... Chú trọng tổ chức các hoạt động tình nguyện tại chỗ, thu hút đông đảo đoàn viên, thanh niên và các lực lượng xã hội cùng tham gia. 

II. CHỦ ĐỀ, THỜI GIAN, ĐỊA BÀN

1. Chủ đề: “Tôi yêu Tổ quốc tôi”.
2. Thời gian: Từ tháng 11/2016 đến hết tháng 02/2017.

3. Địa bàn:

Trên tất cả các địa phương, đơn vị trong toàn tỉnh; trong đó ưu tiên vùng sâu, vùng xa, vùng khó khăn, các địa phương thường xuyên bị ảnh hưởng bởi thiên tai, bão lũ, các vùng đang triển khai thực hiện dự án trọng điểm, các xã đăng ký về đích Nông thôn mới năm 2016, 2017…
III. NỘI DUNG, GIẢI PHÁP:
1. Chương trình “Đông ấm cho em”

- Tổ chức Hội chợ tuổi thơ, kêu gọi, quyên góp chăn ấm, quần áo ấm, lương thực, thực phẩm, đồ dùng cá nhân, dụng cụ học tập, các suất học bổng ngăn dòng bỏ học hỗ trợ trẻ em tại các địa bàn khó khăn, học sinh vùng lũ.
- Vận động nguồn lực xã hội từ các doanh nghiệp, tổ chức, cá nhân, các đội TNTN hỗ trợ xây dựng "Trường đẹp cho em”, ”Vườn rau cho em”; tham gia sửa chữa, vệ sinh trường học; xây nhà vệ sinh, hệ thống lọc nước, thư viện; nâng cấp sân chơi tại các trường học khó khăn và các điểm trường xa trung tâm. 
- Duy trì và nhân rộng mô hình “Đưa em tới trường” trong toàn tỉnh nhằm giúp đỡ các em học sinh có hoàn cảnh khó khăn, trẻ em yếu thế có điều kiện đến trường, đặc biệt là vào mùa mưa, bão; tặng quà cho các em học sinh là con, em thiên chúa giáo nhân dịp giáng sinh.
2. Chương trình “Đồng hành cùng nông dân” 
- Phối hợp với các tổ chức, đoàn thể, chính quyền địa phương tập trung tổ chức các hoạt động hỗ trợ các xã đăng ký về đích nông thôn mới năm 2016 như: chỉnh trang vườn mẫu; đảm nhận làm đường bê tông, xây dựng các tuyến đường giao thông nông thôn, kênh mương, thuỷ lợi nội đồng phục vụ sản xuất vụ Đông – Xuân 2016, ra quân làm vệ sinh môi trường; hỗ trợ ngày công xây dựng các mô hình kinh tế, các tuyến đường điện “Thanh niên thắp sáng làng quê”, nhà văn hoá thôn, điểm vui chơi cho thiếu nhi...
- Thành lập các đội hình tình nguyện có chuyên môn tuyên truyền và hướng dẫn nhân dân cách chống rét cho lúa, hoa màu, gia súc, gia cầm, đặc biệt là các biện pháp phòng chống dịch cúm gia cầm, bảo vệ cây trồng, con giống vụ Đông - Xuân. Vận động quyên góp phông bạt, bao bì... hỗ trợ cho bà con giữ nhiệt độ an toàn chuồng trại, gia súc, gia cầm.
- Khảo sát, rà soát, lập danh sách các hộ gia đình có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn để kêu gọi các doanh nghiệp, các nhà hảo tâm hỗ trợ xây dựng nhà nhân ái, tạo nguồn lực sinh kế lâu dài cho bà con nhân dân.

- Vận động các nguồn lực xã hội và huy động TNTN đóng góp ngày công hỗ trợ xây Nhà nhân ái, sửa chữa nhà ở cho các hộ dân khó khăn, nhà bị ảnh hưởng bởi thiên tai; xây, sửa cầu đường, cầu nông thôn, bến đò ngang an toàn; nhà tránh lũ, chuồng trại chăn nuôi...

- Tuyên truyền trong thanh niên và nhân dân về thực hiện cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam“ do Bộ Chính trị phát động, đặc biệt là ưu tiên các sản phẩm sản xuất trong tỉnh trong dịp lễ, Tết; phối hợp với thanh niên trên địa bàn đưa các sản phẩm sản xuất trong tỉnh về các địa bàn khó khăn, vùng sâu, vùng xa; phối hợp mở các điểm bán hàng bình ổn giá phục vụ nhân dân trong dịp Tết nguyên đán Đinh Dậu 2017.
- Bên cạnh việc tổ chức các hoạt động thường xuyên, cần thành lập đội hình tình nguyện ứng phó với các tình huống đột xuất tại các địa bàn thường xuyên xảy ra thiên tai, bão, lũ, các bến đò ngang; tổ chức các hoạt động cứu trợ khẩn cấp lương thực, thực phẩm, nhu yếu phẩm; xử lý nguồn nước, phòng ngừa dịch bệnh, khám bệnh phát thuốc sau lũ, lụt.
3. Chương trình “Vì sức khỏe cộng đồng”
- Tổ chức các chương trình tuyên truyền, khám bệnh, tư vấn sức khỏe, cấp phát thuốc miễn phí cho người dân và trẻ em; hướng dẫn rửa tay bằng xà phòng, tuyên truyền về các bệnh thường gặp trong mùa đông đối với trẻ em tại các trường học trước các thời điểm dịch bệnh. Thành lập các đội TNTN chăm sóc sức khoẻ kịp thời cho người dân, tặng áo ấm, chăn ấm cho người dân có hoàn cảnh khó khăn; vệ sinh môi trường, nguồn nước sau khi xảy ra lũ lụt.
- Duy trì các phong trào tình nguyện tại các địa bàn khó khăn, mô hình “Bát cháo tình thương” tại các bệnh viện vào thứ 7, Chủ nhật hàng tuần... 
- Tổ chức tốt các hoạt động hiến máu tình nguyện, duy trì và phát triển CLB ngân hàng máu sống đảm bảo đủ lượng máu cung ứng tại các bệnh viện.
4. Tình nguyện đảm bảo trật tự an toàn giao thông
- Tổ chức các hoạt động tưởng niệm nạn nhân tử vong vì tai nạn giao thông tại các địa phương, cơ quan, trường học trên địa bàn; vận động nguồn lực xã hội hóa động viên, chia sẻ, tặng quà cho các nạn nhân và thân nhân các gia đình có nạn nhân bị tử vong, nạn nhân bị thương vì tai nạn giao thông.
- Tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về trật tự ATGT cho thanh niên và bà con nhân dân, trong đó đặc biệt chú trọng tuyên truyền, quán triệt đến đối tượng học sinh, sinh viên, thanh niên đi làm ăn xa về quê ăn tết.

- Đẩy mạnh các hoạt động đảm bảo trật tự ATGT, phối hợp với lực lượng Cảnh sát giao thông, Công an xã, phường, thị trấn, các cơ quan chức năng hướng dẫn, giải tỏa ùn tắc giao thông trong dịp Tết Dương Lịch, Tết Nguyên đán Đinh Dậu và Lễ hội xuân năm 2017 trên địa bàn góp phần giảm thiểu tối đa các vụ tai nạn giao thông và ùn tắc giao thông. Tổ chức phát quang các bụi rậm che khuất biển báo ATGT và tầm nhìn trên các trục đường; vận động đoàn viên, thanh thiếu nhi và nhân dân sử dụng áo phao cứu sinh khi tham gia giao thông đường thủy.

5. Tình nguyện thực hiện nhiệm vụ chính trị, đột xuất của địa phương, đơn vị
- 100% Uỷ ban Hội các huyện, thị, thành phố và đơn vị trực thuộc thành lập các đội hình TNTN tại chỗ và chi viện sẵn sàng ứng phó, chi viện khắc phục hậu quả kịp thời khi xảy ra thiên tai, bão lũ và thực hiện các nhiệm vụ đột xuất khi cấp ủy Đảng, chính quyền địa phương, lãnh đạo đơn vị yêu cầu.

- Tiếp tục tình nguyện tham gia tuyên truyền, vận động và giúp đỡ nhân dân di dời tái định cư tại các công trình, dự án trọng điểm của tỉnh. Duy trì các đội TNTN tuyên truyền giải phóng mặt bằng và hỗ trợ nhân dân di dời tái định cư, khắc phục hậu quả lũ lụt khi có yêu cầu.

 - Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, sinh hoạt Đoàn, Hội định hướng dư luận cho thanh niên và bà con nhân dân.

6. Tổ chức các hoạt động Xuân tình nguyện
- Tổ chức các chương trình thăm và chúc tết các Đồn biên phòng, đơn vị quân đội, công an, chiến sĩ đang làm nhiệm vụ tại các địa bàn khó khăn; các hoạt động giúp đỡ, hỗ trợ người dân nghèo, học sinh, sinh viên, công nhân và người lao động tại các công trường, khu kinh tế của tỉnh trong dịp đón Tết cổ truyền, tặng quà tết cho bệnh nhân nghèo tại các bệnh viên; tổ chức các chương trình “Xuân biên giới - Tết hải đảo”, “Xuân yêu thương - Tết cho bệnh nhân nghèo”, ”Tết vì người nghèo”, ”Ngày hội Đại đoàn kết toàn dân tộc”...
- Tổ chức các hoạt động giao lưu văn hoá, văn nghệ, thể dục thể thao, gặp mặt thanh niên tôn giáo, các đơn vị kết nghĩa trên địa bàn; tăng cường các hoạt động thăm hỏi, tặng quà, ủng hộ các thiết bị, vật dụng phục vụ học tập, sinh hoạt của thanh thiếu nhi và nhân dân.
- Tình nguyện đảm nhận giúp đỡ các gia đình chính sách, Mẹ Việt Nam Anh Hùng, gia đình neo đơn sửa chữa điện, chỉnh trang vườn hộ, vệ sinh nhà cửa chuẩn bị đón Tết cổ truyền Đinh Dậu 2017.
- Tặng bánh chưng, bánh tét, mứt, các nhu yếu phẩm cho người dân nghèo ăn Tết. Tổ chức chương trình Tết bánh chưng xanh trong các trường học nhằm quyên góp, hỡ trợ các suất quà, bánh cho học sinh có hoàn cảnh khó khăn; hỗ trợ các bữa cơm tất niên cho trẻ em tại Trung tâm bảo trợ và làng trẻ em SOS Hà Tĩnh, trẻ em tại vùng khó khăn; tặng quà và tổ chức Tết Chăm Cha bới, Tết cổ truyền cho bà con dân tộc Chứt tại Bản rào tre, xã Hương Liên, Hương Khê.
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh

- Xây dựng Hướng dẫn tổ chức Chương trình tình nguyện mùa Đông năm 2016 và Xuân tình nguyện năm 2017, chỉ đạo triển khai, thường xuyên đôn đốc các cơ sở Hội. Tổ chức Lễ ra quân chiến dịch gắn với phát động phong trào thi đua chào mừng Đại hội Đoàn các cấp nhiệm kỳ 2017 - 2022 tại Thị xã Hồng Lĩnh vào  ngày 12/11/2016.

- Phối hợp với các cơ quan, đơn vị, đoàn thể liên quan vận động các nguồn lực thực hiện Chương trình, tổ chức thăm hỏi, tặng quà tại các địa phương, đơn vị khó khăn. 
- Phối hợp với Hội Thầy thuốc trẻ tỉnh thành lập các đoàn y, bác sỹ thăm, khám bệnh, tư vấn sức khỏe, phát thuốc miễn phí cho nhân dân; tổ chức vận động thanh niên, hội viên tham gia hiến máu tình nguyện; phát huy vai trò của các ngân hàng máu sống.

- Phối hợp với BCH Bộ đội Biên phòng tỉnh tổ chức Tết Chăm Cha bới cho đồng bào dân tộc Chứt, xã Hương Liên, Hương Khê (12/11 âm lịch).
- Giao Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên là đơn vị thường trực đôn đốc chỉ đạo các hoạt động tình nguyện vì an sinh xã hội, vì cuộc sống cộng đồng, hoạt động an toàn giao thông; các hoạt động trong thanh niên dân tộc, tôn giáo; theo dõi, kiểm tra, tổng kết, đánh giá khi kết thúc Chương trình.

- Ban Tuyên giáo tăng cường công tác tuyên truyền phản ánh kịp thời các hoạt động từ cấp tỉnh đến cơ sở trên các trang thông tin điện tử website của Trung ương Đoàn, Trung ương Hội LHTN Việt Nam, Tỉnh đoàn Hà Tĩnh, trên Đài PTTH tỉnh, Báo Hà Tĩnh và các kênh tuyên truyền khác.

- Ban Thanh thiếu nhi Trường học Tỉnh đoàn chỉ đạo tổ chức các hoạt động tình nguyện trong trường học; các hoạt động hỗ trợ sinh viên về quê ăn Tết, tặng quà cho học sinh nghèo học giỏi, học sinh vùng lũ, tiếp tục mô hình ”Đưa em đến trường”, hội chợ tuổi thơ...
- Ban TNNTCN& ĐT Tỉnh đoàn tổ chức các hoạt động hỗ trợ các xã về đích xây dựng nông thôn mới, xây dựng văn minh đô thị; đồng hành với thanh niên trong nghề nghiệp việc làm; phát động phong trào thi đua chào mừng Đại hội Đoàn các cấp nhiệm kỳ 2017 - 2022.

- Ban Tổ chức - Kiểm tra Tỉnh đoàn phối hợp làm việc với cấp ủy các địa phương, đơn vị về công tác Đại hội Đoàn các cấp; chỉ đạo các cơ sở Đoàn tổ chức Đại hội đúng tiến độ, thời gian, đảm bảo chất lượng.

- Văn phòng Tỉnh đoàn phối hợp với các Ban, bộ phận liên quan đôn đốc, triển khai thực hiện các nhiệm vụ theo kế hoạch.

2. Hội LHTN Việt Nam các huyện, thị, thành phố, các đơn vị trực thuộc Tỉnh đoàn; các tổ chức thành viên Hội LHTN Việt Nam tỉnh
- Xây dựng kế hoạch tổ chức Chương trình phù hợp với tình hình thực tế các địa phương, đơn vị. Đồng loạt tổ chức các hoạt động hướng ứng vào ngày 12/11/2016 (Mỗi đơn vị đăng ký tổ chức ít nhất 03 hoạt động về Ban ĐKTHTN Tỉnh đoàn trước ngày 10/11/2016).  
- Hội Thầy thuốc trẻ, Hội Doanh nhân trẻ tỉnh tăng cường tổ chức các hoạt động tình nguyện vì an sinh xã hội, chăm sóc sức khoẻ cho nhân dân, tặng quà cho gia đình có hoàn cảnh khó khăn trong dịp Tết Nguyên đán 2017.

- Phối hợp với tổ chức Đoàn cùng cấp chỉ đạo tổ chức thực hiện các nội dung của Chương trình. Đăng ký thi đua chào mừng Đại hội Đoàn các cấp nhiệm kỳ 2017 - 2022; mỗi tháng có ít nhất 02 hoạt động của chiến dịch, đăng ký về Ban Thường vụ Tỉnh đoàn và Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh.

- Huy động các nguồn lực tổ chức các hoạt động cấp cơ sở và tham gia các hoạt động do Hội LHTN Việt Nam tỉnh tổ chức.
Gửi tin, bài, hình ảnh kịp thời phản ánh các hoạt động của địa phương, đơn vị trên các trang thông tin điện tử của Tỉnh đoàn Hà Tĩnh (tinhdoanhatinh.vn).

Trên đây là hướng dẫn về tổ chức Chương trình tình nguyện Mùa Đông năm 2016 và Xuân tình nguyện năm 2017, đề nghị Ủy ban Hội LHTN các huyện, thị, thành phố, các đơn vị trực thuộc Tỉnh đoàn, các tổ chức thành viên của Hội nghiêm túc triển khai, thực hiện gửi báo cáo kết quả hoạt động đợt 1 trước ngày 25/12/2016, gửi báo cáo tổng kết chương trình trước ngày 05/3/2017 về Văn phòng Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh (qua Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên Tỉnh đoàn); số 98 - Phan Đình Phùng, Thành phố Hà Tĩnh; SĐT: 0393.859.517, email: bandoanketht@gmail.com. 
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