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	HỘI LIÊN HIỆP THANH NIÊN VIỆT NAM ỦY BAN HỘI HÀ TĨNH
***
Số:   27  -HD/HTN
	Hà Tĩnh, ngày 21  tháng 4 năm 2017


HƯỚNG DẪN

Đánh giá kết quả giữa nhiệm kỳ triển khai thực hiện Nghị quyết
Đại hội đại biểu Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam tỉnh
lần thứ V (2014 - 2019)
-----------


Căn cứ Hướng dẫn số 20 HD/TWH ngày 10/4/2017 của Trung ương Hội LHTN Việt Nam, Nghị quyết Đại hội đại biểu Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam tỉnh lần thứ V và mục tiêu, phương hướng công tác Hội và phong trào thanh niên nhiệm kỳ 2014 - 2019, Ban Thư ký Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam tỉnh hướng dẫn Ban Thư ký Ủy ban Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố và đơn vị trực thuộc đánh giá kết quả giữa nhiệm kỳ triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam tỉnh lần thứ V, cụ thể như sau:


I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Đánh giá kết quả đạt được, những hạn chế, nguyên nhân và bài học kinh nghiệm trên từng mặt công tác trong nửa nhiệm kỳ triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam tỉnh lần thứ V của Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam các cấp. 


2. Phát hiện cách thức triển khai sáng tạo, mô hình hiệu quả trong tổ chức thực hiện Nghị quyết từ cơ sở. Trên cơ sở đó đề xuất bổ sung nội dung và giải pháp nhằm tiếp tục thực hiện mục tiêu, phương hướng công tác Hội và phong trào thanh niên trong nửa cuối nhiệm kỳ.

3. Việc đánh giá được tiến hành từ cấp cơ sở, báo cáo viết ngắn gọn, có tính khái quát cao, có số liệu minh họa và so sánh kết quả đạt được, mức độ thực hiện các chỉ tiêu Nghị quyết Đại hội đại biểu Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam tinh khóa V đã đề ra. 

II. NỘI DUNG 
1. Phong trào “Tôi yêu Việt Nam” sau đây gọi là phong trào “Tôi yêu Tổ quốc tôi”. (Đánh giá những thuận lợi, khó khăn, nguyên nhân, bài học kinh nghiệm và giải pháp trong thời gian tới trên các nội dung sau). 

1.1. Công tác tuyên truyền, phổ biến đưa phong trào “Tôi yêu Tổ quốc tôi” đến với thanh niên
- Kết quả các phương thức tuyên truyền; Các hoạt động, diễn đàn ngày hội “Tôi yêu Tổ quốc tôi”.
- Sự đón nhận của thanh niên đối với phong trào; việc đăng ký thực hiện các chỉ tiêu, tiêu chí cụ thể của thanh niên địa phương, đơn vị để hưởng ứng phong trào.
1.2. Kết quả giải pháp “Thanh niên rèn luyện bản lĩnh, tu dưỡng đạo đức, tác phong, tự học tập, nghiên cứu, sáng tạo để trau dồi tri thức” sau đây gọi là giải pháp “Vận động thanh niên thi đua rèn luyện”
* Thanh niên Hà Tĩnh rèn luyện tư tưởng, chính trị, đạo đức, lối sống:

- Cách thức triển khai, kết quả công tác vận động thanh niên học tập và làm theo tư tưởng, phong cách Hồ Chí Minh; phối hợp tổ chức học tập, tuyên truyền các chủ trương, chỉ thị, Nghị quyết của Đảng, của Đoàn, của Hội các cấp, trong hội viên, thanh niên. Công tác dự báo, nắm bắt tình hình, diễn biến, tư tưởng trong thanh niên.

- Kết quả thực hiện Cuộc vận động “Xây dựng giá trị hình mẫu thanh niên Việt Nam thời kỳ mới” với giá trị cốt lõi là “Dưỡng tâm trong”, “Rèn trí sáng”, “Xây hoài bão lớn”. Cuộc vận động “Cưới văn minh tiết kiệm” trong thanh niên.

* Thanh niên Hà Tĩnh xây dựng, phát huy các giá trị văn hóa truyền thống của quê hương:

- Các hoạt động bồi đắp tình yêu quê hương, đất nước, lòng tự hào dân tộc cho thanh niên. Tổ chức các hoạt động “Đền ơn đáp nghĩa”, "Uống nước nhớ nguồn".
- Kết quả tuyên truyền, vận động hội viên, thanh niên đẩy mạnh công tác bảo tồn, kế thừa và phát huy các giá trị truyền thống văn hóa tốt đẹp của Hà Tĩnh.
- Kết quả thực hiện cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”; công tác vận động thanh niên thực hiện và tham gia tuyên truyền chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, đấu tranh chống các hành vi vi phạm pháp luật. Vận động thanh niên thực hiện nếp sống văn minh, bài trừ hủ tục lạc hậu. Kết quả công tác phát huy vai trò nêu gương của cán bộ Hội trong tích cực thực hiện chương trình xây dựng nông thôn mới, văn minh đô thị.
* Thanh niên Hà Tĩnh nghiêm túc thực hiện pháp luật của Nhà nước:
- Kết quả tuyên truyền, phổ biến các Luật cơ bản, Hiến pháp năm 2013, giáo dục dân số, sức khỏe, môi trường, phòng chống tệ nạn xã hội, đảm bảo an ninh trật tự, ATGT cho hội viên, thanh niên.
- Kết quả triển khai cuộc vận động “Thanh niên với văn hóa giao thông” kết quả thành lập các CLB thanh niên tuyên truyền, phổ biến pháp luật cho thanh niên, đội TNTN hướng dẫn các thủ tục pháp lý, tham gia đảm bảo an ninh trật tự, an toàn xã hội.

- Các hoạt động, mô hình hỗ trợ thanh niên chậm tiến; thanh niên hoàn lương tái hòa nhập cộng đồng. 
* Thanh niên Hà Tĩnh phấn đấu vươn lên làm chủ khoa học công nghệ:
- Kết quả phong trào“Sáng tạo trẻ” trong học sinh, sinh viên, phong trào sáng kiến cải tiến sản xuất trong thanh niên công nhân, phong trào sáng tạo nghiên cứu mô hình trồng trọt, chăn nuôi, phát triển kinh tế trong thanh niên nông thôn. 
- Tổ chức các diễn đàn trao đổi, hướng dẫn phương pháp học tập, nghiên cứu hiện đại. Tập huấn chuyển giao KHKT, giới thiệu về khoa học công nghệ mới cho thanh niên.
- Kết quả hỗ trợ xây dựng các tủ sách thanh niên; chương trình “Xây dựng văn hóa đọc trong thanh niên”.
Kết quả công tác tuyên dương, khen thưởng thanh niên tiêu biểu trên các lĩnh vực. Chương trình “Tỏa sáng nghị lực Việt”.
1.3. Kết quả giải pháp ”Thanh niên thể hiện lòng yêu nước thông qua tinh thần, trách nhiệm” . Sau đây gọi là Giải pháp "Vận động thanh niên sống có trách nhiệm”
* Thanh niên thi đua lập thân, lập nghiệp và tham gia các chương trình dự án trọng điểm của tỉnh:
- Kết quả các hoạt động tuyên truyền nâng cao nhận thức cho thanh niên về nghề nghiệp, việc làm hỗ trợ thanh niên khởi sự doanh nghiệp và lập nghiệp. Công tác tập huấn, hướng dẫn các mô hình, phương thức sản xuất kinh doanh mới cho thanh niên nông thôn, hỗ trợ các mô hình thanh niên làm kinh tế, hỗ trợ thanh niên lập nghiệp.
- Kết quả các phong trào nghiên cứu khoa học, thi đua sáng tạo, cải cách hành chính. Việc thành lập các câu lạc bộ “Thanh niên khởi nghiệp”, “Thanh niên phát triển kinh tế”...
- Kết quả công tác tuyên dương thanh niên làm kinh tế giỏi.
- Kết quả tuyên truyền, vận động nhân dân, đặc biệt là cán bộ, hội viên, thanh niên, các hộ gia đình trẻ tự giác, đi đầu trong việc giải phóng mặt bằng, di dời tái định cư các công trình, dự án của tỉnh và các địa phương. 
- Kết quả công tác phối hợp với các cơ quan, ban, ngành chức năng và các tổ chức xã hội hỗ trợ học tập, nghề nghiệp, việc làm cho thanh niên dân tộc thiểu số, thanh niên tín đồ tôn giáo, thanh niên khuyết tật.

* Thanh niên với phong trào xây dựng nông thôn mới:
- Kết quả công tác tuyên truyền về chủ trương, cơ chế chính sách xây dựng nông thôn mới của Trung ương, tỉnh và địa phương cho thanh niên và nhân dân.
- Kết quả các hoạt động hỗ trợ xây dựng nông thôn mới tại địa bàn; xây dựng và phát triển các mô hình kinh tế của thanh niên.
- Củng cố tổ chức ở cơ sở vững mạnh, đào tạo cán bộ Hội đảm bảo tiêu chuẩn đáp ứng yêu cầu về tiêu chí xây dựng nông thôn mới tại địa phương.

* Thanh niên với quá trình hội nhập:

- Công tác tuyên truyền về hội nhập đến hội viên thanh niên. Nhận thức đúng đắn về hội nhập quốc tế; các hoạt động thanh niên học tập nâng cao trình độ về chuyên môn, nghiệp vụ, ngoại ngữ, tin học, kỹ năng lao động, kỹ năng làm việc theo nhóm, am hiểu về văn hóa dân tộc, bản lĩnh và tỉnh táo trong quá trình hội nhập. 
- Hỗ trợ, bồi dưỡng kỹ năng, cung cấp kiến thức cho thanh niên hội nhập; tạo điều kiện cho thanh niên hội nhập tại chỗ...
- Kết quả thực hiện Cuộc vận động “Thanh niên Việt Nam đồng hành cùng hàng Việt Nam”, hướng đến hình thành ý thức dùng hàng Việt Nam, đặc biệt là sử dụng các sản phẩm sản xuất trong tỉnh.
1.4. Kết quả Vận động thanh niên thi đua cống hiến. 
* Thanh niên xung kích, tình nguyện tham gia giải quyết các vấn đề an sinh xã hội, phát triển cộng đồng và bảo vệ môi trường

- Kết quả các chương trình tình nguyện theo chuyên đề như: xây dựng Nhà Nhân ái, Nhà tránh lũ, Nhà Bán trú cho em, Trường đẹp cho em, thắp sáng đường quê, đường giao thông nông thôn, Cổng trường an toàn giao thông, Bến đò ngang an toàn, điểm giao cắt đường bộ - đường sắt an toàn...
- Kết quả các hoạt động hiến máu tình nguyện, chăm sóc sức khỏe cho nhân dân: hành trình “Nhân ái vì sức khỏe cộng đồng”, Ngày hội “Thầy thuốc trẻ làm theo lời Bác, vì sức khỏe cộng đồng”...
- Kết quả tập hợp, đoàn kết, điều phối, hỗ trợ hoạt động thiện nguyện của các câu lạc bộ, tổ, đội, nhóm thanh niên tình nguyện tự thành lập. 
- Kết quả công tác truyền thông nâng cao nhận thức, thay đổi hành vi của thanh niên trong công tác bảo vệ môi trường và ứng phó với biến đổi khí hậu; các mô hình có hiệu quả về bảo vệ môi trường.
- Các hoạt động hỗ trợ ứng phó với thiên tai, bão lũ...
* Thanh niên xung phong bảo vệ Tổ quốc

- Kết quả cuộc vận động “Nghĩa tình biên giới hải đảo”, phong trào “Vì người bạn tòng quân”, Chương trình“Tuổi trẻ hành động vì biển đảo quê hương, vì biên cương Tổ 
quốc”.

- Kết quả công tác vận động thanh niên chấp hành nghiêm chỉnh luật nghĩa vụ quân sự; công tác tuyên truyền, nâng cao nhận thức cho thanh niên về chủ quyền, an ninh biên giới, biển đảo Tổ quốc. Chống chiến lược "Diễn biến hòa bình" và âm mưu "Bạo loạn lật đổ" của các thế lực thù địch.
- Kết quả thực hiện tốt phong trào ”Đoàn kết 3 lực lượng”. Kết quả thanh niên lực lượng vũ trang trong phát hiện, dự báo và tham mưu xử lý trong công tác đảm bảo anh ninh, trật tự, phòng chống tội phạm, tệ nạn xã hội; thành lập và duy trì hoạt động các tổ, đội thanh niên xung kích giữ gìn an ninh, trật tự, an toàn xã hội, đặc biệt trong khu kinh tế tỉnh.

2. Chương trình xây dựng và phát triển tổ chức Hội, mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên. (Đánh giá những kết quả, thuận lợi, khó khăn, nguyên nhân, bài học kinh nghiệm và giải pháp trong thời gian tới trên các nội dung sau)
2.1. Công tác xây dựng tổ chức Hội: 
- Kết quả công tác nâng cao chất lượng hội viên, chất lượng sinh hoạt chi hội, câu lạc bộ, tổ, đội, nhóm thanh niên; công tác chuyển đổi mô hình tổ chức chi hội theo địa bàn dân cư sang các câu lạc bộ, tổ, đội, nhóm thanh niên.

- Kết quả thành lập các CLB, tổ, đội, nhóm học thuật, sở thích, năng khiếu với tên gọi hài hước, dí dỏm, phù hợp với tâm lý lứa tuổi học sinh, sinh viên trong trường học

- Kết quả thành lập các CLB, tổ, đội, nhóm gắn với phát huy sáng tạo, tay nghề, sở thích, năng khiếu như CLB cán bộ trẻ, CLB bàn tay vàng, các đội tình nguyện tại cơ quan, doanh nghiệp; .
- Công tác tập huấn kỹ năng, phương pháp, nghiệp vụ cho cán bộ Hội. Công tác xây dựng lực lượng cốt cán trong thanh niên dân tộc thiểu số, thanh niên tín đồ tôn giáo. 
2.2. Củng cố và nâng cao chất lượng tổ chức thành viên tập thể của Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam: Kết quả của việc phát huy vai trò nòng cốt chính trị của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; việc củng cố và phát triển Hội Doanh nhân trẻ; Hội Thầy thuốc trẻ trong việc mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên. 
2.3. Tập trung phát triển tổ chức Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam trong các khu công nghiệp, doanh nghiệp ngoài Nhà nước:
 Kết quả các hoạt động hỗ trợ thanh niên công nhân khu công nghiệp, các doanh nghiệp ngoài nhà nước. Kết quả thành lập tổ chức Hội trong các doanh nghiệp ngoài nhà nước. 
2.4. Công tác đoàn kết, tập hợp chăm lo phát triển hội viên là thanh niên dân tộc, thanh niên tín đồ tôn giáo, thanh niên yếu thế có cơ hội phát triển: 
- Kết quả công tác vận động chức sắc, tín đồ tôn giáo sống tốt đời, đẹp đạo. Các hoạt động chăm lo, đồng hành với thanh niên dân tộc, tôn giáo về an sinh xã hội, hỗ trợ học tập, nghề nghiệp, việc làm, văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao…

- Kết quả phối hợp với các cơ quan, ban ngành chức năng có các giải pháp hỗ trợ các nguồn lực mở các lớp đào tạo nghề để thanh niên khuyết tật, thanh niên yếu thế cơ hội phát triển có điều kiện học tập, vượt khó lập nghiệp
- Kết quả công tác tuyên truyền vận động thanh niên và xã hội giúp đỡ thanh niên chậm tiến và thanh niên hoàn lương. Kết quả các CLB, mô hình hỗ trợ như CLB“Thắp sáng niềm tin”, CLB “Nhịp sống trẻ, mô hình “Bạn giúp bạn”, “Đôi bạn cùng tiến”… 
2.5. Công tác chăm lo, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của thanh niên: 
- Kết quả công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật cho thanh niên; tham gia xây dựng, phối hợp giám sát việc thực hiện các chính sách cho thanh niên. 
- Kết quả công tác nắm bắt tư tưởng, diến biến tâm lý, nhu cầu, nguyện vọng chính đáng của thanh niên trên địa bàn.
2.6. Công tác tham mưu, phối hợp tạo điều kiện cho hoạt động của Hội:

 Đánh giá công tác tham mưu cho các cấp ủy Đảng, chính quyền, phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể tháo gỡ những khó khăn, tạo cơ chế, chính sách, nguồn lực và môi trường thuận lợi cho hoạt động của Hội. 
- Ký kết các chương trình phối hợp với các ngành liên quan nhằm góp phần giáo dục, bồi đưỡng, chăm lo quyền và lợi ích chính đáng cho thanh niên. Phối hợp với các doanh nghiệp trong và ngoài tỉnh để xã hội hóa các nguồn lực phục vụ hoạt động của Hội.
3. Đánh giá chung: kết quả triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam tỉnh lần thứ V nửa nhiệm kỳ ở mỗi địa phương, đơn vị.

4. Giới thiệu cách làm mới, sánh tạo, mô hình hay, giải pháp hiệu quả trong công tác Hội và phong trào thanh niên ở địa phương, đơn vị: mỗi huyện, thị, thành phố và đơn vị trực thuộc, giới thiệu 1- 2 mô hình, giải pháp theo bố cục sau:
- Xuất phát thực tiễn để xây dựng mô hình, giải pháp.

- Nội dung mô hình, giải pháp.

- Công tác tổ chức thực hiện mô hình, giải pháp.

- Kết quả của mô hình, giải pháp.

- Kinh nghiệm triển khai mô hình, giải pháp và đề xuất, kiến nghị.

5. Đánh giá việc thực hiện chế độ thông tin báo cáo và số liệu: thực hiện theo phụ lục số liệu kèm theo.

6. Đề xuất kiến nghị (nếu có)

III. HÌNH THỨC, TIẾN ĐỘ THỰC HIỆN

1. Hình thức: 
- Cấp tỉnh: Xây dựng báo cáo sơ kết; tổ chức hội nghị sơ kết Nghị quyết giữa nhiệm kỳ.

- Cấp huyện và cơ sở: Xây dựng báo cáo sơ kết; có thể tổ chức hội nghị sơ kết giữa nhiệm kỳ theo chuyên đề, lồng ghép vào hội nghị Ủy ban Hội, hội nghị sơ kết 6 tháng.

2. Tiến độ thực hiện:

- Cấp cơ sở, cấp huyện: xong trong tháng 5/2017.

- Cấp tỉnh: xong trong tháng 6/2017.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Cấp tỉnh
- Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh xây dựng Hướng dẫn đến Hội LHTN Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố và đơn vị trực thuộc; chỉ đạo công tác kiểm tra, giám sát các nội dung trọng tâm; theo dõi chỉ đạo việc tổ chức sơ kết và tổ chức hội nghị sơ kết cấp tỉnh.
- Xây dựng báo cáo kèm phụ lục số liệu minh họa sơ kết toàn diện công tác Hội và phong trào thanh niên khóa V, nhiệm kỳ 2014 - 2019.

- Hướng dẫn, đôn đốc các đơn vị sơ kết giữa nhiệm kỳ. 
2. Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố và đơn vị trực thuộc

- Ban Thư ký Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố và đơn vị trực thuộc căn cứ hướng dẫn, xây dựng kế hoạch cụ thể, tổ chức hội nghị sơ kết, chỉ đạo tổ chức đánh giá giữa nhiệm kỳ thực hiện Nghị quyết Đại hội Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam tỉnh lần thứ V từ cơ sở. 

- Báo cáo đánh giá kèm theo phụ lục số liệu giữa nhiệm kỳ và báo cáo các mô hình hay, giải pháp có hiệu quả đề nghị Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố và đơn vị trực thuộc gửi về Văn phòng Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam, 98 Phan Đình Phùng, TP Hà Tĩnh điện thoại: 0239.3859517; fax: 0239.3856983, Email: bandoanketht@gmail.com trước ngày 25/5/2017.

Ban Thư ký Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam đề nghị Ủy ban Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố và đơn vị trực thuộc triển khai Hướng dẫn đánh giá giữa nhiệm kỳ thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam tỉnh lần thứ V nghiêm túc, thiết thực và hiệu quả.
	Nơi nhận:

- Trung ương Hội LHTN Việt Nam (để b/c);                                                                

- Thường trực Tỉnh đoàn;
- Các anh, chị Ủy viên UB Hội

  LHTN Việt Nam tỉnh khóa V;

- Hội LHTN Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố và đơn vị trực thuộc (để t/h);
- Lưu VP.


	TM.ỦY BAN HỘI LHTN VIỆT NAM TỈNH

PHÓ CHỦ TỊCH THƯỜNG TRỰC

(Đã ký)

Phan Kỳ
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