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	HỘI LIÊN HIỆP THANH NIÊN VIỆT NAM

ỦY BAN HỘI HÀ TĨNH

* * *

Số:  28   HD/HTN
	Hà Tĩnh, ngày 19  tháng 5  năm 2017


KẾ HOẠCH
Tổ chức hành trình “Theo bước chân những người Anh hùng” 

nhân kỷ niệm 70 năm ngày Thương binh - Liệt sỹ 
(27/7/1947 - 27/7/2017)

---------------------

Thực hiện Chương trình công tác Hội và phong trào thanh niên năm 2017; Kế hoạch số 30-KH/TWH ngày 26/4/2017 của Trung ương Hội LHTN Việt Nam về tổ chức các đợt hoạt động “Theo bước chân những người Anh hùng” kỷ niệm 70 năm ngày Thương binh - Liệt sỹ (27/7/1947 - 27/7/2017), Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh xây dựng kế hoạch cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Đẩy mạnh các hoạt động giáo dục lòng yêu nước, truyền thống cách mạng, tinh thần tự hào dân tộc cho hội viên, thanh niên; tạo hoạt động đồng loạt, cao trào nhân kỷ niệm 70 năm ngày Thương binh - Liệt sỹ.

2. Thể hiện đạo lý “Uống nước nhớ nguồn”, “Đền ơn đáp nghĩa” của tuổi trẻ đối với thương bệnh binh, gia đình liệt sỹ, gia đình có công với cách mạng.

3. Các hoạt động trong hành trình đảm bảo thiết thực, hiệu quả, có chỉ tiêu, địa chỉ cụ thể, tránh phô trương, hình thức; huy động các nguồn lực xã hội và đông đảo hội viên, thanh niên tham gia.

III. CÁC HOẠT ĐỘNG CỦA HÀNH TRÌNH

1. Chủ đề hành trình: “Theo bước chân những người Anh hùng”
2. Số lượng, địa điểm tổ chức: 13/13 huyện, thị xã, thành phố
3. Nội dung
- Tuyên truyền, giáo dục truyền thống vẻ vang của dân tộc và sự cống hiến, hy sinh to lớn của các anh hùng, liệt sỹ.

- Tổ chức thăm, tặng quà, chăm sóc, phụng dưỡng Mẹ Việt Nam Anh hùng, thương bệnh binh, gia đình có công với cách mạng và gia đình chính sách.
- Tổ chức khám tư vấn, phát thuốc miễn phí cho người dân có hoàn cảnh khó khăn. Phối hợp phòng khám Đa khoa Hồng Lạc, Thành phố Hồ Chí Minh khám, chữa trị và thay thế răng miễn phí cho 50 người già thuộc đối tượng chính sách.

- Xây dựng, sữa chữa nhà ở cho gia đình thương, bệnh binh hoặc thân nhân liệt sỹ có hoàn cảnh khó khăn, người có công với cách mạng và các gia đình chính sách.
- Chỉnh trang, làm vệ sinh các Nghĩa trang liệt sỹ, các di tích lịch sử.
- Tổ chức Lễ thắp nến tri ân các anh hùng liệt sỹ, tổng kết hành trình.
4. Chỉ tiêu của hành trình
- Tổ chức đồng loạt sinh hoạt chi Đoàn, chi Hội chủ điểm trong toàn tỉnh với chủ đề “Theo bước chân những người anh hùng”.

 - Ra quân vệ sinh môi trường đồng loạt và Thắp nến tri ân tại các nghĩa trang liệt sỹ, đài tưởng niệm trong trên địa bàn.
- Hỗ trợ xây dựng, sửa chữa ít nhất 05 Nhà nhân ái.

- Khám, tư vấn và phát thuốc miễn phí cho 1000 người dân; chữa trị và thay thế răng miễn phí cho 50 người già thuộc đối tượng chính sách.
- Tặng 1000 suất quà cho các Mẹ Việt Nam Anh hùng, gia đình chính sách, các thương, bệnh binh, thân nhân Liệt sỹ.


5. Thời gian tổ chức hành trình


Từ 01/6 đến 27/7/2017. Đồng loạt tổ chức các hoạt động vào ngày 18/6/2017.
6. Tổ chức Lễ phát động (có chương trình riêng)
- Thời gian: 7h00’, ngày 18/6/2017
- Địa điểm: xã Đồng Lộc, huyện Can Lộc.
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam tỉnh
- Xây dựng kế hoạch tổ chức Hành trình “Theo bước chân những người Anh hùng” nhân kỷ niệm 70 năm ngày Thương binh – Liệt sỹ. Chỉ đạo các cơ sở Hội tổ chức hoạt động hưởng ứng trong ngày 18/6/2017.
- Tổ chức ít nhất 02 hoạt động khám, tư vấn, cấp phát thuốc miễn phí quy mô cấp tỉnh cho 1000 người dân có hoàn cảnh khó khăn tại Can Lộc và Đức Thọ. Phối hợp phòng khám Đa khoa Hồng Lạc, Thành phố Hồ Chí Minh khám, chữa trị và thay thế răng miễn phí cho 50 người già thuộc đối tượng chính sách trên địa bàn.
- Huy động hỗ trợ xây dựng 01 nhà nhân ái cho đối tượng chính sách.
2. Hội Thầy thuốc trẻ tỉnh:
- Chủ động báo cáo, tham mưu với lãnh đạo Sở Y tế, Bệnh viện Đa khoa tỉnh chuẩn bị các điều kiện, điều động y, bác sỹ, trang thiết bị cần thiết đảm bảo khám cho 1.000 người dân tại huyện Can Lộc và Đức Thọ.

- Chỉ đạo CLB Thầy thuốc trẻ các huyện, thị, thành phố tổ chức các hoạt động khám chữa bệnh cho người dân có hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn.
3. Hội Doanh nhân trẻ tỉnh
Huy động nguồn lực, phối hợp với Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam tỉnh tổ chức tặng quà cho các đối tượng chính sách, người có công với cách mạng.

4. Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố và đơn vị trực thuộc
- Triển khai thực hiện kế hoạch phù hợp với tình hình thực tế của địa phương, đơn vị đảm bảo mỗi đơn vị ít nhất có 3 hoạt động tình nguyện trong hành trình.
- Chỉ đạo CLB Thầy thuốc trẻ các huyện, thị xã, thành phố tổ chức các hoạt động phù hợp với tình hình địa phương, đơn vị đảm bảo mỗi đơn vị có ít nhất 01 hoạt động hưởng ứng trong ngày 18/6. Đăng ký về Văn phòng Hội LHTN Việt Nam tỉnh trước ngày 10/6/2017 qua Ban Đoàn kết Tập hợp Thanh niên Tỉnh đoàn; email:bandoanketht@gmail.com.

Trên đây là kế hoạch tổ chức hành trình “Theo bước chân những người Anh hùng” nhân kỷ niệm 70 năm ngày Thương binh - Liệt sỹ (27/7/1947 - 27/7/2017) năm 2017 các đơn vị căn cứ tình hình triển khai thực hiện.

	Nơi nhận:
- TW Hội LHTN Việt Nam;

- TW Hội Thầy thuốc trẻ Việt Nam;

- Ban Dân vận Tỉnh ủy;

- Thường trực và các ban Tỉnh đoàn;

- Hội Thầy thuốc trẻ Hà Tĩnh;

- Hội LHTN các huyện, thị, thành phố, các đơn vị trực thuộc Tỉnh đoàn; 
- CLB Thầy thuốc trẻ các huyện, thị, thành phố;

- Lưu./.
	TM. ỦY BAN HỘI LHTN VIỆT NAM TỈNH

 CHỦ TỊCH 
(Đã ký) 

Nguyễn Thế Hoàn
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