	BCH ĐOÀN TỈNH HÀ TĨNH

***

Số  161 TTTT/TĐTN-BTG
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Hà Tĩnh, ngày  10 tháng 7 năm 2019


THÔNG TRI TRIỆU TẬP
Liên hoan Báo cáo viên, Tuyên truyền viên 

và Tuyên truyền ca khúc cách mạng năm 2019
    Kính gửi:  Ban Thường vụ Các huyện Thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc

Thực hiện Kế hoạch số 96-KH/TĐTN-BTG ngày 29/3/2019 và Thông báo số 132-TB/TĐTN-BTG, ngày 26/4/2019 của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn về tổ chức Liên hoan Báo cáo viên, Tuyên truyền viên và Tuyên truyền ca khúc cách mạng năm 2019, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn triệu tập các đơn vị tham gia Liên hoan, cụ thể như sau:
1.Thời gian:
- Từ 14h00 - 17h30 ngày 19/7/2019: Các đội tham gia chạy thử chương trình, sân khấu.
- Từ 7h00 -  21h30 ngày 20/7/2019: Tổ chức các nội dung chương trình Liên hoan. 
(Có Chương trình Liên hoan chi tiết kèm theo).

2. Địa điểm: Hội trường tầng 1, Công an tỉnh Hà Tĩnh, số 04 đường Nguyễn Thiếp, Thành phố Hà Tĩnh.

3. Thành phần tham gia: Các thành viên đội tuyển tham dự Liên hoan cấp tỉnh của các huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc. 

4. Nội dung tham gia Liên hoan:
- Phần 1: “Tuyên truyền ca khúc cách mạng”: Các đơn vị thực hiện các tiết mục đã đăng ký; thời gian tối đa là 07 phút/đơn vị; quá mỗi phút sẽ bị trừ 0,5 điểm trong tổng điểm của phần thi; tổng số thành viên có mặt trên sân khấu không quá 25 người/đơn vị; điểm chấm theo thang điểm 10, tính hệ số 01.

- Phần 2: “Báo cáo viên, Tuyên truyền viên”: Các báo cáo viên, tuyên truyền viên thực hiện thuyết trình chuyên đề đã đăng ký; thời gian tối đa là 12 phút/đơn vị, quá mỗi phút trừ 01 điểm trong tổng điểm của phần thi; điểm chấm theo thang điểm 10, tính hệ số 2.
Lưu ý:
+ Đối với cả hai nội dung trên, đơn vị nào tiếp cận sân khấu chậm quá 03 phút(tính riêng đối với từng nội dung), Ban tổ chức sẽ chuyển thứ tự tham gia sang đơn vị tiếp theo, đồng thời sẽ trừ 5,0 điểm trong tổng số điểm tham gia Liên hoan của đơn vị.
+ Các đơn vị đăng ký chạy thử sân khấu; có bố trí người dẫn chương trình, dàn nhạc riêng, sử dụng công cụ hỗ trợ trình chiếu trên màn hình Led (như slide, powpoint, clip minh họa...) phải báo cáo và gửi nội dung trình chiếu, số lượng micro cần thiết cho mỗi phần thi về Ban Tổ chức Liên hoan cấp tỉnh trước ngày 16/7/2019; thời gian thực hiện lời dẫn riêng của các đơn vị được tính chung vào thời gian tham gia của từng nội dung.

4. Trang phục: Trang phục của các thành viên tham dự Liên hoan phải đảm bảo thẩm mỹ, phù hợp với văn hoá, phong tục của Dân tộc Việt Nam (Các báo cáo viên, tuyên truyền viên thực hiện thuyết trình chuyên đề mặc trang phục áo thanh niên Việt Nam, quần sẫm màu; nữ có thể mặc áo dài truyền thống; lực lượng vũ trang mặc trang phục ngành).
5. Kinh phí: 
- Ban Tổ chức đảm bảo kinh phí tổ chức, giải thưởng Liên hoan. 
- Các huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc lo kinh phí đi lại, ăn, nghỉ và các chi phí liên quan cho các thành viên đội tuyển dự thi của đơn vị mình trong quá trình tham gia Liên hoan theo chế độ hiện hành.
Mọi thông tin liên hệ đồng chí Nguyễn Thị Hồng Thủy - Phó Trưởng Ban Tuyên giáo Tỉnh đoàn Hà Tĩnh, email: tinhdoanhatinhbtg@gmai.com, Sđt: 091.611.2268.
Nhận được Thông tri triệu tập, đề nghị các đơn vị nghiêm túc thực hiện, tham dự Liên hoan đúng thành phần và thời gian quy định.
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- Lưu.
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