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	BCH ĐOÀN TỈNH HÀ TĨNH            ***

Số:       297     -TB/TĐTN-TCKT
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Hà Tĩnh, ngày   20     tháng 12 năm 2020


THÔNG BÁO
Tuyển dụng công chức vào làm việc tại Cơ quan Tỉnh đoàn Hà Tĩnh 

theo Nghị định số 140/2017/NĐ-CP của Chính phủ về chính sách thu hút, tạo nguồn cán bộ từ sinh viên tốt nghiệp xuất sắc, cán bộ khoa học trẻ

Thực hiện Kế hoạch số 10-KH/TU, ngày 10/12/2020 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về việc tuyển dụng công chức, viên chức vào làm việc tại các cơ quan Đảng, Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chính trị - xã hội và khối Nhà nước theo Nghị định số 140/2017/NĐ-CP của Chính phủ về chính sách thu hút, tạo nguồn cán bộ từ sinh viên tốt nghiệp xuất sắc, cán bộ khoa học trẻ; Quyết định số 56 -QĐ/TU, ngày 16/12/2020 về việc phê duyệt chỉ tiêu tuyển dụng công chức, viên chức cơ quan Đảng, Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội cấp tỉnh, cấp huyện năm 2020 theo Nghị định số 140/2017/NĐ-CP của Chính phủ; Ban Thường vụ Tỉnh đoàn Hà Tĩnh thông báo tuyển dụng công chức vào làm việc tại Cơ quan Tỉnh đoàn cụ thể như sau: 
1. Đối tượng, tiêu chuẩn

Thực hiện theo quy định tại Điều 2, Nghị định số 140/2017/NĐ-CP của Chính phủ, bao gồm:

1.1 Sinh viên tốt nghiệp đại học loại xuất sắc tại cơ sở giáo dục đại học ở trong nước hoặc nước ngoài được công nhận tương đương về văn bằng, chứng chỉ theo quy định của pháp luật; có kết quả học tập và rèn luyện xuất sắc các năm học của bậc đại học, trong độ tuổi quy định tại Điều 1 Luật Thanh niên tính đến thời điểm nộp hồ sơ dự tuyển và đáp ứng một trong các tiêu chuẩn sau đây:

- Đạt giải ba cá nhân trở lên tại một trong các kỳ thi lựa chọn học sinh giỏi cấp tỉnh, đạt giải khuyến khích trở lên trong các kỳ thi lựa chọn học sinh giỏi cấp quốc gia hoặc Bằng khen trở lên trong các kỳ thi lựa chọn học sinh giỏi quốc tế thuộc một trong các môn khoa học tự nhiên (toán, vật lý, hóa học, sinh học, tin học) và khoa học xã hội (ngữ văn, lịch sử, địa lý, ngoại ngữ) trong thời gian học ở cấp trung học phổ thông;

- Đạt giải ba cá nhân trở lên tại cuộc thi khoa học - kỹ thuật cấp quốc gia hoặc quốc tế trong thời gian học ở cấp trung học phổ thông hoặc bậc đại học;

- Đạt giải ba cá nhân trở lên tại cuộc thi Ô-lim-pích thuộc một trong các môn toán, vật lý, hóa học, cơ học, tin học hoặc các chuyên ngành khác trong thời gian học ở bậc đại học được Bộ Giáo dục và Đào tạo công nhận.

1.2. Người có trình độ thạc sĩ, bác sĩ chuyên khoa cấp I, bác sĩ nội trú trong độ tuổi quy định tại Điều 1 Luật Thanh niên tính đến thời điểm nộp hồ sơ dự tuyển và đáp ứng đủ các tiêu chuẩn sau đây:

- Đạt một trong các tiêu chuẩn quy định tại điểm 1.1, Mục 1 của Thông báo này;
- Tốt nghiệp đại học loại khá trở lên và có chuyên ngành đào tạo sau đại học cùng ngành đào tạo ở bậc đại học.

1.3. Người có trình độ tiến sĩ, bác sĩ chuyên khoa cấp II trong độ tuổi theo quy định tại Điều 23 Nghị định số 40/2014/NĐ-CP ngày 12/5/2014 của Chính phủ quy định việc sử dụng, trọng dụng cá nhân hoạt động khoa học và công nghệ tính đến thời điểm nộp hồ sơ dự tuyển và đáp ứng đủ các tiêu chuẩn quy định tại điểm 1.2, Mục 1 của Thông báo này;
- Ngoài các tiêu chuẩn trên người đăng ký dự tuyển vào Cơ quan Tỉnh đoàn phải đảm bảo điều kiện, tiêu chuẩn theo yêu cầu vị trí việc làm cần tuyển dụng (quy định tại điểm g, Điều 36, Luật cán bộ, công chức; điểm g, Điều 22, Luật viên chức) và có độ tuổi dưới 25 tuổi (tính tại thời điểm nộp hồ sơ dự tuyển).  

2. Số lượng, vị trí tuyển dụng
Tuyển dụng 07 sinh viên tốt nghiệp xuất sắc vào làm công chức Cơ quan Tỉnh đoàn tại các Ban Chuyên môn: Ban Tổ chức - Kiểm tra, Ban Tuyên giáo, Ban Phong trào, Ban Thanh thiếu nhi Trường học (Có phụ lục chi tiết kèm theo).
3. Hình thức, nội dung tuyển dụng
3.1. Hình thức tuyển dụng

Thực hiện theo hình thức xét tuyển quy định tại Điều 7, Nghị định số 140/2017/NĐ-CP của Chính phủ.

3.2. Nội dung tuyển dụng:
a) Xét kết quả học tập và nghiên cứu (nếu có) của người dự tuyển theo các tiêu chuẩn quy định tại Điều 2 Nghị định số 140/2017/NĐ-CP của Chính phủ và các điều kiện, tiêu chuẩn của người dự tuyển theo yêu cầu vị trí việc làm cần tuyển dụng.

b) Phỏng vấn về trình độ chuyên môn, nghiệp vụ của người dự tuyển.

4. Thời gian, địa điểm tổ chức xét tuyển: 
Ban Thường vụ Tỉnh đoàn sẽ thông báo thời gian, địa điểm cụ thể cho các thí sinh ngay sau khi có Thông báo của Hội đồng xét tuyển của tỉnh. 

5. Hồ sơ đăng ký dự tuyển:

Hồ sơ dự tuyển gồm: 

- Phiếu đăng ký dự tuyển (theo mẫu đính kèm).
- Bản sơ yếu lý lịch tự thuật theo mẫu 2C-BTCTW có xác nhận của cơ quan có thẩm quyền.

- Bản sao công chứng Giấy khai sinh; chứng minh nhân dân/căn cước công dân; các văn bằng, bảng điểm kết quả học tập; các văn bằng, chứng chỉ ngoại ngữ, tin học.

- Trong trường hợp bằng tốt nghiệp tại các cơ sở đào tạo nước ngoài phải có Bản dịch công chứng các văn bằng, bảng điểm, chứng chỉ bằng tiếng nước ngoài và phải có Giấy công nhận văn bằng do Cục Quản lý chất lượng Bộ Giáo dục và Đào tạo cấp; nếu bằng không ghi rõ loại khá, giỏi, xuất sắc thì bổ sung các tài liệu chứng minh kết quả học tập của người dự tuyển đạt loại khá, giỏi, xuất sắc theo xếp loại của trường.

- Giấy tờ được cơ quan có thẩm quyền chứng thực chứng minh đạt giải cá nhân trong thời gian học ở cấp trung học phổ thông hoặc đại học.

- Bản sao các quyết định, văn bản chứng minh kinh nghiệm tham gia công tác Đoàn, Hội trong trường đại học và khen thưởng theo quy định (nếu có).

- Giấy chứng nhận sức khỏe do cơ quan y tế có thẩm quyền cấp.

- Túi đựng hồ sơ ghi đầy đủ họ tên, địa chỉ nhận thông báo, số điện thoại liên hệ và danh mục hồ sơ.

Lưu ý: Theo yêu cầu tại Kế hoạch số 10-KH/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy người đăng ký dự tuyển chỉ được đăng ký dự tuyển một vị trí việc làm tại một cơ quan, đơn vị; sau ngày Tỉnh ủy chốt phiếu đăng ký dự tuyển, nếu người dự tuyển nộp phiếu đăng ký dự tuyển vào hai vị trí việc làm trở lên sẽ bị loại khỏi danh sách dự tuyển.

6. Thời gian, địa điểm nhận hồ sơ đăng ký dự tuyển:
Người đăng ký dự tuyển nộp trực tiếp hồ sơ đăng ký dự tuyển hoặc gửi theo đường bưu chính đến địa điểm sau:

- Thời gian tiếp nhận hồ sơ: 20/12/2020 đến 20/01/2021 (đối với hồ sơ gửi theo đường bưu điện tính theo dấu bưu điện, hồ sơ nộp trực tiếp nhận trong giờ hành chính).

- Địa điểm nhận hồ sơ: Ban Tổ chức - Kiểm tra Tỉnh đoàn Hà Tĩnh, số 98, đường Phan Đình Phùng, thành phố Hà Tĩnh, điện thoại 02393.855.477.
- Mức lệ phí dự tuyển:

Thực hiện theo quy định tại Thông tư số 228/2016/TT-BTC ngày 11/11/2016 của Bộ trưởng Bộ Tài chính quy định mức thu, chế độ thu, nộp, quản lý và sử dụng phí tuyển dụng, dự thi nâng ngạch, thăng hạng công chức (Mức phí: 500.000 đồng/người).
* Lưu ý: Trường hợp thí sinh đủ điều kiện, tiêu chuẩn dự tuyển và đã nộp hồ sơ, phí dự tuyển nhưng không dự tuyển sẽ không được hoàn trả lại phí dự tuyển. Trường hợp thí sinh không đủ điều kiện, tiêu chuẩn dự tuyển và đã nộp đủ hồ sơ, phí dự tuyển sẽ được hoàn trả hồ sơ, phí dự tuyển.
Ban Thường vụ Tỉnh đoàn Hà Tĩnh thông báo cho các đối tượng được biết để liên hệ nộp hồ sơ đăng ký dự tuyển. Mọi chi tiết cụ thể xin liên hệ trực tiếp: Ban Tổ chức - Kiểm tra Tỉnh đoàn Hà Tĩnh, số 98, đường Phan Đình Phùng, thành phố Hà Tĩnh, điện thoại 02393.855.477 (hoặc đồng chí Hoàng Cẩm Thạch, Trưởng ban Tổ chức – Kiểm tra Tỉnh đoàn, điện thoại 0915.807.107)./.
	Nơi nhận:

- Thông báo công khai;
- Thường trực Tỉnh ủy (để báo cáo);
- Ban Tổ chức Tỉnh ủy;
- Thường trực Tỉnh đoàn;

- Các Ban Chuyên môn, VP Tỉnh đoàn;

- Lưu VT, TCKT. 
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(Đã ký)
Lê Thành Đông


