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	Kính gửi:  
	- BTV các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc
- Thủ trưởng các đơn vị cấp II Tỉnh đoàn



Thực hiện Kế hoạch số 270/KH-UBND ngày 08/7/2020 của UBND tỉnh về Cuộc thi Tìm hiểu về Chương trình OCOP trên truyền hình và trên mạng Internet và Quyết định số 76/QĐ-BTC ngày 06/8/2020 của Ban Tổ chức Cuộc thi về việc ban hành thể lệ Cuộc thi tìm hiểu về Chương trình Mỗi xã một sản phẩm trên mạng Internet, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn triển khai nội dung cuộc thi trong cán bộ, ĐVTN, cụ thể như sau:
1. Đối tượng dự thi:
-  Đối tượng bắt buộc: 
+ Ban Chỉ đạo, Ban Quản lý Chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới, Mỗi xã một sản phẩm cấp xã và cán bộ phụ trách nông thôn mới, OCOP cấp xã; cán bộ, công chức, viên chức làm việc tại Văn phòng Điều phối NTM và cán bộ tham mưu Chương trình OCOP cấp huyện trên địa bàn toàn tỉnh. 
+ Ban Thường vụ, Ban Chấp hành và cán bộ Đoàn chuyên trách tại các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc, các đơn vị cấp II Tỉnh đoàn; Bí thư, Phó Bí thư các cơ sở Đoàn trong toàn tỉnh.
- Đối tượng khuyến khích: Đoàn viên, thanh niên, chủ các mô hình kinh tế, thành viên các HTX, Tổ hợp tác thanh niên và các tầng lớp nhân dân toàn tỉnh.
2. Thời gian thi:
- Thời gian thi được tiến hành hàng tuần; mỗi tuần được tính từ 9h00 phút thứ hai hàng tuần và kết thúc vào 9h00 phút thứ hai tuần kế tiếp.
- Đến ngày 25/12/2020, Ban Tổ chức sẽ tổng kết lần thứ nhất Cuộc thi tìm hiểu Chương trình OCOP trên mạng internet.
3. Hình thức thi
- Người tham gia truy cập vào mạng Internet theo đường dẫn mà Ban Tổ chức cung cấp và đăng ký tham gia.
- Thi theo hình thức trắc nghiệm, mỗi tuần Ban tổ chức sẽ đưa ra 10 câu hỏi về Chương trình OCOP; mỗi câu hỏi gồm 4 đáp án (A,B,C,D), trong đó có một đáp án đúng. Sau khi trả lời hết các câu hỏi, người tham gia sẽ điền vào ô “dự đoán” số người trả lời đúng.
- Mỗi người có thể tham gia dự thi nhiều lần trong cuộc thi tuần, nhưng chỉ được công nhận 01 kết quả đúng, dự đoán số người trả lời đúng chính xác nhất và có thời gian trả lời đúng các câu hỏi sớm nhất trong số các lần dự thi.
- 03 người tham gia trả lời đúng các câu hỏi với thời gian nhanh nhất và dự đoán số người trả lời đúng chính xác nhất sẽ nhận được giải thưởng tuần.
(Có thể lệ chi tiết kèm theo)
4. Cơ cấu, giá trị giải thưởng: 
- Mỗi tuần có 3 giải thưởng, bao gồm: 
+ 01 giải Nhất: Trị giá 3.000.000 đồng; 
+ 01 giải Nhì: Trị giá 2.000.000 đồng; 
+ 01 giải Ba: Trị giá 1.000.000 đồng.
- Đến ngày 25/12/2020, Ban Tổ chức sẽ tổng kết lần thứ nhất Cuộc thi tìm hiểu Chương trình OCOP trên mạng internet, người tham gia nào có số tuần tham dự nhiều nhất, kết quả đạt cao nhất sẽ nhận được 01 giải đặc biệt trị giá 10 triệu đồng.
Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đề nghị các đơn vị tuyên truyền, triển khai rộng rãi về cuộc thi trên các phương tiện thông tin đại chúng, vận động, hướng dẫn đoàn viên thanh niên, chủ các mô hình kinh tế thanh niên tích cực tham gia cuộc thi. Mọi thắc mắc vui lòng liên hệ qua đồng chí Hà Huy Tài, UVBCH, Phó Trưởng Ban Phong trào Tỉnh đoàn, SĐT: 0931.372.666./.
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