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	HỘI LIÊN HIỆP THANH NIÊN VIỆT NAM

ỦY BAN HỘI TỈNH HÀ TĨNH

* * *

Số: 47 KH/HTN
	Hà Tĩnh, ngày 02 tháng 5  năm 2019


KẾ HOẠCH
Tổ chức Hành trình Thầy thuốc trẻ làm theo lời Bác, 
tình nguyện vì sức khỏe cộng đồng và phát động phong trào 
“Đi bộ 10.000 bước chân mỗi ngày” năm 2019
Thực hiện Chương trình công tác Hội và phong trào thanh niên năm 2019; Kế hoạch số 24 KH/TWH ngày 26/4/2019 của Trung ương Hội Thuốc trẻ Việt Nam về tổ chức Hành trình Thầy thuốc trẻ làm theo lời Bác, tình nguyện vì sức khỏe cộng đồng và phát động phong trào “Đi bộ 10.000 bước chân mỗi ngày” năm 2019; hướng tới Kỷ niệm 129 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890-19/5/2019), chào mừng Đại hội Hội LHTN Việt Nam các cấp, nhiệm kỳ 2019-2024; Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh xây dựng kế hoạch triển khai, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1.Tăng cường đoàn kết, tập hợp lực lượng Thầy thuốc trẻ trong các hoạt động tình nguyện vì an sinh xã hội, vì cuộc sống cộng đồng; tiếp tục khẳng định vai trò, vị trí và uy tín của tổ chức Hội đối với thanh niên và xã hội, góp phần vào sự nghiệp bảo vệ, chăm sóc và nâng cao sức khỏe nhân dân. 

2. Đẩy mạnh thực hiện phong trào “Tôi yêu Tổ quốc tôi” của Hội LHTN Việt Nam chào mừng Đại hội Hội LHTN Việt Nam các cấp nhiệm kỳ 2019 – 2024 và các chương trình “Thầy thuốc trẻ tình nguyện”, cổ vũ tinh thần sống đẹp vì cộng đồng trong các tầng lớp thanh niên.
3. Nâng cao nhận thức của nhân dân về rèn luyện thể chất, chăm sóc và bảo vệ sức khỏe; tầm soát và phát hiện bệnh sớm.

4. Các hoạt động đảm bảo thiết thực, hiệu quả, có chỉ tiêu, địa chỉ, kết quả cụ thể, tránh hình thức; huy động các nguồn lực xã hội và đông đảo hội viên, thanh niên tham gia.

II. NỘI DUNG
4. Chủ đề:
“Thầy thuốc trẻ tình nguyện vì một Việt Nam khỏe mạnh”
2. Đối tượng tham gia:

- Thầy thuốc trẻ, cán bộ Đoàn, Hội, thanh niên tình nguyện, người dân.

- Các nhà tài trợ, nhà đồng hành, tình nguyện viên.

3. Nội dung hoạt động:
- Tổ chức Sinh hoạt chi Đoàn, chi Hội chủ điểm với chủ đề “Thầy thuốc trẻ làm theo lời Bác, tình nguyện vì sức khỏe cộng đồng” và phát động phong trào “Đi bộ 10.000 bước chân mỗi ngày”, tuyên truyền các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước về bảo vệ, chăm sóc và nâng cao sức khỏe nhân dân.


- Tổ chức khám, tư vấn sức khỏe, cấp phát thuốc miễn phí, tặng quà đối tượng chính sách, người có công với cách mạng, học sinh có hoàn cảnh khó khăn, ưu tiên vùng sâu, vùng xa, vùng khó khăn; giới thiệu các chương trình mổ mắt miễn phí cho người cao tuổi, phẫu thuật dị tật bẩm sinh cho trẻ em.

- Tổ chức khám sàng lọc bệnh mãn tính: Ung thư, tim mạch, tiểu đường.


- Xây dựng, sữa chữa nhà ở cho gia đình thương, bệnh binh hoặc thân nhân liệt sỹ có hoàn cảnh khó khăn, người có công với cách mạng và các gia đình chính sách.
- Tổ chức Ngày hội rửa tay bằng xà phòng, phòng chống dịch bệnh cho trẻ em; tập huấn các phương pháp sơ, cấp cứu cơ bản cho giáo viên mầm non, tiểu học và tư vấn dinh dưỡng cho cha mẹ học sinh.
- Tổ chức các Ngày hội hiến máu tình nguyện; ra mắt các đội hình tiếp sức người bệnh trong bệnh viện; chương trình bát cháo, bữa cơm tình thương...
- Tuyên truyền, vận động nhân dân và thanh niên tăng cường vận động thể chất và phát động phong trào “Đi bộ 10.000 bước chân mỗi ngày” tại các cơ quan, địa phương, đơn vị.

4. Chỉ tiêu: 
- 100% các Hội LHTN các huyện, thị, thành phố có ít nhất 01 hoạt động tình nguyện vì sức khỏe cộng đồng, vì an sinh xã hội.

- Hỗ trợ xây dựng, sửa chữa ít nhất 02 nhà nhân ái.
- Khám, tư vấn và phát thuốc miễn phí ít nhất 2.000 người dân.
- Tiếp nhận, bổ sung ít nhất 300 đơn vị máu.
5. Thời gian, địa điểm:
- Tổ chức Ngày hội tại tất cả các địa phương trong toàn tỉnh đồng loạt vào ngày Chủ nhật, 19/05/2019 (yêu cầu có danh sách đăng ký cụ thể).
- Ngày hội cấp tỉnh: Tổ chức khám, tư vấn và cấp phát thuốc miễn phí cho 500 người dân, phát động phong trào “Đi bộ 10.000 bước chân mỗi ngày”, dự kiến khai mạc vào lúc 7h00’, Chủ nhật, 19/5/2019 tại huyện Lộc Hà (Có chương trình riêng). 

6. Khẩu hiệu tuyên truyền:
​- “Mỗi người dân khoẻ mạnh, là cả nước mạnh khoẻ” (Chủ tịch Hồ Chí Minh)
· “Thầy thuốc trẻ tình nguyện vì một Việt Nam khoẻ mạnh” 
· “Thầy thuốc trẻ Hà Tĩnh tích cực học tập và làm theo lời Bác” 
· “Thầy thuốc trẻ chung tay vì sức khoẻ cộng đồng” 
·  “10.000 bước chân mỗi ngày – thay đổi cuộc sống” 
· “Chào mừng Đại hội Hội LHTN Việt Nam các cấp, nhiệm kỳ 2019 – 2024”
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam tỉnh
- Xây dựng kế hoạch tổ chức Ngày hội Thầy thuốc trẻ làm theo lời Bác, Tình nguyện vì sức khỏe cộng đồng năm 2019. Chỉ đạo các cơ sở Hội tổ chức hoạt động hưởng ứng đồng loạt trong ngày 19/5/2019.
- Phối hợp với Sở Y tế, Hội chữ Thập đỏ tỉnh tổ chức Ngày hội cấp tỉnh: khám, tư vấn, cấp phát thuốc miễn phí cho 500 người dân và phát động phong trào “Đi bộ 10.000 bước chân mỗi ngày”.
- Huy động hỗ trợ xây dựng, sửa chữa 02 nhà nhân ái cho đối tượng chính sách; chỉ đạo, tổ chức 02 đợt hiến máu tình nguyện.
- Chịu trách nhiệm về các công tác thông tin tuyên truyền, chế độ báo cáo về Ngày hội.
- Chỉ đạo Hội Thầy thuốc trẻ tỉnh Hà Tĩnh triển khai ngày hội cấp tỉnh; chỉ đạo Hội LHTN Việt Nam các huyện, thị, thành phố phối hợp với CLB Thầy thuốc trẻ tổ chức các hoạt động hưởng ứng tại địa phương.

2. Hội Thầy thuốc trẻ tỉnh:
- Chủ động báo cáo, tham mưu với lãnh đạo Sở Y tế, Bệnh viện Đa khoa tỉnh chuẩn bị các điều kiện, điều động y, bác sỹ, trang thiết bị cần thiết đảm bảo đợt khám quy mô cấp tỉnh cho 500 người dân tại huyện Lộc Hà.
- Chỉ đạo CLB Thầy thuốc trẻ các huyện, thị, thành phố phối hợp với Hội Chữ thập đỏ và các đơn vị tổ chức các hoạt động khám chữa bệnh cho người dân có hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn, các hoạt động hưởng ứng Ngày hội Thầy thuốc trẻ làm theo lời Bác. 

3. Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố 

- Xây dựng, triển khai kế hoạch đảm bảo các nội dung, nhiệm vụ đề ra.
- Chỉ đạo CLB Thầy thuốc trẻ các huyện, thị xã, thành phố phối hợp với Hội Chữ thập đỏ và các tổ chức, đơn vị triển khai các hoạt động phù hợp với tình hình địa phương, đơn vị; đảm bảo mỗi huyện, thị, thành phố có ít nhất 01 hoạt động tình nguyện vì sức khỏe cộng đồng, vì an sinh xã hội, hưởng ứng Ngày hội Thầy thuốc trẻ làm theo lời Bác (đồng loạt vào ngày 19/5/2019). Đẩy mạnh tuyên truyền về Ngày hội trên các phương tiện báo chí, mạng xã hội.
- Đăng ký hoạt động về Hội LHTN Việt Nam tỉnh trước ngày 10/5/2019 qua Văn phòng Hội (Địa chỉ: số 98, đường Phan Đình Phùng, TP Hà Tĩnh; Điện thoại: 02393.859.517; Email: bandoanketht@gmail.com).
4. Đề nghị Đoàn Khối trực thuộc Tỉnh đoàn: Huy động nguồn lực phối hợp Hội Thầy thuốc trẻ tỉnh, Hội LHTN các huyện, thị xã, thành phố tổ chức các hoạt động Ngày hội Thầy thuốc trẻ làm theo lời Bác đảm bảo kế hoạch đề ra. 

Trên đây là kế hoạch tổ chức Ngày hội Thầy thuốc trẻ làm theo lời Bác, Tình nguyện vì sức khỏe cộng đồng và phát động phong trào “Đi bộ 10.000 bước chân mỗi ngày” năm 2019. Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh đề nghị các đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:
- TW Hội LHTN Việt Nam;

- TW Hội TTT Việt Nam;

- Ban Dân vận Tỉnh ủy;

- Thường trực và các ban Tỉnh đoàn;

- Hội Thầy thuốc trẻ Hà Tĩnh;

- Hội LHTN các huyện, thị, thành phố;

- Đoàn khối trực thuộc Tỉnh đoàn; 
- CLB TTT các huyện, thị, thành phố;

- Lưu./.
	TM. BTK HỘI LHTN VIỆT NAM TỈNH

 CHỦ TỊCH 
(Đã ký)
Nguyễn Thành Đồng
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