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KẾ HOẠCH
Tổ chức các hoạt động Kỷ niệm 30 năm Ngày hội Quốc phòng 
toàn dân (22/12/1989 - 22/12/2019) và 75 năm Ngày thành lập Quân đội Nhân dân Việt Nam (22/12/1945 - 22/12/2019)
------------------

Thực hiện Hướng dẫn số 64-HD/BTGTU, ngày 17/12/2018 của Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ về tuyên truyền các ngày lễ lớn, sự kiện quan trọng trong năm 2019; Công văn số 751/UBND-NC, ngày 11/02/2019 của Ủy ban Nhân dân tỉnh về triển khai tổ chức các hoạt động Kỷ niệm 30 năm Ngày hội Quốc phòng toàn dân (22/12/1989 - 22/12/2019) và 75 năm Ngày thành lập Quân đội Nhân dân Việt Nam (22/12/1945 - 22/12/2019); Công văn số 2916-CV/TWĐTN-BTG, ngày 12/6/2019 của Trung ương Đoàn về việc triển khai Cuộc thi tìm hiểu 30 năm Ngày hội Quốc phòng toàn dân và 75 năm Ngày thành lập Quân đội Nhân dân Việt Nam; Ban Thường vụ Tỉnh đoàn xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động tuyên truyền, kỷ niệm với các nội dung như sau:
I. MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU
- Tăng cường tuyên truyền sâu rộng trong toàn thể cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi toàn tỉnh về truyền thống đánh giặc giữ nước của dân tộc và hình ảnh, phẩm chất cao đẹp “Bộ đội Cụ Hồ”; giáo dục lòng yêu nước, yêu chủ nghĩa xã hội, chủ nghĩa anh hùng cách mạng; khẳng định tính đúng đắn trong thực hiện đường lối chiến tranh nhân dân của Đảng, Nhà nước ta; tổng kết, đánh giá, rút ra những bài học kinh nghiệm trong xây dựng nền quốc phòng toàn dân, lực lượng vũ trang nhân dân.
- Kết hợp chặt chẽ việc tổ chức các hoạt động kỷ niệm gắn với thực hiện các mục tiêu, chương trình công tác Đoàn, phong trào thanh thiếu nhi và nhiệm vụ chính trị của các địa phương, đơn vị; cổ vũ, động viên tuổi trẻ xung kích, tham gia xây dựng lực lượng vũ trang nhân dân vững mạnh, bảo vệ vững chắc Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa.
- Các hoạt động tuyên truyền, kỷ niệm phải thiết thực, tránh phô trương, hình thức; được tổ chức bằng nhiều hình thức sáng tạo, phù hợp với từng nhóm đối tượng cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi; có sức lan tỏa sâu rộng trong tuổi trẻ và cộng đồng xã hội.
II. NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG
- Tuyên truyền sâu rộng trong nhân dân, các cơ quan, đoàn thể, tổ chức chính trị xã hội, trên các phương tiện thông tin đại chúng về Kỷ niệm 30 năm Ngày hội Quốc phòng toàn dân và 75 năm Ngày thành lập Quân đội Nhân dân Việt Nam; tăng cường tuyên truyền trên các phương tiện truyền thông, hệ thống website, facebook, loa truyền thanh tại các xã, phường, thị trấn,…

- Tổ chức đợt sinh hoạt chính trị, tuyên truyền trong đoàn viên, thanh niên toàn tỉnh về đường lối quốc phòng toàn dân, chiến tranh nhân dân bảo vệ Tổ quốc của Đảng, Nhà nước ta hiện nay.
- Triển khai Cuộc thi tìm hiểu 30 năm Ngày hội Quốc phòng toàn dân, 75 năm Ngày thành lập Quân đội Nhân dân Việt Nam trong các cấp bộ Đoàn và cán bộ, đoàn viên, thanh niên, học sinh, sinh viên toàn tỉnh (Có Kế hoạch riêng).
- Phát động cán bộ, đoàn viên, thanh niên hưởng ứng Cuộc thi báo chí viết về phẩm chất, hình ảnh “Bộ đội Cụ Hồ”, công tác xây dựng nền quốc phòng toàn dân gắn với thế trận chiến tranh nhân dân trong thời kỳ mới.
- Tăng cường các hoạt động giao lưu giữa thế hệ trẻ với các cựu chiến binh, nhân chứng lịch sử.
- Tổ chức tuyên truyền thông qua các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao và tổ chức tọa đàm, đối thoại, diễn đàn, sinh hoạt Đoàn, Đội, CLB, tổ, đội, nhóm theo định kỳ.
- Đẩy mạnh phong trào đền ơn đáp nghĩa, tích cực tham gia thực hiện tốt chính sách hậu phương quân đội; tổ chức thăm hỏi, tặng quà, hỗ trợ xây dựng nhà tình nghĩa cho Bà mẹ Việt Nam anh hùng, thân nhân liệt sỹ, thương binh, bệnh binh và cán bộ, chiến sỹ đang công tác ở vùng biên giới, hải đảo có hoàn cảnh khó khăn trong tỉnh; tổ chức dâng hương, dâng hoa tại các địa chỉ đỏ, viếng nghĩa trang liệt sỹ trong và ngoài tỉnh.
- Phối hợp tổ chức treo cờ Tổ quốc, băng rôn, khẩu hiệu,… ở tất cả các địa phương, đơn vị, dọc các tuyến đường, tạo không khí vui tươi, sôi nổi trong tuổi trẻ và cộng đồng xã hội.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Tỉnh đoàn
- Xây dựng kế hoạch, chỉ đạo, triển khai thực hiện trong các cấp bộ Đoàn và tuổi trẻ toàn tỉnh; chỉ đạo các cấp bộ Đoàn triển khai đợt cao điểm hoạt động kỷ niệm vào tháng 12/2019.
- Phối hợp với Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh, Hội Cựu Chiến binh tỉnh tổ chức các hoạt động kỷ niệm.
2. Các huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc 
- Căn cứ Kế hoạch này, xây dựng Kế hoạch tổ chức các hoạt động tuyên truyền, Kỷ niệm 30 năm Ngày hội Quốc phòng toàn dân, 75 năm Ngày thành lập Quân đội Nhân dân Việt Nam phù hợp với điều kiện của địa phương, đơn vị, đảm bảo tính hiệu quả, thiết thực, có sức lan tỏa sâu rộng trong cộng đồng trẻ và xã hội.
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