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KẾ HOẠCH
Tổ chức Liên hoan báo cáo viên, tuyên truyền viên 
và tuyên truyền ca khúc cách mạng cấp tỉnh, năm 2019
-------------

Thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2019, hướng tới Kỷ niệm 50 năm thực hiện Di chúc Chủ tịch Hồ Chí Minh (1969 - 2019), Ban Thường vụ Tỉnh đoàn xây dựng Kế hoạch tổ chức Liên hoan báo cáo viên, tuyên truyền viên và các đội tuyên truyền ca khúc cách mạng cấp tỉnh, năm 2019, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU
- Thông qua hoạt động Liên hoan báo cáo viên, tuyên truyền viên nhằm nâng cao năng lực, kỹ năng công tác, hiệu quả tuyên truyền miệng; tuyên truyền sâu rộng về tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; thiết thực Kỷ niệm 50 năm thực hiện Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh trong các cấp bộ Đoàn và tuổi trẻ toàn tỉnh.
- Đẩy mạnh hoạt động tuyên truyền các ca khúc cách mạng ca ngợi Đảng, đất nước, quê hương, Bác Hồ kính yêu và lý tưởng của tuổi trẻ Việt Nam trong các cấp bộ Đoàn; qua đó bồi đắp lòng tự hào, yêu quê hương, đất nước trong thế hệ trẻ và xã hội.
- Liên hoan cần được chuẩn bị chu đáo, tổ chức nghiêm túc, thực hiện đúng tiến độ, có ý nghĩa thiết thực;  việc đánh giá kết quả đảm bảo chính xác, công bằng, dân chủ, khách quan, tạo ra không khí sôi nổi, hào hứng trong việc tuyên truyền, học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong các tầng lớp cán bộ, đoàn viên, thanh niên toàn tỉnh.
II. NỘI DUNG, HÌNH THỨC
1. Nội dung
- Những bài hát ca ngợi Đảng, Bác Hồ, quê hương, đất nước, lý tưởng, lòng yêu nước, vai trò, trách nhiệm, quyết tâm của tuổi trẻ Việt Nam nói chung và tuổi trẻ Hà Tĩnh nói riêng trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa.
- Các chuyên đề về tư tưởng đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh (chuyên đề có tính chất xuyên suốt toàn khóa đã triển khai từ năm 2016 đến nay, chú trọng các chuyên đề triển khai năm 2019: “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về xây dựng ý thức tôn trọng nhân dân, phát huy dân chủ, chăm lo đời sống nhân dân”; “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với việc phát huy dân chủ, chăm lo và bảo vệ quyền, lợi ích chính đáng của thanh thiếu nhi”; “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về trung thực, trách nhiệm, nói đi đôi với làm”; tư tưởng Hồ Chí Minh đối với thanh niên và công tác thanh niên; Di Chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh; những lời dạy của Bác Hồ đối với thanh thiếu nhi;…
- Học tập, làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với thực hiện Cuộc vận động “Xây dựng giá trị hình mẫu thanh niên trong giai đoạn 2018 - 2021” và các Kết luận của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn, như: Kết luận số 05-KL/TWĐTN-BTG, ngày 15/12/2018 về tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng cho đoàn viên, thanh niên; Kết luận số 06-KL/TWĐTN-BKT, ngày 10/01/2019 về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 01-CT/TWĐTN, ngày 17/5/2013 về việc “Tăng cường rèn luyện tác phong, thực hiện lề lối công tác của cán bộ Đoàn”; …
2. Hình thức
Mỗi huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc thành lập 01 đội tuyển tham dự Liên hoan cấp tỉnh; mỗi đội thực hiện hai nội dung gồm: Tuyên truyền các ca khúc cách mạng và thuyết trình chuyên đề về tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh (Gọi tắt là thuyết trình chuyên đề). Cụ thể như sau:
- Phần 1: Tuyên truyền ca khúc cách mạng: Số lượng tham gia dưới 25 người; thời gian tối đa 07 phút, quá mỗi phút trừ 0,5 điểm trong tổng điểm của phần thi.
- Phần 2: Thuyết trình chuyên đề: Ở phần thi này, người thuyết trình chính phải là báo cáo viên Tỉnh đoàn (Theo Quyết định số 66 QĐ/TĐTN-BTG, ngày 14/01/2019 của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn); hoặc cán bộ Đoàn chuyên trách của các huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc. Các đội được sử dụng người phụ trợ, dùng máy chiếu, hình ảnh và các công cụ hỗ trợ khác để minh hoạ phần thi thuyết trình. Tổng số người tham gia phần thi này không quá 25 người; thời gian tối đa là 12 phút, quá mỗi phút trừ 01 điểm trong tổng điểm của phần thi.
3. Đối tượng
Các huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc cử thành viên đội tuyển tham gia Liên hoan cấp tỉnh phải là cán bộ, đoàn viên, hội viên, thanh thiếu nhi đang công tác, sinh hoạt tại các cấp bộ Đoàn, Hội, Đội tại địa phương, đơn vị mình.
 4. Đánh giá kết quả
- Ban Tổ chức Liên hoan cấp tỉnh sẽ ban hành Thể lệ, thành lập Ban Giám khảo là những đồng chí có uy tín, chuyên môn, kỹ năng nghiệp vụ do Ban Thường vụ Tỉnh đoàn cử và các Ban, Ngành liên quan giới thiệu.
- Điểm các các nội dung tham dự Liên hoan được tính theo thang điểm 10. Phần tuyên truyền ca khúc cách mạng: Hệ số 1; Phần thuyết trình chuyên đề: Hệ số 2. 
(Có Thể lệ quy định cụ thể kèm theo)
III. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM
1. Thời gian: 01 ngày, bắt đầu từ 7h30 ngày 16/5/2019.
2. Địa điểm: Tại Trung tâm Văn hoá Điện ảnh tỉnh Hà Tĩnh.
IV. KINH PHÍ
- Tỉnh đoàn bố trí kinh phí tổ chức Liên hoan cấp tỉnh (Bao gồm cả công tác triển khai, chỉ đạo, tổ chức thực hiện, tuyên truyền, lễ tân, khánh tiết, hậu cần, điều kiện đảm bảo, Ban Tổ chức, Ban Giám khảo, thư ký,…).
- Các huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc tự bố trí kinh phí thành lập đội tuyển, tập luyện và các chi phí phục vụ tham gia Liên hoan ở cấp tỉnh.
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Tỉnh đoàn
- Xây dựng kế hoạch, chỉ đạo triển khai thực hiện trong toàn tỉnh; tổ chức Liên hoan báo cáo viên, tuyên truyền viên và các đội tuyên truyền ca khúc cách mạng cấp tỉnh, năm 2019.
- Giao Ban Tuyên giáo Tỉnh đoàn làm bộ phận thường trực, tham mưu cho Ban Thường vụ Tỉnh đoàn về công tác chỉ đạo, hướng dẫn, đôn đốc các đơn vị triển khai thực hiện, thành lập Ban Tổ chức, Ban Giám khảo, các tiểu ban phục vụ tổ chức Liên hoan cấp tỉnh.
- Giao Văn phòng Tỉnh đoàn lập dự trù, bố trí kinh phí tổ chức Liên hoan cấp tỉnh.
2. Các huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc
- Căn cứ Kế hoạch, Thể lệ do Ban Thường vụ Tỉnh đoàn ban hành, thành lập đội tuyển, tổ chức tập luyện, tham dự Liên hoan cấp tỉnh thành công tốt đẹp; gửi Đề cương Chuyên đề, các tiết mục tuyên truyền ca khúc cách mạng và danh sách đội tuyển tham dự Liên hoan về Ban Thường vụ Tỉnh đoàn (qua ban Tuyên giáo) trước ngày 26/4/2019.
Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc căn cứ Kế hoạch, chủ động báo cáo cấp uỷ, lãnh đạo địa phương, đơn vị; kịp thời triển khai, thực hiện.

	
Nơi nhận:
- Ban Tuyên giáo TW Đoàn;
- Ban Tuyên giáo, Ban Dân vận Tỉnh uỷ;
- TT, các Ban, VP Tỉnh đoàn;
- Các huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn TT.
- Lưu.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
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